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Törvénytelen gyermekek 
törvényesitése.

(Se.) Hány kegyetlen tragédiának forrása 
a törvénytelen születés! Hái.y szomorú tör­
ténetet irtok már meg erről a témáról! És 
maga a mindennapi élet tele van ilyen 
szomorú történetekkel! A gyermek magán 
hordozza a rettenetes előítélet roppant sú­
lyát. Szenved alatta ártatlanul, s a legtöbb 
esetben, ha fölnő, fizikai erejével együtt 
növekszik terhe is, intellektuális képessé­
geivel együtt növekszik a törvénytelen szü­
letésből folyó kárhozat erkölcsi hátránya is. 
Mindenki érzi, hogy az előítélet, mely a 
törvénytelen születést üldözi, igazságtalan, 
hanem azért a társadalmi felfogás marad a 
maga kegyetlensí gében s nem olvad fül 
sem az igazságos érzésben, sem a humá­
nus gondolkozásban.

Nyilvánvaló, hogy a társadalomnak is, 
az államnak is kötelessége az, hogy az 
ártatlanokat védelemben részesítse. Ha ez 
áll, akkor világos, hogy a társadalomnak 
is, az államnak is segítenie kell azokon, 
kik egyáltalán nem vétkesek és mégis egy 
vétek terhe alatt görnyedeznek. Oly vétek 
terhe alatt, mit nem ők követtek el.

Ha a társadalmi felfogás szerint a tör­
vénytelen születés olyan szégyen, mely 
miatt száz meg ezer becsületes élet megy
tönkre, vagy száz meg ezer jura, nemesre
hivatott karakter sodródik bele az erkölcs­
telenség örvényébe, vagy a lelki meghason- 
lás szörnyű tragikumába: nem természetes 
dolog-e, hogy társadalmi és álladalmi érdek 
fűződik minden olyan törekvéshez, mely a 
törvénytelen születés erkölcsi hatásainak és 
következményeinek megszüntetésere irányo- 
zódik ?

Mindig nagyr megdöbbenéssel észleli a 
humánus gondolkozás az olyan jelensége­
ket, melyek arra vallanak, hogy se a tár­
sadalom, se az álladulom nem méltányolja 
az ilyen törekvéseket, sőt gyakorta egyene­
sen utjokba áll.

Ilyen jelenségnek egész tömege van irn 
most is előttünk.

Tényezők, melyeknek egyenes hivatásuk 
lenne egyrészről az emberi erkölcsük ne­
mesítése, a? emberi erkölcsöknek min­
den olyan küzdelemmel szemben való 
megóvása, melyben a gyönge okvetetlcnül 
elbukik; másrészről pedig törvényes intéz- 
ménynyel is megsegíteni azokat, kik va­
lami jóra és nemesre törekednek: nem tel­
jesítik ezt a hivatásukat.

Nemde, hogy tiszteletreméltó dolog az, 
ha az ember elkövetett hibáját helyrehozni 
igyekszik? A vallás is azt tanítja, hogy a 
megtért bűnös kedves az Ur előtt. Nagy 
erkölcsi fünség van abban, ha segítségére 
sietünk annak, a ki javulni akar, s viszont 
kegyetlen gonoszság az, ha bűnbe, kárho­
zatba, erkölcsi romlás útvesztőjébe taszít­
juk vissza azokat, a kik becsületes elhatá­
rozással le akarják magukról rázni az egy­
kor elkövetett hibának vagy véteknek crkülc-i 
nyűgeit.

Szülőket, kik arra törekednek, hogy tör­
vénytelenül született gyermekeiket törvé­
nyesítsék, s egyrészről önmagukat szaba­
dítsák föl a társadalmi előítélet rajok 
nehezedő gyötrelmei alól, másrészről pedig 
gyermekeiket mentsék meg a törvénytelen 
születéssel gyakorta együtt járó súlyos 
végzettől: minden vallási és minden pol­
gári erkölcs szempontjából támogatni kel­
lene. Támogatni L Iloné fukép a gyermek 
jövi-ndüje szempontjából. Támogatni kel­
lene azért, hogy a gyermek minél előbb 
szabaduljon a kárhozattól, melyet a társa­
dalmi előítélet reá kényszerít. Támogatni 
kellene azért, hogy a gyermek ártatlan 
lelkét ne zavarja születésének az a szé­
gyene, melynek ő nem volt okozója, hi-zen 
ö maga teljesen ártatlan abban, hogy tör­
vénytelenül született.

Egy megdöbbentő eset; jobban mondva 
az esetek egész halmaza van előttünk. 
Egyszerre száz eset, száz olyan szülőpár, 
kinek viszonyából törvénytelenül gyermek 
született, de a polgári házasság életbelépte* 
té-v után törvényes házasságra lepett csak 
azért, liocv gyermekeit törvényesítse: aka­
dályokai talált maga előtt abban, hogy 
gyermekeik törvényes forrnák rendje sze­
rint törvényeseknek mondassanak ki. Négy 
hosszú esztendeig kellett száz szülő-párnak 
várakoznia, inig végre a kultuszminiszter 
módját ejtette annak, hogy a gyermekek 
születési anyakönyvi kivonata kiigazittassék 
és a már megkötött törvényes házasság 
következményeként elismertessék a gyerme

törvénytelen születés szégyenének bélyegét 
akkor is, ha a szülök már házasságra lép­
tek, vagy pedig letörlődik róla ez a szé­
gyenbélyeg és ettől mentesen indulhat neki 
az élet küzdelmeinek. Nem vitatkozunk a 
lelkészekkel. Ez szerfölött nehéz dolog. 
Nehéz és mindéi félreértésekre vezet. 
Semmi sem győzhető le nehezebben, mint 
a vallásos intoleranczia. Hagyjunk tehát 
ennek békét.

A lelkészek megtagadván a szülök kérel­
mét, ezek nem tudván mit csináljanak, 
a főváros tanácsához fordultak. A főváros 
tanácsa se tudván, hogy mit csináljon; 
mind a száz kérvényt fölterjesztette a 
kultuszminiszterhez. És a kultuszminiszter 
négy esztendei tűnődés, vagy talán csak 
egyszerű várakoztatás után hozott végre 
határozatot. Igaz, hogy becsületes határo­
zatot. Maga vezettette rá az illető kereszt- 
levelekre a tőrvényesitési záradékot. Egy­
úttal értesítette a fővárosi tanácsot, hogy 
hasonló esetekben utasítsa a szülőket, hogy 
egyenesen hozzá forduljanak, s a miniszter 
minden esetben ellátja a keresztlevelet a 
tőrvényesitési záradékkal.

De az isten szerelméért, mi végből kel­
ett ehhez négy esztendő? Nem gondolja-e 

a kultuszminiszter, hogy ez alatt a négy 
esztendő alatt néhány száz gyermek meg­
érett arra, hogy lelkében keserű meghason- 
ás támadjon, mert érezniük kellett a tár­

sad .Imi előítélet nyomán százféle üldözést? 
Nem gondolja-e, hogy ez alatt a négy esz­
tendő alatt néhány száz gyermek erkölcse 
végkép megromolhatott a törvénytelen szü­
letés szégyenének ama hatásai alatt, mit 
velük százféleképen éreztettek iskolában, 
műhelyben és mindenütt, a hol élniük 
kellett i

A kultuszminiszter számtalanszor tanú 
jólét adta már nemes gondolkozásának ; 
számtalanszor bebizonyította, hogy valóban 
jeles érzéke, finom fogékonysága van a 
fiatal nemzedék fizikai és erkölcsi nevelésé­
nek követelményei iránt. Lehetetlen, hogy 
maga is ne érezné az említett esetekben 
történt lassú intézkedésnek roppant fonák­

ürömmel és megnyugvással vesszük ezt a 
határozott nyilatkozatot.

A román királi/ lseidben. Az ■ államfők
találkozásának hírei még nem fogytak ki. A 
„Wiener Salonblatt“ szerint Károly román király 
augusztus 3-án két napi tartózkodásra lseidbe 
érkezik, hogy uralkodónkat meglátogassa. Az 
Erzsébet-szállót máris berendezték s uralko­
dónk a román királyt személyesen fogja a 
pályaudvaron fogadni. A román király tiszte­
letére udvari ebéd és színházi díszelőadás lesz.

kék törvényessége is.
A székes főváros tanácsa egyszerre száz 

olyan kérvényt terjesztett a kultuszminisz­
ter elé, melyben szülök, hivatkozva arra, 
hogy törvényesen házasságra léptek, kérik, 
hogy a házasság megkötése előtt szüléiéit 
gyermekeik keresztlevele igazittassék ki, 
vagyis törvényeseknek tüntessenek föl. A 
szülök felekezetinek lelkészei egyszerűen 
megtagadtak a kérelmet. A lelkészek elült 
úgy látszik közömbös dolog az, hogy a 
gyermek törvényes-e vagy törvénytelen; 
közömbös az, hogy magán hordozza-e a

katonai 
d ítél- 
Jelenti
a do-

Viktor Emimnél és berlini nagyköve­
tünk. Közöltük, hogy berlini nagykövetünk, 
SzOgyény-Manch László tegnap Berlinből fejéi - 
megyei birtokára utazott, hosszabb szabad­
ságra. Ezt a tényt az olasz sajtó, mint Rómá­
ból táviratozzák, nagy boszankodással vette 
tudomásul; a berlini nagykövet elutazását 
kommentálják, s megütődnek rajta, hogy Szö- 
gyény-Marich épen úgy, mint a minap Pétervá- 
entt u-SrV, Apbrprtihnl énen akkor hao-via el állo-rott báró Aehrenthal, épen akkor hagyja 
máshelyét, mikor ott az olasz királyt vendégül 
várják. Hogy ennyire összeesik a két nagy­
követ szabadságolásának ideje, ez az olasz 
lapok szerint nem csupán a véletlen müve, 
hanem a bécsi udvar tüntetése az olasz király 
ellen. — Az egész politikai tüntetésre vonat­
kozólag álláspontunkat már ismertettük. Ismét­
lésekbe tehát nem bocsátkozhatunk, hanem 
csak kiemeljük ez alkalommal is annak a 
szükségét, hogy GtoluchoKskí miniszter, a ki 
nemrégen referált „folyó ügyek“-röl királyunk­
nak, valamely formában végtére is nyilatkoz­
zék a sajtóorgánumában. Hallgatással külpoli­
tikát nem lehet csinálni. Oda aktivitás kellett 
mindig, kell az ma is.

súgut. Ép ez okból hisszük, és el is vár­
juk, hogy most már ismervén a bajt, vs 
tudván azt, hogy nemcsak egyes fölmerülő 
esetekben, hanem általános érvényesség’ü 
intézkedésre van szükség : ezt az intézke­
dést rendeleti utón az egész országra nézve 
mielőbb megteszi.

Budapest, jnlius 19.
Apponyi nem mond le. Kételkedéssel fo­

gadtuk bécsi és más osztrák lapoknak afct a 
hirét, hogy gróf Apponyi Albert le akar mon­
dani elnöki méltóságáról, sót képviselői man­
dátumát is letenné. A hogy ezt a hirt olvas­
tuk, azonnal kérdést intéztünk Eberhardba, 
magához gróf Ajrpoiiydio:, a ki szives volt ne­
künk fölvil&gositásul a következő táviratban 
válaszolni: Eberhard reggel ti óra 45 p.

Egv szó sem igaz belőle. Nem is sejtem, 
hogyan keletkezhetett ez a hir.

1pponyi.

Jön a farkas!
(m—r.) Ettől a fai kastól ugyan nem fé­

lünk, sőt nagyon is kívánjuk, hogy jöjjön, 
de azért mégis úgy vagyunk vele, mint a 
mc-ebeli lupus-szal. Addig emlegették, hogy 
jön és addig kürtülték, hogy itt van már, 
hogy végtére kételkedünk benne, mikoi 
csakugyan jön. Pedig úgy látszik, mégis 
csak megjelent végre a láthatáron és ko­
molyan kell vennünk.

Minik folytassuk tovább a lafontaiuei 
képletes formál, beszéljünk világosan : Az 
uj katonai büntető törvénykönyvről van 
szó. Azt jelentik a félhivatalosok, hogy 
készen van és ki is került már a hiva­
talos retortákból, a hol elég sokáig főtt 
arra, hogy kiforrott legyen. Megkapta az 
intéző katonai körök kezéből mind a két 
kormány, a magyar is, meg az osztrák is 
és a félhivatalosok ujjongva hirdetik, hogy 
most már vége a sokat panaszolt légi 
állapotnak, mert a katonaság uj büntető- 
kódexe megszünteti a sérelmeket.

Hát jó. Elhisszük, hogy itt a farkas és 
elfogadjuk, akár kezes báránynak. Olyan­
nak, a mehik hozzánk simul, a mi pol­
gári eszünkhöz és a mi polgári szoká­
sainkhoz. Hisszük, hogy modernebb, mint 
volt a régi, a melynek rideg paragrafusaiba 
minduntalan beleakadt a józan ember éi a 
melyről hátborzongva szoktak beszélni még 
a legedzettebb hadviselt obsitosok i>, 
mikor már megvan az obsitjuk. Csakugjan 
borzongató volt és megriasztó akárhány­
szor, hogy mit miveitek hosszú évtizede­

ken át annak az erejével s hm a voll 
ellene minden polgári felzúdulás Léitek 
vele és punktum. Azok, a kik érezte.? a 
hatását és mi újságírók, a kik sz z meg 
ezer szerencsétlen áldozatáról ve a? sz <• 
moru tanulságait, ők és mi tudju: csak 
igazán, hogy mit jelentett eddig a 
ítélet és mit jelent ezekuhm a '.'h 
kezes és büntető rendtartás reformja '. 
a friss levegőt, a mely megtisztítja 
hős érát, jelenti a föléledést, i *y uj 
erőt ad az ország védő hadának, •-■ói a 
haladás diadalát az ósdi felfogás t>

De tán korai is ez a felbuzdulás 
tunk tőle, hogy nagyon korai. Mert a kor­
mányokhoz sok-sok ígérgetés és a közvé­
lemény szüntelen heves küzdelme után 
elérkezett ugyan a várva-várt uj kódex, de. 
isten tudja mikor lesz csakugyan kötelező 
törvényereje. A larkus itt vau, de k-í- 
reezbe csukták. Szomorú tapasztalataink 
vannak arról, hogy a kormány ilyen 
kényes, de épen ezért sürgető és . im- 
minensen szükséges javaslatokat milyen 
közönyösen szokott őrizni és meg nem 
valósítani. A hadsereg vezetői neh zen ad­
ták ki a kezükből és tartunk tőle, hogy a 
kormány még nehezebben adja ki. Mert 
elég sajnos, hogy a monarchiában iiiiudc- 
nekfölött Kriegharnmev az igazi ur vs a mit 
parancsol, vagy - - mondjuk enyln bben 
a mit kíván, az ellen tenni a kormányok 
nem mernek. Nem tudjuk, hogy mi \an a/, 
uj katonai büntető rendtartásban es hor y 
milyen szellem lengi át ezt a rég áhított 
uj kódexet. De teljes bizalommal ne i 
szólhatunk róla már csak a múlt tapasz­
talatai után sem, a nélkül, hogy lőre 
véleményt akarnánk mondani egy üsmeret- 
len valami felöl. Ám legjobb akarattal sem 
bízhatunk abban, hogy szimpla polgári 
észjárásunk szerint való legyen ez a 
reformált katonai törvénykönyv és épen 
ezért aggódunk a miatt, hogy a korín ny 
kellő gyorsasággal óhajtja majd azt el­
intézni. Mert a közvéleménynyel ellentétbe 
helyezkedni a kormánynak mindenesetre 
kényelmetlen, viszont Krieghatnmornek 
ellent mondani — sajnos — lehetetlen. 
Legalább eddig a kormány mind és 
mindig lehetetlennek hitte. Pedig ez 
olyan kérdés, a mihez poziczióját kell, 
hogy kösse. És elhisszük mi a fél- 
hivatalosoknak azt a „megnyugtató* 
értesítését, hogy mind a két kormány 
készséggel és ellentmondás nélkül mag. -a 
tette már az uj katonai büntető törvény- 
könyv javaslatát, de arra nézve épen a 
kifejtett okokhul sajnálattal nélkülözzük a 
hivatalos felvilágosítást, hogy inkor log a mi 
kormányunk módot nyújtani arra,. 1. a 
közvélemény és az országzyülés is hozzá­
járuljon e reformált büntetőtörvény köny v 
rendelkezéseihez.

Erre nézve mélységesen hallgatnak a 
kormány szócsövei. Csak zengik a hozmá­
nál a nagy vívmányhoz, a mely meg 
messzi távol van attól, hogy de la.tu vív­
mánynak kiálthassuk ki. Egyszerre rájün-

(Mlnden log fenntartva.)

A NAGY PER,

fc.T.Y HEH ÉV ÓTA FOLYIK S MA SIMS VÉGE.
Irta: ESt-vSs TCársljT-

XLII.
Legyen sötétség!

A vizsgáló bíró mégis arra a meggyőződésre 
jutott hamarosan, hogy mind a tizenhat elfo­
gott tutajosra nincs szüksége. Mit csináljon 
annyi emberrel ? Ha hitte is, hogy Hersko sá­
fár tutajosai csempészték a csonkaiüzesi holt­
testet : maga se tartotta lehetőnek, hogy 
mind a tizenhat tutajos tudott a osempé- 

szésrőL
El kellett egy csomó tutajost ereszteni.
El kellett azért is, mert a törvényszék bör­

tönében nem volt elég hely. Se zsidóból, se 
tuiajosból egynél többet egy odúba zárni nem 
lehetett, nehogy összebeszéljenek. Vizsgálati 
foglyot végleg elitéit bűnösökkel megint nem 
lehetett volna a szabályok szerint összezárni. 
A törvényszéknek csak kezdetleges és szűk 
börtönépülete volt. Régi alacsony földszinti 
ház. Az őrmester Kozák Sándor s a királyi 
ügyészség alig birt már az emberekkel. Zsidó 
és tutajos közel harmincz volt már elzárva 
s a zsidók folyton szaporodtak. Valamit tenni 

kellett.
Julius 2-án a vizsgáló bíró kiválasztott 

kilen ez tutajost. Drimusz Györgyöt Smilovics 
tutajáról, Matej Bazilt, Paczkánt, Simo * 
Dujtsákot, Susztrát, Potrohost, Lopojdát 
Szaukát Hersko tutajairól s ezeket szabad

lábra helyezte.
Szabad láb: ez régi törvényszéki műszó. 
Hajdan a fogoly sokféle módon volt meg­

vasalva, lelánczolva, bilincsbe verve, meg

kötözve. Vas, lánez, bilincs, kötél : mind más­
más fokát jelentette a büntetésnek.

A vas a két lábszárra vert két vaskarika 
volt, mely vaslánczczal volt összeekötve. Ha­
sonló volt a béklyóhoz és nyűghöz, melyet a 
legelőre eresztett ló két első Libára szoktak 
tenni. A nyűg kenderkötélből készül s fakele- 
vézzel van a ló lábára hurkolva. A béklyó 
vasból van. Azért a köznép a börtön-vasat is 
béklyónak nevezi, de a bíróság csak vasnak.

Hajdan a vizsgálati fogoly lábát is vasba 
verték. Szabadulásának legelső jele az volt, 
hogy a vasat levettek lábáról, a vastól lah.it 
megszabadították. Hivatalos nyelven szabad 

lábra helyezték.
De a büntetésnek enyhítéseként is szerepelt 

a vas eltávolítása. Ha jól viselte magát a rab, 
kivált ha még azon túl ügyes embernek is 
látszott: a rabság utolsó hónapjaiban levették 
lábairól a vasat s közmunka helyett házi 
munkára használták. A várnagyok, alispánok, 
központi föbirák, tiszti ügyészek udvara és 
konyhája tele volt efféle rabokkal. Nevük ez
volt: szabadlábas rab.

Kilencz tutajos julius 7-én szabad lábra ju­
tott. Mehetett haza nyugodtan. Éhesen, egyet 
len fillér nélkül neki indulhatott a több száz. 
kilométeres útnak. Örülhetett, hogy csak tiz 
napig kellett a börtönben sinlődnie.

De hát miért kellett tiz napig is ? Miért kel­
lett egy óráig is ?

Csodálatos állat a miveit nemzetek törvény- 
hozása ! A tulok nem gyönyörködik a virág­
ban s nem óvja azt, hanem vagy eltapossa 
vagy fölfalja. Mint a törvényhozások a szemé­
lyes szabadságot.

Magyarország ősi törvényhozása csak akkor 
engedte meg a személyes szabadság korláto­
zását s az embernek letartóztatását, ha öt 
előbb a bíró megidézte, az ellene fen forgó vác, 
iránt meghallgatta, a terhelő és mentő körül

menyekre nézve gondosan megkérdezte s az 
így szerzett tudás alapján rendes ítélettel a 
letartóztatást elrendelte. Ma már a német és 
franczia törvényhozások példái után Magyar- 
országban is másként áll a személyes szabad­
ság ügye. Sokkal rosszabbul.

Bűntény támad. Valami rendőrnek, vagy 
királyi ügyésznek vagy vizsgálóbírónak ötlete 
születik, hogy Péter vagy Pál a bűnös. Nosza 
le kell tartóztatni! Így kezdődik az igazság­
szolgáltatás. Igen gyakran az igazi Pétert, az 
igazi Pált, az igazi bűnöst találja el. De igen 
gyakran nem azt találja el. Mindegy. Azért 
Péternek vagy Pálnak egyelőre be kell 
jutni a foglyok közé. Ha ártatlan: utóbb csak 
kiszabadul.

Bizony vad emberek igazságszolgáltatása ez. 
A nyíregyházi vizsgáló bíró soha hirét se 

hallotta annak a tizenhat tutajosiiak. Azt se 
tudta : szőkék-e, barnák-e, jók-e, rosszak-e, 
bünösök-e vagy ártatlanok ? Nem is volt rá 
kiváncsi. Minden gondolkodás nélkül elren­
delte, hogy ott, a hol megtalálják, el kell 
őket fogni s a nyíregyházi börtönbe hurczolni. 

Pedig hát ezek nem is zsidók voltak 
De azért se az ország kormánya, se a sajtó, 

se a népképviselet, se a bíróságok, se a tör­
vényhatóságok föl nem emelték szavukat ez 
eljárás ellen. Lázban volt a társadalom
szemet hunyt minden erőszakra, mely gyűlöl­
ködő érzéseinek megfelelt.

Fogságban maradt Hersko, mert ő zsidó volt 
és sáfár. Fogságban maradt Szavinecz és Matej 
Péter, mert ezek kormánybirók voltak. Ott 
kellett maradni Csepkanicsnak, mert ő látta 
meg a felbukkant holttestet először. Ott kellett 
tartani Matej Ignáczot és Selever Jánost, mert 
ezek Csepkanics tutaján voltak s Matej 
Ignáczra különben is nagy szerep várt. A 
tanú szerepe. Hecska azért maradt ott, mert

neki volt ásója. Miért volt ásója? Nagy bún 
volt ez a vizsgáló bíró felfogása szerint.

Julius 4-én elrendeli a vizsgáló biró, hogy 
ezt a hét tutajost Tisza-Lokre kell kisérni s a 
vizsgálatot velük ott a szolgabiróságnál toly- nezve

tatni. .
Vájjon mi ok volt erre ? Semmi. Hiszen

helyszíni körülmények megmutatására egyet­
len tutajos is elég lett volna. De egyébként is 
a vizsgálati foglyot nagy ok nélkül ide-oda 
hurczolni nem szabad. A szulgabirú pedig 
közigazgatási hatóság, neki bírósági ügyekhez 
semmi köze.

De mégis nagy oka volt erre a vizsgáló 
bírónak. Tisza-LökÖn is volt csendbiztos. Sarf 
Móricz se gerjedt föl addig az igazság elmon­
dására, mig Nagyfaluba át nem vitték, a 
csendbiztos kezére nem adták s ott éjnek éj­
szakáján Őt Recsky András csendbiztos föl 
nem világosította. Milyen kezes és szókimondó 
tanú lett ott a kis zsidó kölyök egyszerre I

A tutajosok se akarnak a tetemsikkasztás­
ról tudni semmit. Ártatlan képet ölt a hozzá 
intézett kérdésekre valamennyi. Őket is czél- 

szerü lesz a csendbiztos elé állítani. Talán a 
csendbiztos kenetes szavaira s atyai intéseire 
ők is magukba szállanak s töredelmes vallo­
másukkal talán ők is földerítik az igazságot 
s mint jó keresztyének vagy jó zsidók ezzel 
bűnös lelkűk teriién is könyitenek.

De van-e hát Tisza-Lökön alkalmas csend­
biztos s van-e kezén elég pandúr ? S van-e 
alkalmas helyiség, a hol éjszakákon át csen­
desen lehet áhitatoskodni a tanukkal és vád­
lottakkal s a honnan bűnbánó sírásuk hangja 
nem hatol a közönség fülébe?

Minden van.
A csendbiztos Vay György. A vármegyé­

ben Vay Gyurkának hívják. Előkelő Ősnemes 
család elszegényedett ivadéka. Nyers ember,

• de jó csendbiztos: így vélekedtek róla.

Nem volt alkalmam vele közelebbről ■eg- 
ismerkedni. Gondolkodásának s érzésem k 
természetébe nem tudtam eléggé behatolni. Jó 
lélek-e, rossz lélek-e: nem mondhatok erre 
nézve ítéletet. Csak annyit tudok róla, 
mennyit a nagy per irataiból s a tárgyaláson 
ejtett szavaiból megtudhattam. Nyer • a.uiv a. 
rideg arcza, feleselő természete a tanuk hal
és vádlottakkal szemben mutatott - il- mo­
dora nemcsak rokonszenvet nem támaszul! 
bennem iránta, hanem még el is kedvűden- 
tett. Hajlandó lettem minden állítólagos d r- 
vaságot elhinni, melylyel ü éjszakákon át a 
tutajosokat faggatta, a mint ezek a nyílt tár­
gyaláson azt őszintén elmondották.

Azonban tartsuk meg a sorrendet Nagyon 
fontos és nagyon érdekes története \an a kö­
vetkező három napnak.

Julius o-én reggel a vizsgáló bíró kivitte ma­
gával Tisza-Eszlárra Csepkanicsot, hogy ez mu­
tassa meg a Tiszán azt a helyet, a hol a 
tisza-ladányi oldalon a tutajosok junius lfi-an 
kikötöttek. Megmutatta. Ez a hely Eszlár- 
Tótfalu irányában van a ladányi parti tü­

zesnél.
Ugyanez nap délutánján a vizsgáló bíró el­

rendeli, hogy öt tutajost, úgymint H-rskót, 
Selevert, Szavineczet, Matej Pétert és 1 Iecskát 
kisérjék vissza Nyíregyházára. ! egnap kihoz­
ták őket, ma visszaviszik. Időközben nevüket 
se kérdik s egyáltalán szóba se állanak vp* 
lük. Miért kellett hát ezeket Tisza-Lökre ki- 

csőditeni ?
Bizony nem másért, csak azért, hogy a vi­

lágnak fel ne tűnjék, hogy két tutajost a 
csendbiztos kezére adnak.

Az a két tutajos pedig nem lehetett más, 
mint Csepkanics György es Matej Ignácz. 
Ezek voltak az utolsó tutajon, a mely melleit 
fölbukkant a holttest. Ezeknek kellett tudniuk
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nek, hogy milyen gyatra és milyen sérel­
mes és milyen barbár és milyen tökélet­
len és milyen szörnyen elavult a had­
sereg ezideig és e perczben is még 
változatlanul fennálló büntetőkodexe s 
mennyire szükség van, hogy más jöjjön a 
helyébe! Harmincz esztendeje küzdünk csak 
mi, ennek az emberöltőnek a részes tagjai 
a katonai törvények igazságtalansága 
ellen, küzdünk és segítségért kiáltunk vál­
tig, s a félhivatalosok csak most vesznek 
tudomást arról, a mit mindeddig köteles­
ségük volt tagadni, sőt megvédeni. Eddig 
minden jó volt nekik, a mit a hadseregnél 
ítéltek, szépitgették és tussolták, most egy­
szerre kiszabadult a beléjük fojtott sóhaj 
is. Rossz és rossz, jöjjön a másik! Helyes, 
csak jöjjön, de vájjon tudja-e a félhivata­
los, hogy mi van abban az uj kódexben ? 
Ha' tudja, miért nem bocsájtja a nyilvá­
nosság elé, miért titkolják el ezt a roppant 
fontosságú törvénytervezetet a közvélemény 
elől, a melynek tudta és hozzászólása nél­
kül úgyis hiábavaló és tökéletlen ez a 
katonai reform. Nyilvános diskusszió 
tárgyává tenni lett volna az illeté­
kes fórumok legelső kötelessége, mert 
hiszen az még nem jelenti a végleges 
elintézést, hogy a kormány elfogadta. A 
törvényhozásnak is lesz hozzá szava és 
igy titokban úgy sem maradhat, hogy mit 
tartalmaz ez az uj rendtartás. Hogy nem 
bocsátották a nyilvánosság elé, azzal persze 
csak a sürgető ellenőrzés elöl akarták el­
vonni, ámde hívjuk és követelni fogjuk 
most már, hogy itt van, hát csak minél 
namarabb jöjjön is a farkas!

ruházott városok neveinek a törvénybe iktatott alakjuk 
ban való kizárólagos használatát elrendelte, a rendezett 
városok neveinek kiírását pedig úgy állapította meg, 
hogy ezek ezentúl összevontan Írandók, például Kiskun­
félegyháza (ezelőtt Kis-Kun-Félegyháza), Nagyenyed (ez­
előtt Nagy-Enyedj stb. E rendeletet a hivatalos lap mai 
száma közli.

Leczkea szászoknak. Gróí Bércben, a ki Bis­
marcknak hosszú időkön át hűséges politikai 
munkatársa volt, a magyarok állítólagos német- 
gyűlöletéről kapcsolatban Tisza Kálmán szemé­
lyével, többek között ezeket jelentette ki a 
Münchener Neueste Nachric.hten-ben:

Tisza Kálmánról halála után sokan azt állították, 
hogy a németeket üldözte. Ennél a helytelen és jog­
talan kritikánál az illetők elfelejtették, hogy az 
1870-iki háborúban Ausztria-Magyarország semleges­
ségét első sorban Tiszának lehetett köszönni, a ki 
ellenzéki vezér korában a francziákhoz vonzódó ellen­
zéki párt lelkesedését lelohasztotfa. Ennek a politiká­
nak hive maradt Tisza később is. Bismarck 
Tiszában erős támaszt látott mindenkor tervei kivitelé­
ben és eltekintve a helységnevek megmagyarositásának 
kellemetlen hatásától, valamint Tiszának Bulgária 
tekintetében elfoglalt álláspontjától, Tiszát német- 
gyűlölőnek feltüntetni nem lehetett. Mi nálunk ugyanis 
a német birodalmi érdekeket a magyarországi 
svábok és szászok ügyével, a melyeknek sorsa a mi 
befolyásunktól teljesen távol áll, gyakran összeté­
vesztették. Minden olyan állítás, mintha mi be 
akarnánk folyni Magyarország belügyeibe, 
ép a magyar radikálisok malmára hajtja 
a vizet. Nem lehet tehát czélunk, hogy Magyar- 
országot Németország ellen felbőszítsük, miért is nem 
ajánlatos Magyarország határozott német­
barát politikáját gyanúsításokkal illetni.

Budapest, julius 19.
Dalmát király. A dalmát tartomány- 

gyűlésről a bécsi Neue Freie Pressének táv­
iratozzék Zárából, hogy ha idejekorán be nem 
rekesztik a tartomány gyűlést,. a többség elfo­
gadta volna azt a felirati javaslatot, mely 
Dalmácziának Horvátországhoz való csatolásai 
követeli. Az ülés kezdetén a horvát jogpárt 
egyik vezére, dr. Prodán Ivó, katholikus pap, 
kijelentette, hogy a képviselői hüségeskut 
csak a horvát királynak teszi le, de osztrák 
császárnak nem. Be is adott egy határozati 
pvaslatot, a melynek indokolása igy hangzik:

Miért akar bennünket az osztrák kormány kény.?..^- 
riteni arra, hogy átmérjünk a kaudiumi iga alatt? 
Az osztrák császári czim a svájczi Geszler-kalapra 
emlékeztet bennünket. E czimel csak azért kényszerí­
tik ránk, mert meg akarnak alázni. A horvátok azok 
voltak valaha, mint a mai angolok : a világtengerek 
urai. A honátokat nem lehet büntetlenül provo­
kálni, mert nekünk, mint Starcsevics mondotta, senki- 
sem parancsolhat, csak hazánk és Istenünk.
Prodán határozati javaslatát most a bizott­

ság tárgyalja; a helytartó az indokolás után 
elismerte, hogy a törvény helyes értelmezése 
az volna, ha a dalmát képviselők az osztrák 
császárnak és a dalmát királynak esküdnének 
hűséget. Erre aztán nekibátorodott Biankmi 
képviselő is, a ki dühös beszédet mondott az 
osztrák császár ellen.

Nagy bűnt követtek el a horvátok — úgymond — 
mikor a turüku. ellen védelmezték a monarchiát, 
inert másként most legalább oly szabadok lenm-nek, 
mint a szerbek és bolgárok. Az osztrák kormányzás 
sokkalta rosszabb, mint a török. Mi nem akarunk 
se osztrákok, se magyarok lenni, mi csak horvátok 
akarunk maradni. Nem engedjük, hogy lealacso­
nyítsanak bennünket Ausztria vagy Magyarország rab­
szolgáivá.
Annyi bizonyos, hogy sem Prodán, sern 

Biankáit nincsenek tisztában azzal, hogy hor­
vát, vagy dalmát király nincsen, csak magyar 
király van ebben az értelemben. Beszédük, ki- 
fakadásuk, különben csak olyan horvát bolon- 
déria, a mit nem szabad valami nagyon ko­
molyan venni.

Vármegyék óe városok nevel A belügyminiszter 
rendeletét bocsátott ki, melyben az 1886. XXI. tczikk 1. 

in felsorolt vármegyék és törvényhatósági joggal fel-

A törvénytelen gyermekekért.
{Három miniszteri rendelet.)

A kultuszminiszter rendkívül fontos határo­
zatával a házasságon kívüli gyermekek törvé- 
nyesitését illetőleg vezérczikkünkben foglalko­
zunk. Méltatjuk érdeme szerint, őszintén üdvö­
zölve a minisztert, bárha hosszú négy évig 
gondolkodott is, mig végre rászánta magát e 
Tépésre. Ez a késlekedés hiba volt ugyan, de 
az érdem fényét azért el nem homályosithatja.

Tudósítónk ez ügyben eljárt s feltétlenül meg- 
bizható helyen szerzett értesülés alapján a ha­
tározat történetét a következőkben mondja el:

Át előzmények.

Az állami anyakönyvek intézménye 1895. év október 
hó elsején lepett áléit)». Az anyakönyvi ügyeket az 1894. 
évi XXX1I1. lőtvényczikk szabályozta s az a végrehajtási 
utasítás egészítette ki, a melyet Perczel Dezső, az akkori 
belügyminiszter a minisztertanácsban történt végleges 
megállapítás után 60.000/1895. szám alatt adott ki. 
Ennek huszonbarmadik szakasza úgy rendelkezik, hogy 
«az 1895. évi október hó elsejéig a felekezeti anya­
könyvekben nem anyakönyvezett születési és halálo­
zási esetek az állami anyakönyvekbe vezetendők be.»

Az itt emlitett időpontot követő első hónapokban több 
apa a polgári házasságról szóló törvény alapján házas­
ságra lépett törvénytelen gyermeke édesanyjával S a 
házasság megkötése után gyermeke törvényesitését szór 
galmazta.í

A felekezetek az ilyen esetekben mind tudomásul vet' 
ték a polgári házasság utján történt tőrvényesitést s a 
törvényesitési záradékot rávezették az eredeti anyakönyvi 
lapra.

Csak a katholikusok nem tették meg.
Az alsó papság a lurvényesitést csak abban az esetben 

ismerte el, ha a szülők házasságukat egyházilag 
is megáldanák.

így keletkeztek a bonyodalmak. A katholikus egyház 
tudvalevőleg nem adja össze a kathoiikust nem katholi 
kussal s nem esketi meg a törvényesen elvált férjt 
vagy feleséget sem.

Ezek a szülök tényleg hiába fordultak a katholikus 
lelkészekhez azzal a kéréssel, hogy vezessék rá a törvé- 
nyesitési záradékot törvénytelen gyermekük felekezeti szü­
letési bizonyítványára.

A katholikus alsó papság nem teljesitette a szülők ké' 
rését s a szülök a politikai hatóságokhoz, Budapesten a 
tanácshoz fordultak jogsegélyért.

A tanács fölirt a vallás- és közoktatásügyi miniszter 
hez s ez minden esetben külön-külön kioktatta a tanú 
csőt arra, hogy mit tegyen.

A kényes kérdés.
A kérdés fölötte kényes volt. A felekezeti anyakönyv 

és anyakönyvi kivonat a büntetőtörvény értelmében is 
közokirat. Egy tényt, tudniillik a születést csak 
egy közokirat igazolhatja, de meg a fent említett végre­
hajtási rendelet czitált szakasza is tisztán agy intézkedik, 
hogy az állami anyakönyvekbe csak azokat a születése­
ket és halálozásokat szabad és kell bevezetni, a melyek 
1895. október hó elseje előtt a felekezeti anyakönyvek­
ben nem anyakönyveztelek.

Uj születési bizonyítványt, olyant, a mely az eredeti­
leg törvénytelen születésű gyermek törvényesitését tar 
talmazná, az anyakönyvi törvényen alapuló emlitett 
rendelet értelmében a miniszterek nem adhattak.

A katholikus papságot a törvényesités elismerésére 
kényszeríteni szintén nem lehetett, mert a papság dog' 
matikus tételekre támaszkodva tiltakozott ellene.

Az érdekelt minisztériumokban a fölmerült kompliká- 
czió nagy fejfájást okozott.

A katholikus egyházak érzékenységét bántani nem 
akarták, de viszont a személyek jogviszonyának tökéletes 
rendezése — értjük ezalatt a de facto bekövetkezett 
lörvéryesités okirati igazolását — halaszthatatlanul szűk 
ségessé vált.

A nem katholikus gyermekek törvényesitése ezalatt 
akadály nélkül folyt s a miniszterim évenkint több száz 
ilyen ügyet intézett el.

A katholikus gyermekek törvényesitése tárgyában hosZ' 
szas és beható tanácskozások folytak, a melyekben a 
vallás- és közoktatásügyi minisztérium felekezeti és katho­
likus ügyosztálya, a belügyi és az igazságügyi miniuzte 
rium főbb tisztviselői s több esetben a klérus képviselői 
is részt vettek.

A minisztérium katholikus ügyosztályának pap-vezetője 
elég liberálisan viselkedett természetesen, de a papság 
roindenképen tiltakozott a törvényesités akármilyen elis­
merése ellen is.

A döntés.
A sokat ülésező és tanácskozó bizottság végre döntött 

s a miniszt»r a döntés értelmében kimondotta, hogy 
mindazon esetekben, a melyekben pol 

gári hásasság megkötése folytán bekövet­
kezett tórvényesitést az illető lelkész nem 
akarja feljegyezni a törvénytelen, de törvényesí­
tett személy anyakönyvi lapjára, a miniszter 
maga fogja a megfelelő törvényesitési zára­
dékot rávezetni a felekezeti anyalUinyvi- 
kivonatra. A záradékot a vallás- és közokta­
tásügyi miniszter annyi anyakönyvi kivo­
nat hátára vezeti rá, a mennyire az érdekelt 
személy kívánja.
Ez utóbbi, feltétlenül helyes intézkedés azért vált 

szükségessé, mert a miniszter törvényesitési záradéka 
csak azon a kivonaton van feltüntetve, a melyre a mi­
niszter rávezette, az eredeti felekezeti anyakönyvben 
ellenben az illető továbbra is törvénytelen származású 
nak szerepel. Valahányszor tehát a fél uj anyakönyvi 
kivonatot kér a katholikus lelkésztől, benyújtja azt a 
minisztériumba is, a hol a törvényesítő záradékot minden 
egyes példányra újra rávezetik.

Hogy a kérdés megoldása mégis majd négy évet vett 
igénybe, annak nemcsak a katholikusok dogmatikus 
akadályának kényes kérdése volt az oka, hanem az is, 
hogy a minisztériumnak minden egyes esetben külön 
vizsgálatot kellett indítania annak a kiderítésére, hogy a 
törvénytelen gyermek a szülők szabad állapotában szü 
letett e ? Az olyan törvénytelen gyermek nem törvénye­
síthető ugyanis, a ki akkor született, a mikor vagy az 
apjának, vagy az anyjának mással kötött házassága 
még érvényb-n volt. Ennek a kérdésnek tisztázása gyak­
ran hónapokig tartott.

A vallás- és közoktatásügyi miniszter az 
ügyet rendezte. Hogy az eredeti katholikus 
anyakönyvben a tórvényesitést még sem tün­
tetik löl, azért feleljen a papság. A legújabb 
miniszteri határozat, a mely az utóbbi idők 
ndvüs intézkedései között bizonyára a legelső 
helyet íoglalja el, a dogmát nem bántotta, de 
a törvényesités okirati igazolását keresztül 
vitte.

A kinek pedig a törvényesités körül akár­
milyen baja van, az jól teszi, ha minden más 
hatóságot mellőzve, egyenesen a vallás- és 
közoktatásügyi miniszterhez fordul.

A belügyminiszter rendeletéi.
A helügyminiszter szintén fontos intézkedést 

tett. Elrendelte ugyanis, hogy a gyermekek 
beiratásához nem kell többé születési bizonyít­
vány, a minek beszerzése részint fáradságos, 
részint költséges. Ezután tanúsítványt állít 
ki díjtalanul és bélyegtelenül az anyakönyv­
vezető.

A. rendelet igy szól:
09.444/1902. B. M. számú körrendelet.

jiz óvoda- és tankötelesek iskolai beiratásara 
szolgáló anyakönyvi tanúsítvány oh tárgyában.

4
(Valamennyi vármegye alispánjának.)

A tankötelezettséggel egybekötött és az érdekeltekre 
háruló anyagi terhek lehető megkönnyítése és egyúttal az 
anyakönyvvezetők munkájának megkimélése czéljából is az 
érdekelt miniszter urakkal egyetértőig elrendelem, hogy 
az anyakünyvvezetők addig is, míg az óvoda- és tanköte­
lezettség teljesítésének ellenőrzése tárgyában újabb ren- 
delk zés történik, az óvodai s az elemi iskolai beiratas 
czéljára, az e végből jelentkező szülök (gyámok) ré 
szére a terjedelmes születési anyakönyvi kivonat helyett 
a mellékelt minta szerint csupán a nélkülözhetetlen 
adatokra szorítkozó tanúsítványt állítsanak ki.

A tanúsítvány, mely kizárólag csak a jelzett ez ra 
használható s a felvevő óvoda vagy elemi iskola vezető­
sége által visszatartandó: díj- és bélyegmentes, s 
csupán e nyomdai előállítási költség terheli a szülőket, 
illetve gyámokat.

Ott, a hol az anyakönyvvezetők az arra alkalmas 
helyi viszonyok között esetleg a tanúsítványban foglalt 
adatokat felölelő hiteles összletes kimutatást készítenek 
és bocsátanak az iskolai hatóság rendelkezésére, a jelzett 
czélra természetesen külön tanúsítványok kiállításúra 
szükség nem lesz.

Felhívom czirnet, hogy a törvényhatóság területén 
levő összes anyakönyvvezetőket a lelkiismeretes számba­
vétellel megállapítandó folyó évi tanúsítvány-szükséglet 
azonnali bejelentésére utasítsa, a bejelentendő készletet 
olcsó papíron, nyolczadrét, vagy esetleg még annul is 
kisebb alakban nyomdai utón állíttassa elő, az egy egy 
darabért a szülőktől (gyámoktól) szedendő összeget, a 
nyomdai előállítási költség arányában állapíttassa meg 
s a készletet az anyakönyvvezetőknek a czimmel szem­
ben eszközlendő elszámolás iránti utasítás kíséreté­
ben további eljárás végett legkésőbb augusztus hó 10-ig 
küldje meg.

Budapesten, 1902. évi julius hó 10-én.
A miniszter helyett

Széli Ignácz, s. k.
államtitkár.

n.
Valamennyi városi törvényhatóság polgármes­

terének (Budapest és Fiume kivételével.)
A tankötelezettséggel egybekötött és az érdekeltekre 

háruló anyagi terhek lehető megkönnyítése és egyutta 
az anyakönyvvezetők munkájának roegkimélése czéljából 
is az érdekelt miniszter urakkal egyetértóleg elrende­
lem, hogy az anyakönyvvezetők addig is, mig az óvoda- 
és 'tankötelezettség teljesítésének ellenőrzése tárgyában 
újabb rendelkezés történik, az óvodai s elemi iskolai 
beiratás czéljára, az e végből jelentkező szülők (gyámok) 
részére a terjedelmes születési anyakönyvi kivonat he­
lyett a mellékelt minta szerint csupán a nélkü­
lözhetetlen adatokra szorítkozó tanúsítványt állítsanak ki.

A tanúsítvány, mely kizárólag csak a jelzett czélra 
használható s a felvevő óvoda, vagy elemi iskola veze­
tősége által visszatartandó : díj- és bélyegmentes — s csu­
pán a nyomdai előállítási költség terheli a szülőket, 
illetve gyámokat.

Felhívom a czimet, hogy a kérdéses tanusitvány- 
ürlapokból a születési és halálozási statisztika alapján 
kiszámítandó ez évi készletet olcsó papiron e nyolczadrét, 
vagy esetleg még ennél is kisebb alakban azonnal ren­
delje meg, az egy-egy darabért a szülőktől (gyámoktól) 
szedendő összeget a nyomdai előállítási költség aráoyá- 
ban állapítsa meg s- a készletet az aoyakönywezetősé- 
geknek a czimmel sz.»mben eszközlendő elszámolás iránti 
utasítás kiséretéhen további eljárás végett még e hóban 
okvetlenül küldje meg.

Budapesten, 1902. évi julius hu 10-én,
A miniszt.r helyetti 

Széli Ignácz, s. L, 
államtitkár.

(Melléklet a 69,444/1902. B. M. számú
1. és 11. körrendelethez.)

Tanúsítvány.
(Kizárólag csak óvodai vagy iskolai beiratás czéljára.)
A gyermek neve......................................................................
A gyermek vallása.................................................................
A gyermek születési helye (városi kerület megneve­

zése) ......................................................................................
A születés id»je (ev, hú, nap) . ......................................
A szülők neve...................... ..... ..........................................

Kelt....................19 .. évi ... hó ... . napján.
(P. H.)

anyaküoyivezető.
Kétségkívül figyelemre méltó rendelet ez is. 

Humánus intézkedéseket tartalmaz, egyszerűsíti 
a olcsóbbá teszi az eljárást. Ezért elismerés 
illeti az. alkotókat. Azt a czélját azonban, hogy 
a gyermekek vagy mások ne tudjanak a tör­
vényen kívül való állapotról, a rendelet nem 
érte el. Ezt hangsúlyozzuk és figyelmébe 
ajánljuk a rendelet alkotóinak. A tanúsítványba 
ugyanis belejön úgy a gyermek, mint a szülő 
neve, a miből kitűnik: törvényes vagy tör­
vénytelen ágyból való-e a gyermek. A rende­
let tehát nem sokat ér, olyan mindennapi 
aktamunka, mely cseppet se dicséri az alkotók 
mély bölcsességét.

KÜLFÖLD.
Az olasz király útja. Tiktor Emdnuel uta­

zásáról ma a következőket jelentik: Az olasz 
király ma két nap alatt másodszor utazi.: 
Ausztrián keresztül. A kilencz kocsiból álló 
olasz udvari vonat délután két órakor lép 
Kufstein mellett osztrák területre. A helytartó,
— mint Innsbruckból jelentik, intézkedett, 
hogy az összes vasúti állomásokat elzárják s 
hogy az egész vonal mentén csendőrök

&11Cából azt táviratozzák, hogy a Tribma 
értesülése szerint a czár a bucsuzásnál ezt 
mondta az olasz királynak:

— Mielőbbi viszontlátásra Rómában 1 
Erre az olasz király a következő szavakkal 

válaszolt:
__Még egyszer köszönetemet fejezem ki a

szives, meleg fogadásért és reményiem, hegy 
felségedet nemsokára viszontlátom. Népem 
hálás érzéssel fogja önt üdvözölni.

A czár valószínűleg a jövő évi januárban 
utazik Rómába.

Nürnbergből jelentik, hogy Viktor Emanuel 
olasz király ma délelőtt 9 óra 23 perczkor oda­
érkezett és azonnal tovább utazott.

Innsbruckból jelentik, hogy Viktor Emdnutl 
király ma délután 5 órakor hazautaztában ott 
keresztül utazott.

Egy éjjeli római távirat szerint a király 
holnap reggel Raconighibe érkezih.

Az angol gyarmatügyi konferenczia.
Eleve rámutattunk azokra a nehézségek re, 
a melyek a Chamberlain által megnyitott gyar­
matügyi konferenczia sikertelenségére fognak 
vezetni. Kanada, Dél-Ausztrália és Uj-Zeeland 
határozott elvi ellenségei voltak és ilyeneknek 
mutatkoztak ma is minden brit vámegyesületi 
ideával szemben. Nem akarják a gyarmatokat 
a londoni kormánynak kiszolgáltatni. Egy mai 
londoni távirat szerint a gyarmati mmiszterelnöko'; 
tanácskozásán jelentékeny nézeteltérés mutatkozott. a 
mely a megegyezést szinte kizárja. Az ujzeelandi 
miniszterelnök, a ki eddig a vámegyesület 
barátja volt, mindazokat, a kik Angliában a 
szabadkereskedelmet megtagadják, eretnekek­
nek mondta. Az ausztráliai miniszterelnök ki­
jelentette, hogy Ausztrália nem járulhat hozza 
a vámegyesülethez, mert ez Ausztrália vég- 
romlásával volna egyértelmű. A kanadai minisz­
terelnök azt mondta, hogy Kanada nem le>z 
azon, hogy a státus quot megváltoztassa. Iyy 
tehát a „splendid isolation“ jelszavának gazda­
sági kiaknázása valóban elrekedt és ha hozzá­
vesszük, hogy Chamberlain a brit vámegyesület 
eszméjének megvalósitását program mszerüleg 
hirdette, nem lehetetlen, hogy a fiaskó miau 
kénytelen lesz a politikai értelemben vett 
következtetéseket levonni, vagyis tárcsájáról 
lemondani.

Chamberlain Joe angol gyarmatügyi mi­
niszterről azt jelentik Londonból, hogy leg­
közelebb megválik tárcsájától és Balfour peerségi •- 
emelése után az angol alsóház ,leader“-je, 
valamint kincstári kanczellár Chamberlain lesz. 
A hirt még nem erősítették meg.

A «xkap.tlr.» összehívása. Belgrádból jelentik,
hogy a Bzkupstioát csütörtökre összehívják a kölcsön- 
javaslat tárgyalása Vegeit.

A bolgár irredenták akeziétja Szófiából 
jelenti tudósítónk, hogy Stambulov gyilkosát, 
egy Stacrov nevű egyént, a ki különben Halni 
néven is szerepelt, a vizsgáló bíró egészen Vá­
ratlanul — évekig húzódott nyomozás után —■ 
szabadon bocsátott állítólag azért, mert nem ta­
lált elég okot további letartóztatására. — Más 
oldalról pedig azt jelenti a „Reformi“, a for­
radalmi liga közlönye, hogy hatezer fegyveres 
bolgár áll készen, hogy Afaczedtniába betörjön, bog v 
Jankov tartalékos tiszt forradalmi akcziójának 
segélyezésére legyenek.

Elégedetlenkdő búrok.

A meghódított bárok elégedetlenkedéséről 
most már a nagy angol lapok is tudomást 
vesznek. Bő tudósításokat közölnek és nem 
egy angol lap akad Londonban, a melyik 
higgadt modorban tárgyalva az esetet, annak 
bekövetkeztét igen természetesnek találja. Az 
angol sajtó nagyrészt abban a véleményben 
van, hogy az angol kormány kötelessége, 
hogy az elégedetlenkedés okait orvosolja s 
előzékenységével a búrokat megnyerni igy» - 
kezzók a közös brit érdekeknek.

a holttest odacsempészéséről. S ha nem tud­
tak is: ezeknek kellett arról vallaniok.

Arra való a csendbiztos, hogy valljanak.
Vizsgáló biróék nem csalódtak egészen. Matej 

Ignácz csakugyan vallott.
Volt már vallomása, melyet junius 30-án 

Nyíregyházán tett. Ebben határozottan tagadja, 
hogy a tetemsikkasztásról s a csonkafüzesi 
holttest szállításáról tudna valamit. Ez a vallo­
mása mindenben összevág a többi összes 
tutajos vallomásával.

Most másként beszél.
Előadja, hogy junius 10-én délután 1 és 

2 óra közt értek Kis-Tárkány és Nagy-1 ár- 
kány közt a Tiszán ahhoz a ponthoz, a hol 
kikötöttek. Ez szombatnap volt. Ott veszte­
geltek a következő vasárnapon is és csakis 
hétfőn, 12-én reggel indultak el onnan.

Vasárnap dél tájban a tutajosok nagyobb 
része a sáfárral, Herskó Dáviddal együtt 
bement Agárdra egyet s mást vásárolni s 
kissé pálínkázni, de három-négy óra múlva 
mind visszatért, azonban Herskó nélkül. Herskó 
nehány perczczel később egyedül jött vissza.

A tutajosok nagy része ittas volt s alkonyat 
felé már mind aludt a tutajok kalibáiban. 
Este 8 órakor nap nyugta táján csak négyen 
voltak már a parti füzesben. Ez a négy em­
ber volt: ő, azután Csepkanics, a kormány- 
bíró s két más ismeretlen tutajos, kiknek ne­
vét s származását nem tudja. Ezek az ő 
tutaján voltak eddig, Mező-Váriban fogadták 
fel őket, de itt Tárkányban önkényt elmarad­
tak s igy csak Csepkanicscsal ketten vezették 
a tutajt Tokajig, a hol aztán Selever Jánost 
fogadta fel a sáfár harmadiknak.

Nap szállata után már Csepkanics is bevo­
nult a kalibába s csak ö és Herskó maradtak 
a parton. Ö azért, mert a legközelebbi tanyára 
akart menni, hogy magának a juhászoktól tú­

rót vegyen.

Borús nyáralkony.
— Az Egyetértés eredeti tárczája. —

— Irta: Erdős Renée. —

Rózsalevél hervadásnak hajolt.
Pedig még ősz sem volt.
Dalos madár kifogyott a dalból. Nap se 

volt, tény se volt. Hűvös, lelhős, borús nyári 
alkonyat volt.

A mit a szív ilyenkor érez : az csupa szo­
morú sejtés ; a mi a szemet elborítja: elkövet­
kezendő súlyos könnycseppek előre küldött 
árnya s a mitől a test hirtelen átborzong : az 
a halál levegője.

Fáj a magányosság. Fáj a sokadalom. Táj a 
szeretet is. Csak sírni kell, sírni . . . Nem 
sírtam. Valami agy űzött, kergetett a tikkasztó 
alkonyati csöndben: hogy menjek, keljek útra 
és soká: soká vissza ne térjek. De hová ? Hir­
telen szava támadt a nagy némaságnak. A 
kertben a bokrok mind összerezzentek, susog­
tak, biztattak. A szél is azért jött, hogy be­
szédre bírja a komoly jegenyéket. Ok is szól­
tak hozzám.

— Menj, kelj útra, eredj.
— De miért ?
És akkor, anélkül, hogy mondták volna, 

megértettem : mennem kell. Valahol várnak 
reám. Ki tudja milyen távol. Egy ember, a 
kit a szomorú nyáralkony halálos betegre súj­
tott. Tán meg is hal, ha késlekedem. Mennem 
kell. A könnyei folynak, kezei reszketnek és 
lehorgasztott fővel, némán ül egy helyben és 
vár. Valami nagy kétségbeesett nyugalom ül 
a lelkén. Tudja, hogy nem jövök s hogy meg 
kell halnia. Nem mindjárt, talán nem is egy­
szerre. Előbb a szive kövesül meg, azután el­
zsibbad a lelke, végül a teste sem akar élni 
tovább.

Titkon reménykedik, gyöngén, keveset. 
Aztán megint csak maga elé mered, fel­
sóhajt.

_ Hiába, hiába. Dehogy jön ! Nem, soha !
De jövök. Eljövök . . .

•
Ki látta, olyan kis podgyásszal útra kelni

egy nagy, messze őzéi felé.

Hátha tengert kell járnom, nagy idegen vá­
rosokat 1 Barangolnom soká, évekig . . . Ki 
tudja . . .

Mégis csak egy hosszú, könnyű, világos kö­
penyt dobtam a vállamra, széles karimáju, 
piros virágú kalapot tettem a fejemre, hívtam 
Cézárt, a ki ott gunnyasztott a tornácz elején 
és ketten lassan kimentünk a házból. Útköz­
ben — igaz — a kerítés mellett egy pár szí­
nes mályvát is szakítottam. Pár szálat belőle 
feltüztem a Cézár nyakörvére (örült neki a 
vén kaczér), a többit lóbálva vittem a ke­
zemben.

— Hallod-e, — szóltam hozzá, mikor a rács­
ajtó becsapódott — tudod te hova megyünk ? 
Világot járni, tengeren túlra, keresni egy be­
teg szomorú embert, azt meggyógyítani, azt 
megvigasztalni.

A fekete nagy fejét hozzám dörzsölte, nyi- 
hogott. Úgy látszik, megértett. Az okos sze­
meivel biztatóan intett, majd megtorpant, 
mintha hirtelen csak valamire gondolt volna. 
Bizonyosan gondolt. Azután nagy igyekezettel 
szaladt el előre; vissza-vissza nézett, mintegy 
biztatva: Jer csak, jer utánam, majd én mu­
tatom az utat. . . .

Mentünk, mentünk, de nem messzire men­
tünk. Már a nagy oszlopos kerti ház kapu­
jánál lehasalt és vakkantott szigorúan.

— Nyissák ki a kaput 1
A parancsot észrevették belül.
A fekete doktor kis leánya játszott a ho­

mokban, a pad előtt, a mi a kis kőszobor 
alatt állt. Még most is sötét ruhácskában volt, 
valamint Zsófi asszony is azt a gyász-szalagos 
főkötőt viselte, a miben a boldogult úrnőt el­
kísérte utolsó útjára. Most fölnézett, meglátta 
a kutyát és mondta:

— Ni, ni Ellácska, a Margit néni Cézárja. 
Beeresszük ?

— Be, be! — lelkendezett a gyermek és 
szaladt a kapu felé.

Akkorra én is oda értem. Elfogtam, két 
karomba felemeltem, szép, halvány kis képére 
két nagy csókot nyomtam. És vittem befelé.

— A papa ott benn van a szobájában. Köny­
vet olvas. Fáj a feje. Ide hívjam ?

— Ne hívd leánykám. Majd én megyek 
érte.

Lassan lépkedtem a bokrok között. Messzi­
ről láttam : nyitva az ablaka. Halkan udalo- 
póztam.

— Jó estét, doktor !
Folrezzent, a fejét fölemelte. Előtte könyv 

volt, de nem olvashatott, mert nagy volt már 
a homály ...

— Un az Margit asszony ? Oh, ilyen vá­
ratlan ! . . .

Megint ez a zengő, beteget gyógyító meleg, 
puha hang . . .

— Én vagyok igen. Nagy útra készültem, 
de csak idáig jöttem. Mondja miért? Talán 
beteg vagyok.

Kijött, a kerti székeket elrendezte az ablak 
alatt, az egyik elé kis zsámolyt, a hátához 
hímzett bársony párnát tett.

— így, ide üljön. Hát beteg ?
A halvány arczával, nagy fekete szemeivel 

rám meredt hirtelen.
— Maga? így, a hogy én látom? Tiz ra­

gyogó, meleg élet szorult magába. Az kellene, 
hogy mosóné vagy más valamiféle munkás­
asszony legyen. Akkor eltarthatná a hat gye­
rekét, meg a gyönge kis urát. így nincs 
értelme az egésznek. Megrontja magát ez a 
sok kincs.

Nem értettem jól mit akar ezzel mon­
dani, de nem mertem kérni, hogy magya­
rázza meg. Különösen beszélt, mint mindég.

— Ne heverjen' annyit a pamlagon, ne 
olvasson novellákat és ne aludjék. Öntözze 
meg a kertet, súrolja fel a tomáczot.

— Én magam ?
Nevettem.
— Persze hogy maga. Minek lovagol ? Annak 

nincs értelme. Nem is magának való. De min­
den széles vállu asszony szeret amazonoskodnL 
Inkább csak a lovaglóruha kedvéért. Vallja 
meg, hogy semmi élvezetet nem talál benne.

— Semmit — mondtam őszintén. — Sőt kel­
lemetlen is néha. És maga mit csinál ?

— Én semmit. De nekem jogom van ehhez. 
Mert ez nekem jól esik. Es nincs sok fölösle­
ges erőm, a mit pazarolnom lehetne. Látta a 
kis leányomat ?

— Megcsókoltam. Játszik a dajkával.
— Nem tűnt fel önnek, hogv nagyon hal­

vány ? Margit asszony, kérem ’ Én mindig ud­

variatlan vagyok önnel, csak azért, hogy ön 
meg őszinte legyen. Mondja, sápadt az a 
gyerek ?

Hazudtam.
— Nem sápadt. Édes és jókedvű. Elhozom.
Mentem és hoztam az ölemben. Kilencz éves

volt, de könnyű, mint a pehely.
— Jaj de jó igy Margit néni. Kérem ne 

tegyen le. Apa, ezek a mályvák a Cézár nya­
kán voltak. Elloptam. Dühös volt egy kicsit, 
de nem bántott.

Tartottam az ölemben, a selymes fekete ha­
ját lesimitottam a fésűjével. A rendetlen ru­
háját megigazítottam.

— Valami útról szólt — mondotta a doktor. 
— El akar innen menni ?

— Nem akartam. Bolondság volt. Csak 
éreztem, hogy várnak rám valahol. Asszonyos 
képzelődés! Ugyan megjártam. Szememre ve­
tették az egészségemet, szidtak, hogy tanya va­
gyok. Nincs is mit csodálkoznom rajta. Nyil­
ván rossz helyre jöttem. Megyek. Jó estét.

A kis leány átkulcsolta a nyakam és az 
arczát az arczomra fektette.

— Margit néni, mikor kapok megint habos 
tortát eperrel ? Olyan jó az! A Dódit szeret­
ném látni. Talán már meg sem csípné az ujja­
mat. Tegnap arra mentünk ZsófivuL Dódi 
künn volt a kertben. Beszóltam hozzá, ő meg 
rám rikácsolt. Azt hitte, idegen vagyok.

— Dódi ostoba madár. Mért nem jött be?
— A temetőbe mentünk, koszorút vittünk. 

Minden fehér szegfűt leszakítottunk, a mi csak 
a kertben volt.

— Haragszik? — kérdezte a doktor. — Ha 
tudná milyen rosszul esett úgy beszélnem I 
De, hogy beszéljek magával? Tulajdonképen 
gyűlölnöm kellene, tudja? Ép azért, mert 
ilyen. A szivem fáj, ha magára nézek. Mivel 
érdemelte meg, hogy különb tüdeje legyen, 
mint annak a másiknak volt, a kit, tegnap 
múlt egy éve, a temetőbe vittünk. Ö jó volt, 
szelíd, engedelmes, hü. Maga nem az. Elker­
gette magától az urát, csak mivel nem tudott 
uralkodói módon bánni magávaL Talán mc' 
is csalta. Legalább gondolatban, no igen. A 
rokonai szemére vetették a dolgot, azokat ott­
hagyta. Kit szeret maga,? Ha sem az urát* se na
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Sokan egyenesen Milnert okolják, a kinek 
voltakép a béke létrejöttében, nem kellett 
Volna aktiv szerepet játszania, Őt ugyanis a 
búrok engesztelhetlenül gyűlölik s elégedetlen­
ségük egyik főoka, hogy ismeretes ellenszen­
vük daczára a londoni kormány mégis Milnert 
tette meg a meghódolt búr államok alkor­
mányzójává. Néhány nap óta Mihier lord nyii- 
galmnbavonulásáről írnak a londoni lapok. Sir 
Arthur Lawleyt, a ki körülbelül két év óta 
Nyugat-Ausztrália kormányzója volt, a minap 
Transzvál alkormányzójává nevezték ki. Mióta 
Chamberlain, Milner lorddal ellentétben, kijelen­
tette, hogy a Fokföldnek alkotmányát vissza 
kell adni, azóta sokan azt hiszik, hogy Milner 
állása megrendült. Lawley kinevezését is né­
melyek erre magyarázzák, masok szerint meg 
Balfour e kinevezéssel csak a búrokat akarta 
megnyerni. Lawley kinevezését hivatalosan igy 
magyarázzák : Mihier lord az egész Dél-Afriká­
nak főbiztosa és ezenkívül Transzvál és az 
Oranje-gyarmat kormányzója. Ez normális kö­
rülmények között is rendkívül sok munka 
volna egy embernek, a jelen körülmények 
között meg épen lehetetlenség Miinernek el­
végeznie mindazt a munkát, mely e két állá­
sával jár. A transzváli alkormányzó kineve­
zése tehát nagyon természetes és érthető 
dolog. Tény az, hogy Milner az uj gyarmatok­
nak csak névleg kormányzója: Lawley Transz- 
válban, Goold Adams őrnagy pedig Oranjeban 
nem csupán helyettese Miinernek, hanem a 
gyarmatnak bár csak alkormányzói czimmel, 
de teljes hatalommal valóságos kormányzója. 

Mai híreink egyébként a következők:

London, julius 19.

A délafrikai búroknak elégedetlenségéről és 
mozgolódásairól a Times a következőket írja.

Egy pretóriai levelező azt jelenti, hogy a búrok 
között, a kiket Milner lord mind n eszközzel újra 
letelepíteni igyekszik, e'égedetlenség, zavargás és 
nemzetiségi vitatkozás van. Senki sem fog ezen 
csodálkozni, a kinek elég esze van, hogy belássa, hogy 
emberekkel és nem angyalokkal van dolgunk. Az 
öröm, a melylyel a háború befejezését üdvözölték, 
természetesen csak múló mozgalom volt. Mit fe 
várhatunk mást azoktól az emberektől, a kik az előtt 
a nehéz feladat előtt állanak, hogy szétrombolt há­
zaikat fölépítsék ? Ezek clyau jelensvgek, a melyek 
elkerülhetetlenek és a melyeken túl kell esni Ép“fi 
v'.y ostobaság volna a hurok kedvének e megváltozása 
miatt kétségbeesni, mint első lelkesedésükből egy ezer 
esztendős birodalom kezdetet látni Egy hosszas há­
ború által elpusztitott ország megnyugtatása nem egy 
kéznek a munkája. A nyut fölkelés elhárításának leg­
jobb eszköze a kemény munkálkodás. Minden lopes, a 
melyet valaki tesz arra nézve, hogy elpusztított házát 
ismét felepitse, mindinkább abba a helyzelb" juttatja, 
hogy ujaob nyugtalanság esetén valamit elveszíthet. 
Minden segítség, a melyet neki nyújtunk, a jövőben 
kamatostól megtérül, habár a jelen pillanatban nem 
is csökkenti látszólag az elkeseredést és rossz kedvet. 
Országunkról még legkevusbbé barátságos knlikusai 
is elismerik, hogy utólerbeletlen egy legyőzőit nép ki- 
békitésében.

Amsterdam, julius 19.
A dél-afrikai háború befejezéséről búr fór­

rá ab 1 csak most érkeztek ide jelentések. Az 
ideérkezett levelek szerint De Weit a békekötés 

napján igy kiáltott föl:
__ Ez a háború csak iskolája volt a legköze-

lebbinek.
Egy másik búrparancsnok Fokvárosban Úgy 

nyilatkozott, hogy ha a férfiak ki is bekötnének, az 
asszonyok soha sem fognak belenyugodni az angolok

uralmába.
London, julius 19.

A Reuter-ügynökség jelentése szerint Dél- 
Aírikában sok nehézségit okoz a polgár* <diami 
hivatalok betöltése. A gyarmatügyi minisztérium 
és az indiai kormány -gy sereg tisztviselőt 
küldött Dél-Afrikába. de a legnagyobb baj az, 
hogv a tisztviselők fizetéséhez viszonyítva 
óriási drágaság van Del-Afrikában. így például 
egy egész kis háznak éri bére átlag háromszáz 

(3600 frti. Egy szakácsn- <—10 fontnvi 
követel és a durvább házi munkára al- 

kaffer-legények bére 4—6 font. 
idill fizeth(tó meg. A polgári uszt- 

fizetese 000—7(JU font (.0000 -

némileg megkönnyítették a helyzetét, katonai 
lakások és kantinok építése által.

Anglia külpolitikája.
Salisbury lemondása elölt hetekkel, azóta pedig

állandóan oly hírek érkeznek Angliából, a melyek félre­
értté tlenül azt igazolják, hogy Anclia erőszakos hóditó- 
politikájuval részben fel akar hagyni, részben pedig 
keresve keresi azokat a módozatokat és presztízsét nem 
sértő alkalmat, hogy a2 európai hatalmasságok rokon- 
szenvét kinyerje a maga részére. Különösen Olaszország­
gal szeretné visszaállítani a régi jó viszonyt, Olaszország 
réven pedig Franczfeország barátságát keresi. Másrészt 
igaz, hogy Oroszországgal szemben nem tudja még meg­
találni a közeledés feltételeit, miután a khinai kérdés­
ien a czár kormánya engedni nem hajlandó.

A fent elmondottakat érdekesen világítja meg a felső­
ház ülésének lefolyása. .

Lansdowne külügyminiszter ismertette a khinai hely­
zetet és azt mondta, hogy Angliának mindent el kdi 
követnie, hogy a többi hatalmasságokkal közösen járjon 
el, mert ez nagyobb könnyebbséget nyújtana Khinának. 
Angliának ei kell hárítania minden olyan rendszabályt, 
a mely Khina felosztására irányul, úgyszintén mindazo­
kat a lépéseket a melyiknek czélja az, hogy Khinftt 
valamely idegen hatalmasság gyámsága ala helyezze. 
Angliának Olaszországgal való viszonyára át­
térve, azt mondta a miniszter, hogy ez a viszony 
nagyon szives és barátságos természetű. A két 
ország között soha sem volt ugyan olyan természetű 
szövetség, mint a Japánnal való szövetség, de a két 
kormány közt eszmees re folyt, a nielyrv k eredménye 
az, hogy nézetük a földközi-tengeri politika kérdésében 
nagyon hasonló. Mmd a ketten a status quo I nt,irtását 
óhajtják a Földközi-tengeren. Azt akarják továbbá 
liogn a Földközi-tenger partjain levő országok függet­
lenségén csorba ne essék, hogy Angiin politikája 
erre a czélra irányuljon és hogy a két ország, 
ha alkatom adódik rá, egyesüljön c ezé/ fen- 
tartásáira. Ezt az eszmecserét nem foglalták szerző­
désbe, de ettől a politikai Ígérettől Anglia soha 
sem lépett vissza és most u/ra megerősíti Olasz­
országgal való barátságát, a status quo fentartásá- 
uak óhaját és azt a reményt, hogy a két hatal­
masság, ha .szükséges, közösen jog eljárni.

jutalmául 1884-ben a mikádó gróffá nevezte ki. A japán- 
kbinai háború már nem találta hivatalában, de azúrt 
mégis nagy és üdvös befolyást gyakorolt a háború költ­
ségeire felvett kölcsön fedezésére. A mikor néhány év 
múlva miniszterelnökké lett, megvalósíthatta régi ideáját, 
az aranyéiték behozatalát, a mivel az ázsiai államok 
közt csak Japán dics-: kedhetik.

Magyarországból Oroszországba megy japán vendé­
günk és onnan az uj szibériai vasúton utazik haza- 
felé. Ma kora reggel kíséretével, báró Siebolddal 

Mukinó bécsi nagykövettel a Hungária-szálio- 
Azután kocsiba ültek és a grófreggelizett.

és
dában ,_co_____
elhajtatott az eskü-téri hídhoz, a melyet fél óránál 

,ább szemlélt. Innen az uj országházhoz ment, majd 
a múzeumot nezte meg. Délután pedig a fogaskerekűn 

a Svábhegyre ment.
A volt japán miniszterelnök politikai dolgokról egy 

bécsi' újságíró előtt a következőket mondotta :
Szerinte monarchiánk a kelet-ázsiai piaczon siker­

rel versenyezhetne más kiviteli kereskedelmet űző hatal­
makkal. Viszont megjegyezte, hogy Japán sokkalta etúo- 
kebb összeköttetésben áll kereskedelmi tekintetekben a 
monarchiával, mint a hogy azt a hivatalos adatok fel­
tüntetik. Azt ajánlotta, hogy a hajózási forgalmi vonalat 
ki kellene terjeszteni Yokoh, mától Londonon át Triesztig. 
(Hát Fiume mit vét-tt? Szerk.)

Az angol-japán szövetségről azt mondotta, hogy az 
tisztán békés jellegű, mert Japán bizonytalan vállalkozá­
soknál semmiféle hatalmat sem hajlandó a saját kárára 
támogatni. A szövetségről terjesztett egyéb hírek csak 
nemzetközi politikai intrikákra vezeti, tők vissza. Orosz 
országgal Japán a legjobb egyetértésben él.

az ünnepet a legmesszebbre halasztja, sut lehetőleg ket- 
szer-háromszor is elhalasztja. Mindenekfölütt pedig ki log 
emelkedni az az ötletes ember, a ki röviden elhatározza é= 
kidoboitatja. hogy az ez évi julius 14-iki nemzeti ünnepet 
minden megokolás nélkül jövő év márczius 3 ikara ha­
lasztja. Tekintve, hogy Francziaországnak sokkai több 
polgármestere van, mint az évnek napja, remélhető, 
hogy nem lesz az esztendőnek olyan napja, a melyre 
valahol nemzeti ünnep ne essék. A legsziporkázóbb kép­
zelet sem tudja ma még sejteni, mi lesz akkor, ha egy­
szer valami tévedés következteben a nemzeti ünnepet 
megint julius 14-ikén fogják megtartani.

A mérői polgármester azonban ne büszkélkedjék a 
kezdeményezés érdemével. Ez az elhalasztás fliagyai tu 
lálnniuy. Mi márczius lú-ifcét egyszer s mindenkorra 
április 11-ikére halasztottuk.

B1U.

Női fű rdór uhdh.

Kezdhetném ezt a divattudősitást a Newyörk szépének
afürdőben látni csakegy ismert fürdőkupléjával; — igy :

női nyak ; — fürdőben kiderül» stb. De 
icrt akkor csakis azt mondhatnám, hogy 

Mert oly magas fokon

EGYHÁZAK.

japán minisztereinök Budapesten.
— Az E<jytUri»6 tudósító; itul.

A fővárosnak tegnap este óta ml kés v nuege.van
j;„c 7//,- 1 la, volt japáni mim-zV rcinök. a ki, miután 

Fér- politikai és társadalmi ••letét tauulmá- 
hogy a ii I v szunya n , k d is nv-gis- 
lamli ríiul - /. uljaUau az o=ztruk-

Gró
nyolez napi,: 
nyúzta, eljött hozzunk i=>, 
merkedjél. A japáni ú

ka!

A szoib zsinat befejezése. A karluczai szerb 
nemzeti egyházi kongresszus - mi..t Karlóezárol t.iv- 
iratozzák - az összes magyarországi szerb n kólák fő- 
f- liigyelőjének Pupovics György pakrac/i tamtukepzu 
tanárt, a = udai és báni egyházmegyék tanfelügyelőjének 
Györgye vies újvidéki felső l-.-.nyiskolai tanítót, a jemesi 
és v rseczi cgyh m-gyék i .«felügyelőjének pedig KUcsm 
verseczi tanítót választotta n.'-g. A kongresszust ma, mi­
után hat heti működését bef'-jeíte, Tallinn 11-1. k.r. 
biztos a király nevében elnapolta, egyben működése 
felett teljes megelégedését lej-zl ■ ki. A kongresszus nn 
vében tírynkoVicS putriárcha szép es hazafias beszéd­
ben hálás köszönetét mondott a királynak -t ,gör. kel 
szerb egyház és a nemzeti egyházi autonómia iránt sza­
kadatlanul tanúsított jóindulata i-s gond- xo la -- rl •, 
lv.ylan köszön tet mondott a kir. biztosnak tapintatos 
működés-i rt. Ezután a püspöki zsinatot napolta el a kir. 
biztos a király n1 v-■!-■ n.

A kapnczlnus rend uj tartományi
k puczinus rmdü

niely
császai 
madt, bogy
II szelet terevat.

font 
bért
kalmazott 
A friss hus
viselők, n kiknek -----
84u0 Irt i, ilyen körülmények kozott alig tuti­
nak megélni, Még rosszabb dolga van a té­
teknek, a kik Transzv álban a hehe ulep-n 
csak úgy tudnak megélni, ha nagy pnvat- 
iövedelniük van. A közönséges katonáknak

magyar külügymimszli rium így diplomatája 
és gróf M .csukata három napig tartózi. idik 
p st-n M a csuknia tegnap este hét órakor vrk- zeit 
,, bécri gyorsvonattal báró EiebolU, a Lü,ügyiniui--7tc- 
riu I. altul melle rendelt diplomata és Jlukiuu becsi 
japan követ társaságában. L.kása a Hungáriában van, 
„ti m-Bvacsorázott és este ukocsizott Kíséretével a 
M ugiiszigi tre.

E,d-kés, hogy gróf Macsukata egy európai nyelvet 
sem beszél s ma körülbelül hatvaniul éve . fia­
tal éveiben részt vett abban a politikai mozgalomban, 

megbuktatta a shougouatokat i-s helyr-allitotta a 
n család . kit;ti lyét. Az az ambtcziúius terve tá- 

kiihüldi minta szeiint Ju -n szémi.Uu t-ngc- 
Midun 18(j8-bau a c.-ászári truii ellen 

lázadás tűrt ki. u ti g - ki kormányzó elmenekült és a 
kiköt', kői r. inyzat.it Macsuaatára l izták. A császári 
kormány helyi- «nitása út in annak szolgálatába lepett s 
1871-In n a int pénzügyi lulnvatalnok kezdte meg palya- 
fülásat. Kesőnb pénzügyminiszter-heiyettes lett és n-im 
ilyen tub.i reformot vitt keresztül ; lb8U-ban belűgyim- 
niszterré n-vezték ki és egy évvel később penzü.ymi- 

lett. J.,pánt akkor papírpénzének teljes eriukte- 
fenyi gette. Hogy a puig .ihaboru i-s az uj köz­

eli fedezhesse, ké nytelen vo.t a kormány be 
kei ttagv tömegf ki Iui kiuocsníkm. i\ 

papírpénz m vérték.- a nevérté-k feli re súly Ut .-s a pénz 
piaczon óriási káosz támadt. Kacsukat» kimentette házi 
j ,t a lény-gf tő v szedtlemmil, a mennyiben s/aporitotta 
. z állampénztári tartalékot és a be nem váltott bank­
jegy- ke! fokozatosan be.onta. Ugyanekkor létesítette 
japán bankot - m gadta neki azt a kizárólagos 3zaba- 
dalm-t, hogy 188Ő után beváltható bankjegyeket smo- 
csáthussou. Az intézkidéseket csakhamar a gazdasági 
lu-lyzi4 javulása k'és az orsza-gDan egyre-iha-r . 
e|.iü 1. a vasutak I.s nagy ipartelepek. Fáradozásának

HJU’ ZU - —«' » emi „

niszter
I nsé-ge
iga/gatus f ölt-' gr 
nem vaitiiaiú bankjegy-

föcöke. A
,d izarok le,-utóbbi ülésükön, a me- 

II:,pokl-an tartotthk meg, tartományi főnöküknek 
választották m-K, Voliin Ah-j'-s atya a 

z. idi tűnök" volt és utódja b’tt 
tűnőknek, a kit már kft iz- 

ténykedett ebbéli tiszt-

mi a váll, a
nem teszem, m
ennek a kupiénak nincs igaza.
van ma már az öltözködési művészet és a fürdőruhák 
is kezdenek oly komplikálták lenni, hogy szinte ne­
hezebb azokat elkészíteni, mint akárhány utczai toa­
lettet.

Előszűr is a legtöbb fürdőruha belévarrott fűzővel 
készül. Ez a kis fűző még tavaly egészen rövid volt, 
hogy épen csak a derekat tegye karcsúbbá ; — ma mar 
azonban hivatva van divatos alakot formálni és még a 
vízben is a csípőket lefűzni. Hogy ilyen módon nem 
igen lehet úszni, az valószínű, de hát utóvégre, fürdő­
helyre nem úszni mennek a hölgyek, hanem nyaralni.

Az uszúruha többnyire rövid: t.rdig erő nadrág 
és kabátka, u mely a csípőn túl er. Az ujjak hol 
egészen rövidek, hol könyökig erű k. A legtöbb fürdő­
ruhát hegyes övvel készítik, a melynek közepén hátul 
egy halcsont van, elül az öv keskenyebb es hosszú 
szalagban végződik, a mit tetszés szerint lehet bővebbre 
vagy szőkébbre kötni. Ez n öv, a melyei kiss- kémény 
l éb-rr-* készítem k, helyettesítheti a fűzőt is, a mennyi­
ben i derekat összetartva, karcsú formát mutat.

Az uszóruiiákon matruzgailerosat és tiehuszerü 
plies , kbe hajlott kerek gallért viselnek. A nyaknál a 
ruh a kivágott, még pedig > main «gallérokkal többnyire 
ne ,-yv/üge I sen, a ficliugallérral hosszúkásán kivágva.

A lürd-ii uhukat más szinü szegélyekkel, tüzessel, moSu-
szalaB' k:.ui hím-i ssei díszítik. A leujabb Ireácziúk 
kő'.é t -rto/.ik a hímzett uszúruha. p óiéiul matrózforma 
n;1gY gallérral, a mely t legkiilöiihözéliib szcczesszi-s 
kiv.iira-sal van di-zilve. A himz-'-i-n nagyobbá» vízi 

-rvénv- - iün :k, mint hajók, rakok, halak,

Szövetség a halálra.

A középajtai erdőségben a minap egy 
föloszlásnak indult halottat találtak. Szép, 
fiatal, erőteljes ifjú volt életében: aszott, 
renyhe, széteső hulla lett holta után.

Vizsgálódtak, kutattak a halott dolgában, 
s kitudódott, hogy az ifjút Szabó Tivadar­
nak hívták, a ki agyonlőtte magát, mert 
megbukott a vizsgáin, a sepsi-szent-györgyi 

gimnáziumban.
De még több is kiderült. Megtudták, hogy 

a gimnázium mindmegannyi bukott diákja 
szövetségre lépett, s megfogadták egymás­
nak, hogy mind öngyilkosokká lesznek. Sor­
ban elpusztítják magukat, az. egymás szeme- 

láttára.
Ki is mentek az erdőre, puskákkal, mor- 

dályokkal, revolverekkel. Aztán sotsdt húz­
tak, ki legyen az első. A Szabó Tivadar 
nevét húzták ki a kalapból. Szegény fiú 
fogott egy revolvert, odanyomta a homlo­
kához, s elrántotta a ravaszt . . .

Egy rettenetes dördülés, s a fiú összeesett 
A fejéből csurgóit a vér, az arcza lakú lett, 
majd sárga, a teste vonaglott és rángató­
zott. Nyögött, jajgatott, ide-oda gördült, se­
gítségért rimánkodott, s iszonyú kin rajzo­
lódott a halálra vált arczán. ...

Körülötte pedig egy sereg halálra szánt 
ifjú látta keserves vergődését. Szemtól- 
szembe látták a kimúlás borzalmasságát. 
Látták azt, a mit ifjú lelkűk nem is sejtett: 
hogy az élet minden rettenetességeinél ret­
tenetesebb maga a halál. S ettől az irtóza­
tos látványtól megijedtek és megborzadtak) 
Sápadt arczczal és vaczogó fogakkal rohan­
tak haza, s legalább nagy idé-re kigyógyul­
tak minden öngyilkossági gondolatból.— 

Mi pedig, nézvén a szomorú esetet és 
keresvén a tanulságát, kutatjuk annak a

ly t
Valiin Alajost 
bud I kapuczinui 
Lukac- Vitái tartomány 
ben választottak me- i s hat -vi
8é*!f!hf ti.

Lelkóazválaaztások.,A felsö-z mp ni egyh 
ben I u ■ nr • / ko yházi hívei Ha ez 
secúdielk' fzt hívtak m- u I AipusztornA. Az tib'tuj- 
szkon.si I pvhu- liivi Molnár István s-p-dl- tk-zt 
vab-ztották me- m-ghivás utján néhai Péden Ferenci 
utódjául.

Iuazgatótan cs ülés. Az. erdélyi '-pyh keiület ip.«/- 
aatótaiiác-.i - hú 11 ön tartotta a ny. r. szünet előtt 
utolsó r >:.!.« havi telj-: OK It báró llanfíu I' >

alatt. Az. ül-s egy-bek mei - it hu- 
javaslatul íuc.-di'll fi j küld ki 

ti*,.,mi... vi-i. in-» vi-lemévve; és vezeti. E k i ta-

rnotivuuiuk
s .renuu ,p.u;

sasban.
1 iUpibbak ej 

luz.- iSzinü-feiuT, picos-l

a legbolondosabb órizevissza-

sz iibc-k azonban ae-ikos uszuruhák : 
iér, f te-fi in I. piro -ki k, rú-

zsa: mii-Vi. i,.ij'k- . c-íikekbau. Ezeket úgy séitilik, iiogy
ll.e va ej ezáltal

gondi ok - Inöí. h t 
rom nagyfont- - tgu 
az ezyliiutiifzyi-.iv z vi;i-meny 
I irv .la- lasról, az egyházi rilleti köf.yüí- en va! 
vij1 hetesről i s a íelKhb b .mynevelő-inb z-tró 
melyekhez járul a «Szereletház» 
zatáiiaK leeve ele.

■iZiiluk,
szervi zeti-ahipzz.aijaly-

Ezeket úgy keázilik, 
a d-rúkon egymásra vannak 
-eyik szín latszik. A kis szukuyarúszeo a iiajt.. 

k cs a csíkos ,-zövet vgvszen látható: 
derek leíró r -.• ti is. Az ujjakat is kejzatií

kis fodorban

a csíkok 
csak az
sok szújjelnynna 
ugys intőn u derek fehu r -
sz- jr iy
végződve, vagy p-
k.p ... ■ fodrot. E .-khez a ruhákhoz

,gy ziIIiá - züvrtb van. Legszebbek ezek a ruhái: 
. inból. Selyem egyaltal .bau a legelegánsabb

nadrág rendes n

az édes anyját . . . senkit, senkit, s még -,n- 
magát sem. Látja, megint szidom. I "d-.g álda­
nom kellene. Hogy ápolta, hogy szerette az 
én szegény beteg madárkámat. Ellacska
emlékszel? .

A kis leány szemei konynyel teltek meg.
Ölembe borult és csókolta a ruhámat.

— Édes Margit néni
__ X«. ne bántsanak, istenem. Maga ne di­

csérjen. Jobb szeretem ha szid. Hiszen igaza 
van Semmire se vagyok jo ezen a világon , 
csak álmokat élek. Egy levegőtlen, borús 
nyáralkonyat kiűz a házból és visz oda, a hol 
sen m dolgom. Eresszen Ellacska.

A kis leány megérezte szemeimben a kon>
nyet. Hozzám simult.

Apa, el akar menni. Nézd, sir.
A doktor ölébe húzta a leánykát.

írekét. Maguk itt nevetni fognak

Ámbar- Hát kérd őt, hogy ne menjen 
rossz WWW, itt. Ma,d 
Apa rosszul bánik vele. De te ígérd meg neki,
hogv szeretni logod. ígérd meg.

Hogy a kis leány bámulva nézett ra, küldte

a dajkájához. . .
— En-dj most. Bocsánatot kell kérném, 
ne már a lányka távolt volt s még minrhg

őt

kerestem es 
mellém h pett. 

— kérdezte

De már a lány
nem szólt hozzám egy szót sem 

Később, hogy a kesztyűimet 
vettem a köpenyem, tólal t es 

— Miért szeret engem annyira: 
a mély, szomorú hangján. — Engem, a szomo
embert, a ki nem szégyenh a szivet. A.vai
elégtételt? Ha tiz perczczel előbb_ jelemk meg 
az ablakom alatt: engem sírva tah.l uldo 
kolva. könnyekben V Ez szégyen E- mégis 
miért szeret így engem? Maga, a kme 
nem imponál csak a büszkeség,.az erő,

mfmvseg^ tudQm _ mondtam nt-ki — m-rtti tu­
dom • csak szeretem. Talán rosszasagbu . o- 
doggá szeretném tenni magát meg a kis 
,íát csak úgy kedvtelésből. Én, magamnak 
semmit sem erek. Talán maguknak érek vala­

mit. Hiszi?
az ember szomorúan mosolygott 
— És mi ezert mit adjunk magának? Mit

v^r tolunk?^ £n kormányozni akarom magukat, 
a boldogság partjai felé, magát szomorú ember

meg a gyerexet. mag .
nenisokára hangosan és vidáman es az nekem 
elég lesz. Az a gyerek ki fog pirosodni és
maga •

— En ?
— Maga . . . maga férfi lesz. Eddig csak 

ember volt. Jó, szelid, becsületes, komoly, igen 
korrekt. Én felzaklatom és kiforgatom és bá­
mulatba ejtem és elkápráztatom, mert en 
szép vagyok és erős és maga még nem tudja 
mi az asszony, mert eddig csak feleseget ismert.
És meg fogja ismerni es csodálkozik e-s boldog
lesz ... . , rv

__ Milyen ígéretek 1 Ép magához valók. Ue
csak ígérjen. ígérjen, óh még.

Most már fénylettek a szemei nagy sugárzó 
fény nyel. a reszkető kezeivel átfogta mind a 
két kezein.

— Most bocsásson, megyek.
Még egy szót, egy kérdést! Miért mindez? 

Miért ? Miért? M; nem fogjuk megérdemelni. 
Boldogtalan lesz !

__ a,z én ügyem. Gsuk bizz.i ram
vele most.

Mentem. Útközben búcsút vettem 
leánytól, a ki nem akart bocsátani.

— Visszajövök Ellácska - mondtam neki 
nevetve — és akkor egy habos torta lesz az 
,-gész világ. Mi? Fölötte sok - per, czukorral. 
Jő lesz-e ? Benne fogunk lakni ...

Nagyot kaczagott ern- a gyermek vidáman, 
hangösan. hogy a levegő megcsendült bele.

És láttam, jól láttam, hogy utt lel erre a 
hangra a tejét az ember, a ki szoborra ere ven 
állt egy fa alatt. És láttam azt is, vagy csak 
látni véltem, hogy az ajka mosolyra húzódik, 
kiváncsi vidám gondtalan mosolyra. Semmi sincs 
benne, csak egyszerű jókedv. Awy tűnődhe­
tik : vájjon min nevet a gyermek r

— Az első lépés — gondoltain . .magamban 
és indultam hazafelé, emelt fővel, büszkén, di­
adalmasan.

Mellettem, komolyan, önérzetesen, az. öreg 
Cézár, mint ki tudatában van annak, hog) 
jól végezte dolgát, .

Ottiion megengedtem neki, nogy a vál­
lai mra ágaskodhassék - lu-leszuszogjpn a ké­
pembe . . • .

MOZGÓ KÉPEK.
Az elhalasztóit ünnep.

Eev kis franczlii városkában : Merőben, az tdi-n a 
szokottnál i# nativ ob*1 tnyntT .kart ák a július 14-iki 
nemzeti ünn pi • i. A l m ícz a * okotti 
költség-1 szavazott m->z, a muzánemherek a rend-tn- i 
D ,/v bb ad - ifi dal leán ok na :
óta I Ci r” I met len ül 1 slék ho.-v . harcziae Mars-nllais-
han-.-ju melh-tl sz.-I.d pofi t t.ua-,..-hic«.n-.a a n gy
flnn-ji paf-j.-n A f.iklyáktnk <--**k ki i.ell-tt volna gvu.- 
niok. a tari.czkok alig v.ul,k, hogy durranhassanak, a 
tűzijáték epedve fist- azt , pillanatot, a melyben föl 
kell robbannia és it lakosod már ablakaikba lettek a 
gyertyákat a kivilágít- shoz. Ekkor hirtelen megjelent a 
nyílt'uteza «órán a polgarm-sV-r r ndeleteinek szócsöve:

dob. Kidoiolták, hogy a julius 14-iki ünnepet eltia- 
|a=ztják julius íJO-íkftra, mert a polgármester nem készült 
tni-g el a gabona-behordással.

M is ember egyszerűen nem hordta volna be a gabo­
nát és megtartotta volna a nemzeti ünnepet. Szerencsére 
Méré polgármestere okosabb ember, ő behordla u gabo­
nát és elhalasztotta az üuuepet. Hiába mulat rajta egész 
Francziaorazág, ő nagyon jól tudja, hogy az ünnep var­
hat, a gabona pedig nem. Es ezzel u merész föllépésé 
vei egyszerűen úttörő lett. M rt az több, mint bizonyos, 
hogy a polgármester ur a jövő when sem log elké­
szülni a gabona-behordássál, lévén u az előzmények
s^rmt iDkább t ln^su muDkitiiuk hivB, Megtörténhetik
netán az is. hogy jövő eaztendoben az ünnepet mar két 
héttel odabb kell odáznia .,-s julius 14-ike csak julius vé­
gere fog esni. Móré varosának a lakói tehát iillandúau 
kellemes Izgalomban lesznek es -vész nyáron kíván­
csian fogják lesni, hogy julius 14 ik - az idén juhus 
hányadikán lesz ? Mindez a polgármester ur gabonájától 
fog lűggni. Sőt, miután ez a dolog így köztudomású 
leit, egész Francziaors/ág részt fog venni az érdeklődés­
ben. A köztársaság elnöke mindennap távirati jelent- sv. 
két fog kérni a polgármester Ur .■'»honájának az állásá­
ról, sut alkalmasint azon fog tűnődni, hogy a polgár- 
mesteri gabona behordasán.k az .-rdckéuen nem volna-e 
okosabb azt a nemzeti ünnepet mkabb a téli hónapok 

alamelyikéhen megtartani Végre is, ha egy egyszerű 
ármester a saját szakállára egy héttel tolhatja tovább 

a közlársa.-.ia eluükvnek legalább három- 
hónap dukál. Télen az emberek is jobban rá- 

is ritkább, i gubonának sr,ni kell 
mzeti ünntpm-k pndig úgyis mindengy.

. mén i polgármesternek alkal­
masint akadnak követői. Jövő . sztendőn alighanem már 
olyan i-rtesit.-S'-kel fogunk kapni, hogy a nemzett 
pet egy másik polgármester azért halasítotto e 
apai örömök küszöbén áll,, egy harmadik azért, mert 
zsábája van. rgy negyedik, mert a kis fiának most jun 
az első foga, egy ötödik, mert a szabója nem készült el 
Idejekorán az uj frakkal, egy haludik azért, 
felesége megszökött a- csendőrkapitánynyat, egy 
pedig azért, mert a többük is elhalasztják <-S mert ez 
áz*elhalasztás fűszer, izgalom, divat. Nagyon természe­
tes, hogy e nemes versenyben az lesz a győztes, a ki

kbr‘ti, R kuiiV'i.xii'T -z ét nyílva cs
. jvf, vagy ptidig cgéáz rövid az ujj, már a váliiiíi

epez 
sima,
v st-tg s ■! _
fürdi truii nuk

Használjak azonban a llan-llt, a lü«zti-rt, piket es 
egyéb mu • -zövetrkct is. A ílanell ki«-- nehéz, a vizet 
m .traba szívj i : de azi rt csinos : azok vis-ihetik, a ki» nem 
úsznak. Ez-kel többnyire czakkokha hímezik színes se- 
lyemmel. Alkalmazza, u horgolt csiuk.-kct is uszu- 
ruh-ikra Ezeknek a csipkéknek ju • tulajdonságuk az, 
hogy nem gyűrűdnek, nem zsugorodnak össze, ha vize­
sek lesznek.

Vis- iit- k az u-záshosünvükig erő áttört kezlyüket, 
vagy pl.me olcsóbb fajt., e-.ipw-. k -ztyük-t s ku-si kivágott 
czipőki l H olyan szövetből, mint a bolyhos lürdőlepedc-k.
Ez azonban tartja u viz-t és n-h

J b a szandál kereszteződő szalaggal megkötve, v így 
p U: az -gi-sz vvkony, leliér vi,. . kos vászonból k--s/ült 
k,cs, czip.i, a mely keresztben, vagy pántokban gombo- 

ik. Fejen többnyire háromszügletea kendőcskét visel­
nek elől csokorba kötve, kerek matrózsipkákat, vagy 
pétiig széles kalapokat. A kalapok természetesen a ru­
hával harmonizálnak és -:pen úgy vannak díszítve.

Nagyon szép az egész fekete selyem uszúruha, vagy 
lek te-lehér csíkos selyem fehér kalappal es feht-r 

vianzkus vászon-czipővel. Sokan vannak, a kik hansuy.it 
is viselnek, vagy a szandálon l-.-vu keresztező szalagot 
az cg esz lábon átkötüzik.

\ ki a leirt toalettek bármelyiket magára ölti, nyu­
godtan clmehetne egy kosztüm-bálra, a nélkül, hogy 
nagyon megbotránkoztatna kevéssé felöltözöttségével.

Minthogy pedig mind divatosabbá válik nappal is ki­
vágott ruhát viselni nyáron, könnyen megtörténhetik 
fürdőhelyen, hogy az a nő, a ki úgyszólván Aliig be- 

oinbolkozva merül a tenger habjaiba -- egy urával ké­
sőbb merész <d-colletage>-ban sétál el a «Casino des
Ltrangcrs» elolt.

gazán ideje volna, hogy n női 
mellett a kényelem szempontjai Is számba jöjjenek. így a 
nők ne lüzős ruhákban ússzanak c-s teniszezzenek meg 
akkor sem, ha nem szt-czesszlós a termetük, a mikor is 
élvezetük uagy részét vesz, cl a kényelmetlen érzés. 
Kellene több olyan közoktatásügyi miniszter, mint a 
román, a ki az iskolás leányoknak megtiltotta a íuzu

viseletét.
Mennyivel józanabbak u férfiak, mint a nők 3 ezek 

közt is a <yankee»-k, kik utánozva a nők ingblúz visele­
tét, maguk is tarka zetir- és batisztingekben járnak 

utczan.

módját, mikép lehetne a balga ifjúságot 
véráldozatok nélkül az ilyen könnyelmű 
Vf*rsz6rziídésoktul visszuriasztani. .

Annyi bizonyos, hogy #>sztendőr«il-eszt.?n- 
dőre, a nyár kezdetén egész sora a serdü- 
Ir-tlen ifjaknak szánja magát a halálra, mert 
a professzorai megbuktatták a vizsgán, ifi 
bizonyos az is. hogy se fenyegetéssel, se 
szövetkezéssel, se más erőszakos eszközzel 
nem lehet és nem szabad a tanárokat orr 
kényszeríteni, hogy a rossz diákot, a tudat­
lant, a hanyagot, a lustát keresztülcsem­
pésszék a vizsgákon.

Sehol az életben, legkevésbbé pedig a:: 
iskolában nem lehet és nem szabad teret 
nyitani a terrorizmusnak. Ha már diák­
korában azzal boldogulhatna az ifjú, hogy 
fejének szegzett revolverrel jé) bizonyítványt, 
gyors előmenetelt tudna magának biztosítani, 
ugyan miféle fegyverrel indulni ne 
komoly életnek, a létért valu igazi kü/u- 
lemnek ...

Ha a társadalom megtűrné a terrorizmust 
már a gyerekifjutói, mit várhatna
igazán nyomorgó sokaság

kor az
tói ? Ha a tanáruk 

engednének nehány erőszakos silmder vad­
ságának. mi lenne az érték- a komoly törek­
vésnek. a buzgóságnak, az igaz tudásnak 

ké-szültségnek:' . . .
M-g kell törni az ilyen megtévedt ifjak 

vagy még inkább megjavítani. S erre a 
szülői komoly nevelésen kívül a tanárnak t 
van egy nagy fegyvere: a história. A tör­
ténelem tanítása a legjobb múlja 
hogv az ifjúságot erős kitartásra 
munkára serkentse. Ott 
ifjú és halálról. De soha 
pusztulásról.

Meghalni -gy ideáért lehet. X'-ha kell is 
D- ne haljanak meg az emberek és a félig 
emberek azért, mert nincsen semmi ideájunk

kt

ann . k. 
és komoly 

vérről is tanul ■/ 
se terméketlen

divatban u tilus.iS

Maud.
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iurolg fölierczt-y Eram-zieiorszáyban.
ól jelentik, hogy Ottó föherczeg legniu- 
ia, a tizennég)- éves Karoly tuher-.-a-

— A
liivatiilos 
iratot, a 
ünnepe

ütme­
mért

mert a 
hetedik

— juhus

Lapunk legközelebbi seáma hétfőn délelőtt Je 
lenlk meg.

__ Személyi Ilire!:. Lipőt király, a kinek
yachtja Solentban horgonyoz, ma délelőtt tél- 
órai látogatást tett Edward királynál a Vik­
tória and Albert- yachton. — Vilma németal­
földi királynő férjével Henrik herczeggel és 
anyjával Schaumburgból Loóba utazott. 
Loubei elnök ma Műkőimen ras és Csaicsmg 
khinai herezeg tiszteletére reggelit adott. 
Délután a görög trónörököst fogadta es 
azután visszaadta ennek látogatását.
Láng Lajos kereskedelmi miniszter csa­
ládja látogatására Stosz fürdőhelyre utazott, 
a honnan a miniszter hétfőn délben ismét 
visszatér a tővárosba.

Ká
Párisbó
sebb fia, - , ....
nehány hét óta az udvarmesterével együtt ott 
lakik tíz Avenue Yilliersen. A kis tóherczeg 

régen meglátogatta a Hohem herczep 
párt Josselin várában, Bretagneban.

magyar király oroaz ezrede. Az orosz 
lap legutóbbi szama közli azt az üdvuzlő t.iv 

melyet az orosz 1 Kexholm ezred a legutvhbi 
alkalmából királyunkhoz, mint az ezred tulaj- 

donosához intézett s közli királyunknak az üdvözlő táv­

iratra küldött válaszát is.
Az ezred üdvözlő távirata így szól:
<A csuszán orosz Ke*holm ezrednek, a melynek 

Felséged a tulajdonosa, a inai ezred ünnepségen ulten 
n gl dik ízben jutott a szerem
király, felségedet üdvözölje. A tisztek barom nemzedéke 
s a katonák ezre, fordultak meg az ezred soraiban, a 
melynek élen megszakítás nélkül áll a végtelenül szere­
tett1 lunök. Büszkén és buzgón ápoljak :« k-xholmiak a 
reájuk szállott tradi.ziót. igaz orosz ben «us,.-gél szere ven 
koron « ezred társukat s kérik a Mindenhatót, hogy 
adjon egészséget atyáink és nagyaty.unk felséges főnő­
kének, a mi örömünkre és az utódok dicsőség' re i=. a 
kik örökösei lesznek az ezred tiszteleti nek .■sdtcsusvgcnek.»

A király válasza igy hangzik :
«Az ezred ünnepe alkalmából hozzám intézett lelkes 

üdvözléstől a legkellemesebben meghatva, legmelegebb 
köszönetéinél fejezem ki a dicsőségben gazdag <»
I rdeim s K-xhotm-gárda ezredparuncsnos inak, tiszip 
us legénységének ragaszkodásuk nyilván, asaert. A 
letröszintébi) szívvel kívánok fenve« jovut ennek a pompás 
csapatnak, a melyly-1 - gy Ivlszazudn.ü hosszabb idő ula 
számos kötelékkel vagyok usszefözvv.»

— József föherczeg tzemleutja Szekesfehcrvar- 
rúl táviratozzak, hogy » honvédlovasság hadgyakor- 
latait S irkeresztur körny km ma befejezi1-k. A gvakot 
latokon ezred volt konczentrálva <s József l-.herczeg 
tartott felettük szemlét. A föherczeg az «red-k harcz- 
képesség", gyors és ügyes mozdulatai lelett elismerései 
fejezte ki. Holnap Aban huszarlóverseuy lesz, melyen 
József lőhmczeg József .Tgost f.lherczegget valószínű­

leg jelen lesz.
_ yirchov betegsége. Berlinből tá virátoz-

zák, hogy Vtirhof Kudolt állapota
rosszabbra fordult. Az agg tudvsou. 
hány hét óta a Harz-hegységben
aggasztó gyougeség jelei mutatkoznak.

ismét 
a ki uéi 

tartózkodik,
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— Edward király gyógyul. Londonból 
távi rat ózzák, hogy Edward király jól és nyu­
godtan töltötte az éjszakát. Állapota minden 
tekintetben tovább javul.

— A katonaság köréből. A hadreseg rendeleti 
közlönyének ma megjelent száma jelenti, hogy a király 
elrendelte Csesznák Benő altábornagynak, a budapesti 
ui. kir. 1. honvédkerüht egészségi okokból szabadságolt 
parancsnokának ez állásától való felmentését és Bihar 
Ferencz altábornagynak, a székesfehérvári m. kir. V. 
honvédkerület parancsnokának hasonló minőségben a 
budapesti ra. kir. I. honvédkerülethez való áthelyezését. 
Egyúttal kinevezte kisdemeteri Gaudernak József al­
tábornagyot, beosztva eddig a 4. iiadtestparancsnokság- 
hoz, a székesfehérvári m. kir. V. honvédkerület parancs­
nokává. Müller Ervin vezérkari őrnagy, a király 
szárnysegéde és a pétervári nagykövetség katonai attaséja 
pz utóbbi állásától felmentetett és vezérkari szolgálatra 
osztatott be s ez alkalomból a III. osztályú vaskorona- 
rend'et kapta. Helyébe a pétervári nagykövetséghez katonai 
attasévá herczeg Hohenlohe-Schillingsfürst Gott­
fried vezérkari százados neveztetett ki.

— A velenczei Campanile. A Corriere 
delta Sera egyik munkatársa érdekes beszél­
getést folytatott Vendrasco mérnökkel, r, ki 
tudvalevőleg régen megmondotta, hogy a ha­
rangtorony össze fog omlani, zvz öreg mérnök 
szomorúan panaszolta, hogy hiába figyelmez­
tette a hatóságokat a bekövetkezendő katasz­
trófára, mindenki kinevette. Irt a királynak, 
Margit királynénak s mikor ez sem használt, 
Viktória angol királynőhöz fordult. Ennek hírére 
megintették, hogy ö olasz és nem angol s bünte­
tésből sazért is, mert nem szűnt meg azt han­
goztatni, hogy a toronyra felügyelő bizottság 
nem érti a dolgát, kimondták rá, hogy bolond 
s nyugalomba küldték. A beomlás napján 
Vendrasco reggel négy órakor kiment a Szent 
Márk-térre. Látcsövén hosszasan vizsgálgatta 
a Cam páni let s hazamenet minden ismerősét 
ezzel köszöntötte:

— A torony elveszett .'
Nyolcz óra felé egy távirati űrlapra ezt 

irta : ..A Campanile a legjobb esetben is
már csak órákig áll. Lehet, hogy ezt az időt 
sem éri meg. Már fél órával utóbb az óreg 
szava beigazolódott, a harangtorony megrop­
pant és porba omlett. Az öreg a hir hallatára 
fölsóhajtott:

— A torony nem omlott össze, a szegény 
,eiást fői dönt ülték !

Aztán újra kiment a Szent Márk terére, sirt 
raint a gyermek s elutazott Hadilába. Nasi 
közoktatásügyi miniszter még aznap visszahi­
vatta. Most már meghallgatják a véleményét.

— Pekingi követünk Becsben Hare Czikann, 
pekingi nagyköve iioL — mint Becsből jelentik — Heger 
követség! futár kíséretében lepnap oda érkezett. Báró 
Czikann még június 21-én indult el Pék ingből és 
Moszkván, Varsón át vasúton telte meg a több mint 
húsz napig tartó nagy utat. favolh lében Posthorn 
követség! tanácsos vezeti a pekingi követség ügyeit. Báró 
Czikann azért nem indult el a rendelkezésére álló 
Mária Therézia hadihajón, met attól tartott, hogy a 
p kmgi kolera mialt sok időt kell majd vesztegzárban 
eltölteni».-. A szibériai vasúton való utazás azonban 
nem volt valami kellemes, mert húsz napi ut alatt rm-g 
sak ennivalót is alig lehetett kapni az. állomásokon.

Heger követség! futár ugy segített a bajon, hogy a 
zalonkocdban maga főzte meg nz eteteket. 

Heger különben nagy értékű klímái műtárgyat hozott 
magával, a rnely-ket Becsben valószínűleg ki is fog 
. iitani.

— Konstant i u nagyherrseg. IV-v-r várról 
érkezeit legújabb hírek szerint ;i beteg 
Konstantin nugyherczeg állapota a legutóbbi 
időben általában kielégítő. Az egyetlen orvosi 
-endelvény : ^töltetlen nyugalom és /.*t* v olvasás -. 
Azok a rosszakaratú hírek, mintha a nagy- 
nerczeg elmebajos volna, rendkívül felháborí­
tották ugy a nagyherczeget, mint feleségét. 
Sem is volt annak semmi alapja. Hiszen a 
íiugyherczeg betegsége onnan eredt, hogy 
-gy alkalommal, a mikor fedetlen fővel vett 
észt egy egyházi körmeneten, meghütótte 

x fejét.
— Tűzoltók gyakorlata A fővárosi tűzoltóság ma 

smét szép gyakorlatot ürlott. Ezúttal a Z-igmoml-utczá- 
un levő Gyárudvar malom volt a gyakorlat színhelye,

t hova kor ín reggel kivonult teljes felszereléssel, gőz- 
eeskendőkkel és tolólétrákkal a központi, a második, a 
.armadik, az ötödik és a kilenczedik kerületi őrség. A 
yakorialot Janicsek Andor tüzfelügyelő vezette Breuer 

rzilárd -s Márkuson zhy Béla tisztekkel és az ugyau- 
<an pompásan sikerült, mint tegnapelőtt a kiralyina- 

orriban. A gyakorlatnak, ilacz.ira annak, hogy korán 
oggel folyt le, ig»n sok kiváncsi nézője akadt.

Pank község lázadása. A hunyad-
negvei l'ank községben történtekről a követ­
kező részleteket közük: Mikor a dévai kir. 
törvényszék kiküldött bírája a szakértő 
oecslőkkel, mérnökkel és a harmincz csendőr­
rel a helyszínén kiszállott, l'ank község lakos­
sága vörös zászlókkal nagy csapatokban 
vonult fel a Dobránál elágazó keskeny ut 
nellett lévő magas hegyekre s azok csúcsán 
elvre elhelyezték a köveket és fatönköket, 
melyeket akkor löktek le a mélységben 
elvonuló egyedüli útra, midőn a bíró a szak­
értőkkel és a csendőrökkel odaért. A szom- 
zédos Lapusnyák község lakossága szintén a 

pánkjukhoz csatlakozott ásóval, kapával, ka­
szával és puskával föl fegyverkezve. A dévai 
kir. ügyészség azonnal intézkedett a felbujtók 
kipuhatolása és törvény elé állítása iránt. A 
rend helyreállítása érdekében ma reggel Mara 
László alispán a helyszínre utazott. Tegnap 
déltájban érkezett meg Szászvárosról két 
század katonaság, melynek láttára lelohadt a 
pankiak és lapusnyákiak h nyegető maga- 
artása. Mindazonáltal Jakab István királyi 

törvényszéki biró a legnagyobb ovatosággal 
foganatosította a becslési és osztályozási 
eljárást, melyről a pankiak azt hittek, hogy 
elveszik az erdőt és legelőt. A dévai királyi 
törvényszék vizs_ álóbirója Horváth Simon királyi 
iigyészszel együtt a helyszínén megindította a 
hunnyomozatot, mely azt is kideríti, hogy a 
lakosság közül tegnapelőtt sérült-e meg valaki 
A vizsgálat elsősorban a bujtogatók kinyo- 
rnozására irányul.

Két gondnoksági eset. A budai 1—III. kerületi 
j ir.lsbiróság egyik albirajáoak, Ferenczffy I,Ivánnak 
nevét gyakran emlegették a törvényszéki rovatban. El­
mozdították elmebaj miatt s az albiró a kúria fegyelmi 
tanácsánál keresett orvoslást az elmozdítás ellen. Most — 
mint a hivatalos lap jelenti — a budapesti törvényszék 
elmebaj miatt gondnokság alá helyezte az albirót s Így 
hitelesen megerősítették az elmozdító hatóság vétetné-
Qyét.   Ugyancsak a hivatalos lap mai száma közi
hantái István füszerkereskedő gondnokság alá helye 
ievá. Lantai volt az, a ki városház-utezai füszerüzletét a 
múlt ívben felgyújtotta, hegy Így a biztosító-társasagok 
kifizessék a tűzkárt.

— Kossuth Lajos születésnapja. Kossuth Lajos 
születésének századik évfordulója alkalmából a Könyves 
Kálmán magyar mükiadó társaság azzal kívánta 
elősegíteni az országos ünnepel, hogy uj kiadást rende­
zett Kossuth Lajosnak egyik legsikerültebb életnagy­
sága arczképéből A kitünően sikerült színes kép nagy­
sága 110/86 cm. és díszes aranyozott keretben 44.— ko­
ronáért szállítja a Könyves Kálmán magyar mükiadó tár­
saság (kerepesi-ut 17.) csomagolva és bérmenlve. Ugyan­
ezen az áron 2 koronás havi részletre is megsze­
rezhető.

— Magyar kurzus a párisi egyetemen. A román 
és cseh irodalomnak már rég van katedrája a párisi 
egyetemen, magyar szó ez ideig nem hangzott el ott. 
Sok aÁbicziózus törekvés irányult a czélra, hogy a ma­
gyar nyelv is helyet foglaljon :: párisi egyetem bölcsé­
szeti karán, de ez ideig meddő maradt minden igyekezet. 
Most azt az örvendetes hirt jelentik Párisból, hogy az 
egyetem bölcsészeti kara elhatározta, hogy e jövő iskolai 
évben a magyar nyelvből é-s irodalomtörténetből szabad 
kurzust rendez s az előadások megtartását Kont Ignácz 
Parisban tartózkodó hazánkfián; bízta. Kont Ignácz 
nemrég franczia nyelvű magyar irodalomtörténetet adott 
ki. Az első évre előadást hirdetett A magyar iroda­
lomról 18r£ő— lUjjH-ig és A magyar nyelv prak­
tikus kurzusa ezimen. A franczia tudományosság 
*zr.tl a lépésével eng=delt zárkózottságából, befogadja 
tudományos csarnokéba a zengzetes magyar nyelvet. 
Egyelőre csak kurzusok előadásai szo'gálnak a hazafias 
ügynek, de remélhetőleg a magyar nyelv és irodalom 
idővei katedrát is kao majd a náó-ó fgyetemen.

— Öngyilkossáejra szövetkező tanulók. A 
korai romlottság, erkölcstelenség és vallás- 
talanságnak mélyen elszomorító jelensége az

megdöbbentő dolog, melyet Sepsi-Sz.ent- 
Györgyről jelentenek. Az ottani gimnázium 
bukott növendékei ugyanis megállapodtak 
abban, hogy valamennyien öngyilkosokká 
lesznek, egymás jelenlétében. Ennek a meg­
állapodásnak már van is egy halottja: Szabó 
Tivadar, a ki végrehajtotta magán a halálos 
Ítéletet. Néhány nappal ezelőtt történt, hogy a 
középajtai erdőségben egy, már majdnem föl­
oszlásnak indult holttestet találtak, s megálla­
pították, hogy az Szabó Tivadar gimnáziumi 
tanuló, a ki öngyilkosság utján múlt ki. A 
holttest körül talált lábnyomokból azt követ­
keztették, hogy az öngyilkosságnál többen 
voltak jelen. Kihallgatták a szerencsétlen fiú 
osztálytársait és barátait, s az egyik beval­
lotta, hogy többen elhatározták az öngyilkos­
ságot. Kimentek az erdőbe, hogy ott végre­
hajtsák sötét tervüket. Sorshúzás utján állapí­
tották meg a sorrendet. Szabó 1 ivadarra ke­
rült először a sor és ö végre is hajtotta az 
öngyilkosságot, /v fiuk csak akkor jöttek tuda­
tára tervük borzalmasságának, mikor előttük 
feküdt az első áldozat. Megrémültek és hall­
gatást fogadva, haza mentek. 1 »-rinészetesen a 

megdöbbent szülők szigorú felügyelet alá he­
lyezték a szövetség összes tagjait. A szomorú 
esettel lapunk más helyén bővebben foglal­
kozunk.

— A százados alapítványa. Érdekes és reánk 
nézve fontos öröks-gi per foglalkoztatja most a magyar 
és osztrák hatóságokat. £gv Triesztben elhalt százados, 
névszerlnt IVrany Sándor egész vagyonát jótékony 
ezt lókra h g)ta s löub* k között Púd *pest főváros 
közintézetei számára nyolczvarwier karónál hagyo­
mányozott. Azonkívül Trieszt és B cs városok szá­
mára is tett nagyobb alapítványokat. A Budapest szá­
múra hagyományozott összegekre nézve ugy rendelkezett, 
hogy a Rókus kórháznak, a szegényháznak, a 
rakok menttel yének s a lelenczháznuk 20— 
20000 korona jusson. Az első li rum alapítványt aka­
dály nélkül adUk ki. de nehézség támadt az utolsónál, 
mivel Pudapesten lelenczház nincs. A tanács a 

i-hér-Ker» sut-egyesület leienezházának akarta az össze­
get kieszközölni. A belügyminisztérium azonban ebbe 
nem egyezett bele, hanem felszólította a fővárost, hogy 
az G-szeget adj i át s majd a kormány fog Budapesten 
ez összeg számbavételével országos lelenczházat felállí­
tani A trieszti érdekeltek most azt vitatják, hogy 
Wrany ezt az alapítványt egy létező s nem »gy létesí­
tendő lelenczház czéljaira tette és így ha Budapesten 
lelenczház nincs, az e czélra hagyományozott összegre 
nem tarth il számot.

— Elrabolt gyermekek. A bolgár lapok
szenzáczio hirt közölnek. Jauináról sürgönyzik 
ugyanis, hogy tegnap az. iskolából hazatérő
kis iskolásgyerekek közül néhány bandita há­
rom iskolásgyermeket elrabolt és ismeretlen
helyre vitt. a rablók rejtekhelyükből azt

— Szerencsétlenül Járt diplomata. A oorvégiai 
Fegenaü'ból jelentik, hogy Monod berlini franczia 
kereskedelmi attasét mi holtan találták a Kulla-hegy 
egyik hasadékában. Monod tegnap családjával kirándu­
láson volt a Kulla-hegyen s míg a családja pihent, 6 
addig is tovább barangolt. Eközben nyoma veszett s 
később a családja már nem talált rá. Még nincs ki­
derítve, hogy Monod lezuhant-e, vagy pedig más bal­
eset érte.

— A kiknek nlnoa gomblyukfáj dalműk. A sváj- 
cziaknak nem kell rendjel. Mióta ugyanis a becsületrend 
tiszti nagykeresztjének a svájezi szövetségtanács egykori 
elnökének, Andornak való adományozása magyaráza­
tokra adott alkalmat, azóta ami kérdést, hogy svájezi 
állampolgárnak szabad-e külföldi érdemrendet elfogadni, 
élénken tárgyalják. A szövetségtanáes azon buzgólkodik, 
hogy e tekintetben a szövetségi törvényeknek szigorú 
érvényt szerezzen és ennélfogva az összes svájezi hiva­
talnokoknak megtiltotta, hogy külföldi érdemrendeket elfo­
gadjanak. A nem hivataloskodó polgárokra e tilalom 
persze nem terjed ki. E rendelet adja magyarázatát 
annak az esetnek, hogy újabban egy svájezi polgár egy 
angol rendjelt visszautasított Az angol koronázási ünne­
pélyek előkészületeinek a'kalmából ugyanis a svájezi 
angol főkonzulnak, Angstnak, ki a zürichi nemzeti mú­
zeum igazgatója, a Szt.-Mihály és St.-György rendet 
akarták adományozni. D« Angst nem tartotta magát 
jogosultnak múzeumi igazgató minőségében e rendjelt 
elfogadni és értesítette a belügyek főnökét, Buchet urat 
Bernben, hogy megtagadta az angol kormány filial fel­
ajánlott rendjel elfogadását.

— Hadjárat a szarkák ellen. H.-Böszörményben, 
túlságosan elszaporodtak a szarkák. A szarka pedig 
tudvalevőleg falánk és kártékony állat. Végre is meg fo­
gyott a városi tanács türelme s dijat tűzött ki a szeren­
csétlen szárnyasok fejére. A ki ennyi, meg ennyi szarka- 
halait okoz, ennyi, meg ennyi jutalomban részesül. S 
[gy esett meg, hogy a szarlairtás eyi'kos évadjának le­
teltével 1117 szarkafej, 550 kisebbreivlü szarki és 414 
tojás maradt a liarcztéren. Hogy hány szarka menekült 
meg ép bőrrel, nem tudjuk. Csak arról értesülünk, hogy 
a szarka-hadjárat a vurosi pénztárnak rovására 42C ko­
rona 68 fillérbe került.

— Oermanlzáláe Panosováo Pane lováról fül- 
háhoritó dolgot jel ntenek. A városban alldeutsch-moz- 
galom van keletkezőben. Err° vall legalább az a kihívó 
tüntetés, mely a minap a tisztán németajkú tagokat 
számláló Puncsovaer Männergesangsverein állal 
tartott Theaterabenden megesett. Az előadás után 
ugyanis a közönség távozásával, a Vereinnak egy 
töredéke karmesterük vezetése alatt a szomszédos kávé­
házba vonult és ott a ez gánynyal a Wacht urn 
Rheirit játszatta, melyet nagy tapssal cs /íoc/r-ozaasal 
jutalmazott meg. míg ellenben akkor, a midőn a ma­
gyarság egy derék tagja ezen felháborodva magyar nótát 
kezdett huzetni, a Verein tüntetőleg kivonult. A fész­
kelőd" alldeutsch firmákat ajánljuk az illetékes ható­
ságok figyelmébe.

— Az állatkertben ez ideig még nem látott csoda­
tünemény, az összenőtt leányok (ikrek) nagyon vonzzák 
a közönséget, mert nagyon érdekes mutatvány ilyen 
csekély belépődíj mellett, s ne mulassza el senki ezt az 
érdekes tüneményt megnézni.

izenetot küldték a hatóságoknak és szülők­
nek. hogy 60000 frankért hajlandók az elra­
bolt fiukat szabadon bocsájtani. A janinai 
rendőrség a rablók felkutatására indult.

— A Bszonyszöktetö cztganyprlmáe üyőrmegye 
Téth községének ' ziganypt i nasa Aiss Viktor addig 
húzta a szebbnél szebb nótákat tíriesz Lajos vendi g 
kijében, a míg a korcsmán s felesége bele nem szeretett 
a víg kedélyű czigányba. Azután, mint ez mostanában 
mar szokás, megszokó k párosán, de csak Győrig jut­
hattak, mert a megcsalatott lérj jelentést ti tt a szolga- 
biróságnál, hogy felesége nem csupán a czigúnyprimással 
szökött meg, lunem magával v,11*- készpénzkészletét é-s 
ékszereit is. Távirati megkeresésére a szerelmes p írt 
liazakisérlek Téthre.

— Elfogott anarchista. P.ra-Niemonti olasz 
városban — mint Turinból táviratozzák — 
egy veszedelmes anarchistát fogtak el, a ki 
ellen az a gyanú merült fel, hogy merényle­
tet akart elkövetni a hazatérő olasz király 
ellen.

— Halmstrral bemázolt királyképek. Nem valami
merényletről vagy kegyelelsé-rtő gonosz csínyről van szél, 
hanem hivatalos eljárásról. A jellemző esetről Kolozsvár­
ral a következőket jelentik : Művészi körök méltó meg­
botránkozással beszelnek a leguj ibb kolozsvári esetről, 
mely ismét igazolja, milyen 'módón kezelik nálunk a 
niüvészeli ügyeket. A kolozsvári igazságügyi palota ki­
rály-képeit, a melyeket évekkel ezelőtt első rangú mű­
vész festett, tatarozás és kiigazítás végett pályázat alá 
bocsátották. A pulyazat rendjén művészek is vállaikoz- 
ak a kijavításra. Ajánlatukat azonban nem fogadta el 
az arverelő bizottság, mert őt koronával drágább volt, 
mint egy más ajánlattevőé. A királyképek restaurálását 
egy kárpitosmester nyerte el, ki egy czimfestővel 
végeztette a kijavítást. A czimfeslő a képeket, hogy job 
ban mutassanak, halzsirral kente be.

— Borús szerelem. Temesváron, mint levelezőnk 
Írja, tegnap délután félhároro órakor Gencsy Emil nyug. 
huszárfőhadnagy öngyilkossági szándékból egy élesre 
fent késsel mellbe szúrta magát. Szerencsére még ideje­
korán é-szrevették a dolgot és Gencsy most már minden 
veszélyen túl van. Állítólag reménytelen szerelme miatt 
akart megválni az. élettől.

— Rendkívüli czlkkek elárusttáe». most hétfőn, 
kedden és szerdán a Párisi Jt'agy Áruház férfidivat­
osztályában következik. E czikkek leltüoő olcsóságuk 
daczára disztingváltak és a legjobb férfiközönségnek 
ajánlhatók.

Megszökött vezérkari százados.
_ Az Egyetértés tudósítójától. —

Fényesnek indult, magasra törő katonai kar­
rier váratlan megszakítása képezi most tiszti 
körökben közbeszéd tárgyát.

Weitner Gyula vezérkari honvédszázados, a 
ki a honvédelmi minisztérium mozgósítási 
osztályába volt beosztva, négy héttel ezelőtt 
lemondott rangjáról, s kivándorolt Amerikába. 
Mint most kiderült, azért tette le rangját s 
azért vitorlázott el, mert körülbelül hatvan­
ezer korona értékű váltót hamisított.

Az eset részletei a kővetkezők:
Weitner Gyula egyike volt a honvédlisziikar legér­

dekesebb tagjainak. Paulisi polgár-szülők gyermeke. Kö­
zépiskoláit Áradon végezte, azután Budapestre került s 
mérnöki diplomát szerzett a roügyel-men. Csak azután 
szolgálta le öokénlesi esztendejét a honvédségnél A ka­
tonai életet nagyon megszerette s fölebbvalói unszolására, 
a kik fényes katonai talentumot vettek észre benne, a 
tiszti vizsgálat letétele után aktiváltatta magát. A buda­
pesti 1. lionvedgyalogezrednél szolgált s ott léptették elő 
főhadnagygyá, majd századossá. 1900 tavaszán megnő­
sült, felesége egy előkelő úri család hánya. Nejét lea­
dásig szerette s boldogságát tetézte, a mikor kis leánya 
született.

A mig odahaza elérte legfőbb boldo. ságát, katonai 
pályáján is egyre sikert aratott. Az 1900 ban tartott 
nagy manőver-n annyira kitüntette magát, hogy József 
főherezeg a honvédség főtisztjeinek jelenlétében dicséret­
tel halmozta el. Ennek köszönhette, hosiy nemsokára 
áthelyezték a vezérkarba s beosztották a honvédelmi 
minisztériumba.

Egyszerre üldözni kezdte a balsors. A végzet első 
csapása azt sújtotta le, a kit legjobban szeretett. Fele­
sége 1901 május 12 én meghalt. A gyászos es-mény 
annyira megtörte, hogy öngyilkosságot akart elkövetni, de 
a revolvert kicsavarták kezéből. Kis anyátlan leányára 
pazarolta azóta minden szeretetét. Klárikát elvitte az 
anyósa vidékre s e miatt csak ritkán láthatta gyermekét, 
a mi szintén elhusitotta.

Ez. időtől kezdve mintha teljesen megváltozott volna.
Kávéházban, vendéglőben keresett szórakozást és sűrűn 

járt lóversenyre.
Mindenáron vagyont akart szerezni s rendkívül nagy 
adásokat kötött a turfon. A «zerencs» kedvezett és

= Eltűnt ezlnlnővendók. Mát rag Béla, a víg­
színház jeles főrendezőj ■ az éjszaka kétségbeesetten je­
lentette he a rendőrségen, hogy 21 éves fia, Mátray 
Béla szinmövendi k eltűnt Gödöllőn levő lakásárul. A 
fiatal ember az utóbbi időkben buskomor volt és folyton azt 
hangoztatta, hogy öngyilkossá lesz. A megtört apa attól 
tart, hogy fia végrehajtja sötét szándékát. A rendőrség 
keresi a fiatal embert.

— Egy váltó története A főkapitányság ma dél 
>ta egy httez*.r koronás vallót keres, a mely-ó egv 
asszony megtalált, de aztán odaadott egy faczér szolga- 
legénynek. A legény eltűnt s vele nyoma veszett a 
váltónak is. A legkülönösebb a dologban, hogy az igazi 
károsult, a ki a papirost elveszítette, a váltót eddig rnég 
esik nem is keresteti. Azt sem tudja talán, hogy el­
vesztett". Az eset részletei ezek : Biczó Zsuzsánna sza­
kácsnő tegnap délelőtt a Bécsi-utczában hosszúkás, 
fehér papirost talált. Valami írás is volt rajta. 
Biczó Zsuzsánna a papirost magához vette s aztán be­
ment Parunyainé ré.iposta utczai cseFdelhelyező inté­
zetébe. A papirost itt többen megnézték. Egy írástudó 
ember volt c-*ak közöttük : Lakatos Karoly állásnélküli 
szolga Az fölismerte a papirost s meg is magyarázta a 
körülötte volt emberekn-k : Ez egy hatezer koronás 
valló, gróf Berchtold Miklós aláirá-a tan rajta. A legény 
a váltót elkérte Biczótól s a leány oda adta neki. Laka­
tos azóla nem mutatkozott sem a Pr.iter-ulcza 32. száma 
alatt levő lakásán, snm a cselédszerzö-bolt ban. Biczó 
Zsuzsannának ma megmagyarázták, hogy a váltót a 
rendőrségnek kellett volna átadnia, a mire a nő bement 
a főkapitányságra s részletesen elmondotta a történteket. 
A rendőrség megállapította, hogy a gróf még t-gnap 
külföldre utazott. Lakatos Károlyt, a ki a váltót esetleg 
értékesítette, a detektívek keresik.

— Huszárok hóhérja. A Ferencz .lózsef-kaszárnya- 
beli brutalitásokról tudomást szerzett Lobkowitz Ru­
dolf hadtestpuraueznok is Jelentest tetetett magának 
Kovács Dezső rettenetes tetteiről s intézkedett, hogy 
Hauer ezredparancsnokot szabadságéiról táviratilag 
visszahívják. Kovács szakiszvezetót parancsára fog­
ságba helyezték. Kiváncsiak vagyunk a vizsgálat ered- 
ineuytre s Kovács szakaszvezetó büntetésére.

= Kifogott holttest. Paks mellett egy ismeretlen 
rioi holttestet fogtak ki a Dunából. Sifon slmgell ujju 
ing, kék szoknya tebér virágokkal és kék kötény volt 
rajta.

= Megrabolt fogházigazgató. Tegnap délután a 
dob-U'czában Szabó József nyugalmazott fogházigazga- 
tót egy suhanc-/. megtámadott, mellen ragadta *-s méh- 
alaku biilliúDs nyakkendőtűjét kiragadva, futásnak eredt. 
Egy ideig üldözték a vakmuő legényt, de az egy mellék 
ulczában eltűnt. A rendőrség nyomozza a támadó 
suhanezot.

— Hírek a rendőrségről Életuntak. Strahl Já- 
nosué születeti Atrasek Mária 38 éves napszámosnő 
angyallö.di-ut 17. számú lakásán marólúgot ivott. — 
Marólúggal mérgezte meg magát Kobuy Antal 16 éves 
czipész-segéd József-utcza 3. szSztraka Jánosné mun­
kásasszony Ferencz-utcza 13. számú lakásán. Mindhá­
rom életuntat a Rókus-kórházban ápolják. — Késelés. 
Jakab fi Géza pinezér tegnap a Tömő ulcza 26. számú 
ház udvarán verekedés közben összeszurkálta Holló 
József kéményseprő-segédet. Hollót veszedelmesen sebe­
sülve vitték a Szent-lstván-kórházba. Jakabfi ellen a rend­
őrség vizsgálatot indított. — Halálos baleset'. Köpi
Józsefné munkásod a fehérvári-ut 7. számú ház pedlá 
sáról leesett. Agyrázkódással került a kórházba, a hol 
ina meghalt. Holttestet kivitték a törvényszéki orvostani 
intézetbe.

foga
ez még merészebbé telt". Versenylovukat vásárolt, a 
meiyek közül kellő az alagi versenyeken is szerepeit. De 
itt aztan szerencséje el is hagyta 3 márczius óta sokszor 
pénzzavarban volt.

Május középén azt kérte a minisztériumban, hogy a 
kauezióját kdjás 1 i. Azonnal fül is akarta venni A 
tisztviselők és katonatisztek mind jó viszonyban voltuk 
vele s mint kollegának szívesen elintézték volna a dol­
got a lehető legrövidebb idő alatt, de pénzkérdésről 
lévén szó. minden gondolkodás és vizsgalat nélkül m< gse 
teljesíthették kérését. A következő n .pon kid"rült. hogy 
a kauezió n-m őt illeti, ahhoz neki semmiféle joga 
nincs s ekkor, hogy a gyanúsítást kikerülje, az.t feielt», 
hogv majd két nap múlta okmányokkal igazolja tulaj­
donjogát.

Ez azonban nem történt meg s egy hét múlva eluta­
zott Budap-stről, hivatalul kiküldetésben, ter"ptanulmá 
nyokra. Junius 4 óikén V-rs»czről, a hol szülői lak­
nak, folyamodvány érkezett a honvédelmi miniszterhez : 
Weitner Gyula kérte tiszti rangjáról való lemondásának 
elfogadását.

A kérvény nagy megdöbbenért keltett, de a lemondást 
elfogadták.

Uyyariekkor a minisztériumba beosztod két előkelő 
katonatiszt váhó-óvást kapo't Az egyik óvás *gy 3U0U, 
a másik egy 6000 koronás vallóról <zól Egyik s-m irta 
alá a váltót soha, aláírása hamis voit, Weitner Gyula 
hamisította.

Táviratoztak n”ki, levelek«! küldöttek Erdélybe, ram 
d'iiüvé, a hol a terepszemle során ri.eg kellett fordulnia, 

Verseczrn k-r*siették, nem találták sehol. \er-

elszólta magát:
— Hiszen olyan szert a patikában nem is

kapni! ,
Az asszonyt a Hunyadi-utcza 41. számú ház­

ban is többen fölismerték. Swarzné és Kiss Fal 
egyetemi szolga felesége határozottan arra az 
asszonyra ismertek benne, a ki a két kis 
leánykával beszélgetett

A detektív Fán iáimét elvitte a kórházba is. 
a kis Flass leánykához. A kis gyermek tel­
ült ágyában és félénken, szinte reszketve 
mondta :

— Jaj, a kosaras néni !
Az elvetemült asszonyt mindez nem hozta 

ki a flegmájából. Folyton azt hangoztatja, hogy 
ő nem tud semmiről s hogy a gyerekeket 
nem hívta, nem csábította sehova és semmire.

Mialatt az asszonyt Sajó Sándor rendőr- 
kapitány, a felügyeletes tisztviselő vallatta, 
a detektívek elmen’ek az asszony lakására és 
átkutatták minden holmiját. A házkutatás is 
eredményes volt. A konyha egy zugában meg- 
találták az asszony kosarát, benne a vére" fejjel.

A véres fej papirosból készült bábu. a me­
lyet Fábiánné bevéresitett.

A „kosaras asszony“ megkerült tehát. Ma 
még konokul tagad ugyan, de valószínű, hogy 
holnap, ha a rendőri czella magános csendje 
megtörte, szólni fog s őszinte vallomással kí­
sérli meg expiálni azt a rettenetes bűnt, a 
melylyel. ki tudja, hány ártatlan leánykát 
döntött örök gyalázatba és gyógyithatlan be­
tegségbe.

Ma délelőtt különben a rendőrségen két 
újabb, hasonló természetű följelentést tettek. 
Klein Ábrahám újságárus azt panaszolta, hogy 
Lina nevű kilencz éves leánya néhány napja 
gyanús betegségben szenved.

A leányka hosszas faggatás után bevallotta, 
hogy e hét elején — a napra már nem em­
lékszik — egy levélhordó becsalta a Lázár- 
utcza egyik épületének kapuja alá s szeren 
csétlenné tette. Az V. kér. kapitányságnál egy 
urinő tett jelentést, a kinek g-y*-rm*-két hasunk 
módon elcsábították.

A kis áldozatok mind orvosi kezelés alatt 
vannak.

rnaji:
spcr.rüI csak az a hír jött, hogy Atneiiltuba utazott.

Néhány nap múlva megjelent a lia/li rangjaiul való 
lemondás elfogadása a hivatalos lapom s ekkor egy­
mást érték a pénzég-noek, takarékpénztári m-gbizottuk 
a hivatalban * s \\ eitnernek a Júzsef-körül 33. szám 
•alatt volt lakásán. Hoztak a váltókat nagy számban. 
Némelyik csak C — 700 koronáról szólott, de volt 7 — 
8Ü<X) koronás is. Az aláírások jórészt mind hamisítottuk 
voltak. Összeszámítottak a váltók értékét s ez C0 000 
koronára rúg.

Kél inagasatibrangu katonatiszt a lemondás után 
azonnal elment If ’eitnernek a lakására, vájjon hivata­
los irományok nincsenek-e ottan, de csak néhány lé­
nyegtelenebb fuljegyzest tál.ólak íróasztala fiókjában. 
Ezeket a feljegyzéseket meg-»miiusitettvk.

Elfogtak a „kosaras asszonyt“.
— A kle gyermekek Ciábitója megkerült. —

-= Csak még pár napig a hatóságilag eegedéiyezett 
végehdas férfi és fiuruhákban Károly-körut 16, Deutsch 
Mór és Fiat. Alkalmi vétel. Teli kabátok. Városi bundák. 

U tazó bundák. Oízi ö Könyök. Mesés árakon.

A tőrbe csalt kis leánykák csábítóját a 
rendőrség ma délután kikutatta és letartóztatta.

Az eredmény mindenképen dicséretes s im­
már alapos a remény arra, hogy a bűnügy 
többi, eddig még ismeretlen szereplői is a tör­
vény »-lé kerülnek.

az *-set*-t magát ismertettük már. Két ser- 
dületlen kis leánykát a mult napokban egy 
asszony a Józsefváros külső részében, a hol 
fukép szegény emberek laknak, magához édes­
getett és b>*csalt egy lakásba, a hol férfiak a 
kis gyermekek védtelen helyzetével rutul visz- 
szaéltek. A gyermekek egyike súlyosan beteg 
s nem lehetetlen, hogy a másik kis leány is 
magában hordja már a betegség csiráját.

A két gyermek az asszonyról, a ki őket el­
csábította, nem tudott egyebet mondani, csak 
azt, hogy kosarat tartott a karján. Mikor őket 
czukrokkal megajándékozva, haza bocsájtotta, 
fölemelte a kosár födelét s egy veres emberi 
fejet mutatott nekik ezekkel a szavakkal:

— Szót se merjetek szólni arról, hogy hol 
voltatok s mit csináltatok, mert levágom a ti 
fejeteket is.

Az egyik ház házmesternője, Horváthné s a 
nővére, a kik a gyermekeket szintén becsalták 
a lakásukba, félig-meddig tisztázták magukat a 
rájuk nehezedő gyanú alól.

A rendőrség, a mely az ügy vizsgálatával 
Larta Endre fogalmazót bízta meg, a „kosaras 
asszonyt“ kereste. A tutó-utezai ház lakói is 
adtak némi útbaigazítást a rendőrségnek. Azt 
jelentették, hogy az alacsony termetű, kövér, 
csúnya arczxt „kosaras asszony“ jósnő, a ki 
kártyát vetve járja be a Józsefvárost.

A detektívek lázasan keresték a kosaras 
asszonyt. Fölkeresték a főváros összes „jós­
nőit“ s munkájukat siker koronázta.

Az egyik detektív ma este beállított 
Homok-utcza 7. szám alatti házba, a hol 
második emelet 23-as számú lakásában egy 
Makkainé néven bejelentett „jósnö“ lakik.

Makkainé otthon volt. A személyleirás tel­
jesen rá vallott.

A detektív menten az Írásait kérte. Mak­
kainé ekkor megvallotta, hogy özvegy Fábián 
Józsefné, született Szepessy Erzsébetnek hívják 
9 a Makkai név álneve neki

A detektív rászólt:
— Jöjjön rögtön velem 1
Az asszony, a kinek a detektív egyébként 

nem árulta el, hogy mért keresi, követte öt 
Mikor a Futó-utczába értek, az undorító kül­
sejű asszony fölismerte helyzetét. A detektív 
Fáhiánnét szembesítette Mazurék kis leány­
kájával, a ki menten ráüsmert

— Igen, ez a néni mutatta a véres fejet

Rémület a Terézvárosban.
— <Foldarabult holttest* az Izabella utczaban. —

Rcmüleles hir futotta b*> ma délután a f- várost. A; 
mberrk elszurnyfoLödv» újságolták »gymásoak, hogy 

megismétlődött az ékszerész drámája. A Teréz» iros’ ai 
g? v udvglős megölt egy emi-ert, holtt stét földarahoít.

kivitte u Zuglóba A rettenetes bűntényben senki sem 
mert kételkedni. Petróné gyilkossága még annyira uj ke 
letü, hogy az újabb gyilkosságot mindenki elhitte.

Az emnerek a7. Izabella utcza 27 - 29 számú ház élt 
siettek. A hír azt b-szelte, hogy a gyilkosság ebnen a 
házban történi. Est-felé, mikor a muukásnép a gyára 
kát elhagyta, ezr*kr° rugói tömeg állta el a ház küroy- 
két. Lármáztak, szitkozódtak, s a gyilkost keresték, hogy 
megliocseljék.

A rendőrség még kora délután megindította a viza 
gálától s kiderít*tte, hogy a gyilkosság egy részeg ern 
bér fantáziájában született meg. Az emberek csak annvt 
hallottak, hogy földaraboltak egy holttest-1 ? a rákövet 
kező perczekhen mindenki tudott valami újabb r* szletet 
a mivel még ink ibb felizgatta a kedélyeket.

A tömeg, a mely igen f* ny- grtóen viselkedett, 
rendűi ük fö.hívására n-rn akart eltávozni s csak akkor 
vonult el a ház környékéről, a mikor a lovasreudórök 
szétkergették.

Az eset részletei a következők :
lukacs József a Széchenyi grófok Izabella-utcza 27 

és 29. számú hazának gondnoka ugyatiabhbau a ha/, 
ban vendéglőt bír J- - tnúdu ember, a Zugé ban haza • 
szőlője van.

Takács ma délután fél Int órakor szétszedte vendég 
Ilijének egyik vaskályháját, betette egy ládába, hogy 
kivigy- Zuglóba, a szőlőjébe. A ládába néhány vendéglő
vűréis as.-talkeiidőt cs al-ros/t is betett.

A szomszédos házban van .indián f’-z ky JdDOt
asztalos n ühelye. Az asztalos .17 UtoULl idób» n ugj
nekiadla magát az iváso.ik, 1 így mintegy tíz n»p^;
reggeltől Baji*stig fn-yaszlolta T 
is heun ült a v -nd- glőben.

akad Juzseí torát Ma

Takács Andi ast-ls/kyhoz fordult g megkérte, adja u«k 
ktjic-iöu a kis koc-j.ti s egy iinegy-reket, a ki a kocsi 
a ládával kihúzza a Zuglóna. Ai.dr.-sufszky a vendéglőt 
kérését teljesítette, liia-gy r k*- a kocsit b-huzta Takácséi 
udvai aba. Kel órára járt az idő, a mikor Takács t 
ládát, a melynek fed«le csak rajta f-küdt, d- n« n vo'l 
leszegezve, az iuasgyer*-k S‘gi.-»egével a kocsii a * melle 

Andr sulszky. a reszeg asztalos, az udv-rra állt, un 
nan nézte Takács munká kodása!. Utóbb a részeg ein 
berek bántó k* drlyeskedesev* I oda szolt Takácsnak 

— Aztán unt visz abban a Ldaban ?
Takács, a kit kűío ben hazsattu<, erőszakos ember 

nek ismernek, hat agosaü felelt:
— Szétvagdalt zsidót, ha épen tudni akarja ! 
Andresufszkynak s« kellett i.,bb. Fülorditott :
— Gyilkos ! Az én kocsimon ne vigyen bullát !
Oda futott a kocsihoz s hatalmas kel keze

Audrasofszky

Jaj, ugy félek tőle most is — mondotta a kis I gazdája néhány nappal ezelőtt m-gpofozti 
leány. * Úe egyéb b*ja hál" istennek nincsen.

tolta róla a lad.it. A láda f'dele leesett s 
rémülve meglátta a — vörös abroszt.

Kirohant az ub zára, utána az inas gyerek szaladt el 
sápadt arczczal s künn jajgatva, remegve kiabáltál mind 
a kelten : g

— A Takács megölte a Zsuzsi cselédet '
— A holtti sté-t földarabolta !
— Betette egy ládába ! Mo«t akarta kiv.nni a házból t
A rendszerint népes ulczában néhány p«rez mu »>

mozdulni sem lelirlelt. Férfiak, uók v*-gy-<t. guru
tömegben álltak el a Takar* vendéglőjének « * h íznak 
bejáratát.

Mindenki a gyilkosságról, annak rém»» réetleteir I 
beszelt.

— A gyilkost!
— Agyon ütjük ! Hol van ?
Takács a ház kapuját s a vendéglő aj'aját 

becsukatta. A tömeg döngette a nehéz 
fakaput, míg végre előkerült a közeli
a kinek telefonos jelentésére négy óra 
a felügyeletes tisztviselő is megjelent a helyszínen. A 
tisztviselővel eljött a rendőrorvos es a soros vizsgálóbíró 
is. De magukkal hoztak néhány detektívet is.

Bementek a házba. Megnézték a ládát, nem volt benne 
más, csat a szétszedett vaskályha s néhány szép, tisz­
tara mosott vörös asztalkendő.

Ku'atni kezdték ezután László Zsuzsannát, azt a 
cselédleányt, a kit Takács «agyonütő:! és toldarabolt »

Hal csakhamar eujkerüit a le.ioy is. Epen, egeszse».- 
seu El is mondóba mindjari a rendőröknek, uogj •

és kidobta,

hirtelen
töUy-

rendőr,
lajoau

i

A de*e*tivek 
tül-kasu Eutaltákl 
Ben nem aiáltak 

A tömeg azont 
őrök tisztították 

Tíz óra felé : 
szeptikusán mond 

— Mégis csak

TÁ
A baj<

München
levelezője beszl 
bajor minisztel 
Landsmann ki 
nyújtotta b* 
távozása kévj 
még nem ti 
ügy miniszter 
sem bizonyos 
Iában megmaj 
A kamara 
czentrum mól 
klerikális kuj 
képen a regi 
újságíró erre 
elnök azt vái| 
a dolgot. Ml 
benyomást n| 
kozatábói, hojf 
kitűzött progj 
is a kamara

Pária jul
állítására ve 
tekintettel a 
röl fenyeget 
déseket tér' 
bed arról *-i 
összhaugzást 
nyilvánított 
hogy mindéi 
franczia kér 
kereskedelrr,

A bolt;j

Remiremc
jén.-k pr*- 
Fluinbiert; 
időző bőig 
nevében .
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— Szintiig
Sándor, 
szabb tuiiUí] 
demes igaz 
gondoskoiitll 
dozza fel. 
utazott Má«I 
Első állomé 
énekest hí 
semmi összfl 
val, mivel 
vábbra is a| 
azonban sil 
repléseivel. 
sziójával. he 
tékenyen f< 

— UJháxtl 
Színház kitün| 
ben Csikó 
rabjában I* 
megtölt'!:“ ■ I 
mesternek, a 
nyal megaldol 
veszett«!, a m| 
is mindent ell 
ad <s a jobbal!

— Kyolci 
szerző Aráit 
a ki Patti 
váit melódul 
Paria t *s 
üli m»g 8tl 
módban
- A Cti

I mdeznt 
.a «zoo. Nem*j 
- kü dúlt ertfj 
•ív ndjak Uenl
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A de’=ktivek - közben kihajtattak a Zuglóba is, keresz­

tül-* asn Kutatták Tanács házát, szőlőjét, de természete­
sen nem "aláltak semmit.

A tömeg azonban nem tágított s végre is lovas rend­
őrök tisztították meg az utczát.

Ti? óra felé a környék elcsendesült, de az emberek 
szeptikusán mondogatják :

— Mégis csak kellett valaminek történnie!

TÁVIRATOK.
A bajor kultuszminiszter 

lemondása.
München julius 19. Egy berlini lap itteni 

levelezője beszélgetést folytatott gróf Crailsheim 
bajor miniszterelnökkel, a ki kijelentette, hogy 
Landsmann knltuszminiszter ugyan még nem 
nyújtotta be lemondási kérvényét, de azért 
távozása kétségtelen. Utódjának személyében 
még nem történt megállapodás. Az igazság­
ügyminiszter ellenben megmarad állásában. Az 
sem bizonyos még, vájjon Landsmann egyálta­
lában megmarad-e a bajor állam szolgálatában. 
A kamara folyosóin azt beszélik, hogy a 
czentrum mostar.i taktikájával, melylyel a 
klerikális kultuszminiszter pártjára áll, volta- 
képen a regens-herczeget akarja bántani. Az 
újságíró erre vonatkozó kérdésére a miniszter- 
elnök azt válaszolta, hogy valószínűnek tartja 
a dolgot. Mindamellett az újságíró azt a 
benyomást nyerte a miniszterelnök nyilat­
kozatából, hogy a kormánv nem tántorodik el 
kitűzött programmjától, bárhogy ■viselkedjék 
is a kamara konzervatív többsége.

A hajózási trust.
Paris, julius iy. A külföldi sajtónak arra az 

állítására vonatkozólag, hogy Francziaország 
tekintettel a transzatlanti hajózási trust részé­
ről fenyegető veszedelemre megtelelő intézke­
déseket tervez, a Havas-ügynökség jó forrás­
ból arról értesül, hogy a tranczia kormány 
összhangzásban a parlament számos tagja által 
nyilvánított nézettel szilárdul el van tokélve, 
hogy minden eszközt felhasznál arra, hogy a 
franczia kereskedelmet megvédje és a franczia 
kereskedelmi tengerészet érdekeit megóvja.

A bolgár fejedelem utazása.
Remiremont, julius iy. A Vogesek megyé­

jének pren ktusa és alprefektusa ma délelőtt 
Plum Inerts Its Bainsbe utazott, hogy az ott 
időző bolgár fejedel ti nel a franczia kormány 
nevében látogatást tegyen.

Salisbury estélye
London, julius 19. Salisbury lord ma 

Haitieiüoen estét adott, melyen több mint 
4ÜUU ember volt jelen, köztük több indiai herczeg, 
a gyarmatok miniszterelnökei, a diplomacziai 
kar és a parlament számos tagja.

Közgazdasági táviratok.
Keicyork.
— Zárlat. —

julius la. juliua 13. julius 17.
Búza helyben .... «0% 807. 807a

anofi » júliusra .... 807, 80’ ,
ú - , - - . » szeptemberre . . 7,4s 77% 77V„

» deczemberre . . 77% 77%, 777,
szintet » májukra ....

Irányzat : határozatlan.
70— 707a 70%

Gabonaszállítási díj Liverpoo ba l1/, ív, 1'/,
8 li ki G f Tengeri júliusra . . . 70 U 697, 69-

» szeptemberre . 047, 6«:/s Ó4: ,
ödőrulk * deczemberre 51% 01% 01%

767, 77 — 71%
721/ 72V, 737,

60', 617, 597,

Iránytűt: határozatlan.
í hicago.

— Zárlat —
julius 19 julius 18. juliu* 17.

Buta júliusra......................
» szeptemberre . .
Irányzat: engedő.

Tengeri szeptemberre . .
Irányzat: engedő.
.New York. julius 19. (Zárlat.) Gyapot : >ew- 

Ycrknan helyben 9S/S t9*/s tegnap). iíjzooI júliusra 
3.77 (8.74j, gyapot októberre 7 97 l7 96), gyapot
Nrw-Orleansban helyben 97hj (9’/ty)- — Petroleum: 
Stand White Newyorkban 7.4U (7 4Ó). petroleum Stand 
White Philadelpliiaban 7.35 |7 35), petróleum Hafmed 
in Uas—1 8 50 (8 50), peiroieum Credit Balances at Oil 
City 1.-2 (1 -2). — Zur : Western steamt 11.25 (11.35>, 
zsír R'jlre es Brothers 11.50 (11.55y. — Aaoé fair 
Rio 7 «1 57, (51/.). *•«»" júliusra 5.10 (4 95),
kávé októberre 5.15 (5.05#. — hiszi Spring
Wheal Clear 2 95 (2.95). — Vzukor 2,3/lti l2v7)6) — 
On 29.02 (29 02,. - A>z 11 95-12.05 (11.95—1205.)

Chlkago julius 19 (Zárlat.i Zmr szeptemberre 
10.90 (11.02). októberre 10.70 110.30). — ,Szalonna 
short clear 11 45 111 40). — Strtmhus szeptemberre 
18.37 (18.47)

vidék
másutt

SZÍNHÁZ és művészét.
— Színházigazgatók tanulmány utón. Somló 

Sándor, a Nemzeti Színház igazgatója, húsz* 
szabb tanulmányútra ment a küllőidre. Az ér­
demes igazgató már a jövő szez.ón darabjairól 
gondoskodik és nyári pihenőjét is ennek ál­
dozza fel. — Ugyancsak külföldre, Olaszországba 
utazott Múder Raul, az Operaház igazgatója is. 
Első állomása Fiume lesz. a hol egy mexicoi 
énekest hallgat meg. Az igazgató utazása 
semmi összefüggésben nincs Bunin távozásá 
val, mivel — mint halljuk -- a tenorista to­
vábbra is az Opera kötelékében marad. Annyit 
azonban sikerült elérnie küllüldi vendégsze­
repléseivel, illetőleg az ezzel gyakorolt presz- 
sziójával, hogy gázsiját a jövő szezonra jelen­
tékenyen felemelték.

— UJhásl a színkörben Újházi Ede, a Nemzeti 
Színház kitűnő művésze ma este a Városligeti színkör 
ben Csikó Gergely Czifra nyomot usag czimü d.i 
rabjábao lépett föl. A közönség ma este I« zsúfolásig 
megtöltötte a színházat és sokat s lelkesen tapsolt a 
mesternek, a ki Csorna bácsi szerepében, az öt l"aoy 
nyal megáldott napidijast játszotta, azzal a páratlan mii 
veszettel, a mely sohasem téveszti el hatását. 1 artnerei 
is mindent elkövetlek az est sikere érdekeb'ii. Az elő 
ad is a jobbakhoz tartozott.

— Nyolozvan eves zeneszerző. A világhírű zene 
szerző A r dl ti Luigi, a «csók-k*ringő» (II bucio) szerzője, 
a ki Patti Adelina részére irta gyorsan népszerűié 
vált melodiás dalait: az Jl bacio-t, Lestási-t, 
Paria t <s a //lncontro t, Londonban e hó 22 én 
Üli meg 80-d:» születése napját, szép erőben S JÓ 
módben

— A Campanile felépítésére hangversenyt »kar
Midezni Linda Marcell.» asszony, a jeles énekmü 

• esznő. Nemes tenth-z nincs semmi szavunk, csak a 
kú dóit értesítés különös reklamizét kifogásoljuk. Azt 
ndjak benne : *a művésznő, a ki szemtanúja volt a 

■db »dőlésnek, utasította hangversenymesterei, hogy 
z el övi unkalat oka t megtegye.» Egy kicsit furcsa, 

ugyebár?
Fedák Sárt Berlinben. Fedak Sári augusztus 

Iti tü kezdi m g h-r.mucz e,télyie szoló vendégjaiekát

A Vígszínház tagjai már legközelebb befejezik 
I körutjokat. Sok helyen szívesen fogadták őket,

--------  — legutóljára Nagyváradon — azonban
betiltották a sikamlós «Őrnagy ural,1».

berlini Wiotergtrieo színpadján

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A vtxdljexabályxat revíziója. A VI. kerület' 

kültelki kaszinó közügyi bizottsága tegnap tartotta ala­
kuló ülését. Elsőnek a városi uj vizdijszabályzatot vette 
tárgyalás alá. Hosszas vita után egyhangúlag elhatároz­
ták, hogy addig is, míg a helytelen intézkedéseket tar­
talmazó uj vizdijszabályzat revíziója elkövetkezik, a külső 
rész minden háza részére vízmérő órát fognak kérni, 
mert a kivetett dijak oly magasak, hogy azokat a pol­
gárság képtelen lenne megfizetni.

- A szttnetl gyermektelep egyesület azt kéri a 
tanácstól, hogy az eddigi 4U00 korona évi segélyét ezen­
túl is adja meg neki. A tanács a kérvényt a költségve­
téssel kapcsolatosan fogja tárgyalni.

Intézkedés e pénzkezelés körül. A tanács 
legújabban szabályozta az eljárást a végrehajtóktól 
kezelt pénzekre vonatkozólag is. Az uj rendelkezés egyik 
legfontosabb része az, hogy a végrehajtók ezentúl más­
napig csak az ezer koronán alul levő összeget tarthatják 
maguknál. Ha a náluk begyült pénz az ezer koronát 
meghaladja, akkor legkésőbb aznap délutáni 1 óráig 
kötelesek azt az adóbiztosok kíséretében az illető kerü­
leti pénztárba beszállítani. Ha valamely napon 5000 
koronát szedtek be, akkor kötelesek s további végre­
hajtó-működésűket azonnal megszüntetni és a pénzt rög­
ön beszállítani. A tanács ezt z szigorított eljárást már 
életbeléptelte és a kerületi elöljáróságokat utasította a 
végrehajtók működésének ellenőrzésére.

— Munkás-Igazolványok. A földmivelésűgyi mi­
niszter fölhívta a hatóságokat, hogy pontosan ellenőriz­
zék, vaj|on nem adnak-e ki a közegei olyan egyéneknek 
is munkás-igazolványokat, a kik ezt csalt arra akarják 
használni, hogy kedvezményes vasúti jegyeket kaphassa­
nak. A tanacs intézkedett, hogy ezeknek a visszaélések­
nek véget vessenek.

- Hontalanná vált zsidók segélyezése Buda­
pesten ^Magyar Sión* cztmen egyesület alakult, a 
melynek az a ezélja, hogy a hontalanná vált zsidó hit- 
sorsokat ;» magyar nemzeti érzülettel » » hazafiul köte­
lességgel óssz-egyeziethető módon ishipolja es támogassa.
Az egyesület most terjesztette he az alapszabályait a 
aoácshoz. a jóváhagyásnak a kormaoyhabiságn.il való

kieszközlése Vegeit,

TÖRVÉNYSZÉK.
— Az ügyészség nyail szünete. l)r. Geguss 

Gusztáv főügyészhelyettes, a budapesti kir. ügyészség 
vezetője e hó 22-én megy Int heti szabadságra. Tavol- 
léte alatt a budip°sti ügyészség vezetője dr. Pataki 
Gyula kir. ügyész les?, a ki átvette az ügyészségi pénz­
tár es a loghuz feletti felügyeletet is, a mit eddig dr. 
Magyar István kir. ügyész teljesített, a ki szintén ma 
kezdte meg szabadságát.

- A földosztó njabb vád alatt. Várkonyi Ist­
vánt, a hires munkásvezért, a ki izgatás miatt már egy 
évi államfogházra volt elítélve, ismét izgatással vádoljak.
A gyulai kir törvényszék ugyanis elrend-lte Várkonyi 
ell'o a vizsgálatot izgatás miatt, a melyet a legutóbbi 
gyom I képviselőválasztás alkalmával, programmbeszédé- 
ben követett volna ti. Várkonyi a vizsgalatot elrendelő 
végzés szerint a következőket mondotta •

«Az államot el kell törülni, mivel erre, mint min­
den rossz kútfőnására, nincs szükségünk ; ennek nincs 
egyéb ezélja, mint hogy pár ezer urat meghizlaljon, 
mint hivatalnokot. Az allam helyett népszövetség alko­
tandó, mint Svájciban van. A régi nemesek is úgy 
pusztították, sanyargatták és rabolták a népei, mint most 
;t hivatalnokok. A kinevezett lisztviselők a mp zsarno­
kai. Az I hm azon czimhorasag, mely még a népnek 
párnáját is elszedi, hogy abból uraskodhasson.»

Várkonyi ezen beszédében a kir. ügyész az állam­
forma erőszakos megváltoztatására irányuló s a büntető 
törvénykönyv 172. tj ba ütköző s részben a 173. §.
szerint minősülő izgatást látott fennforogni. Várkunyi 
István a vizsgálatot elrendelő végzés ellen több ívre 
terjedő, terjedelmes felíolyamodassal élt.

- Mese a milliomos lányról. Hákóczy 
Balog Ferenci magántanitó csalási bűnügyét tárgyalta 
ma a biintetőtorvényszék Agorasztó bíró elnöklete 
alatt. Hákóczy Balog Ferenci mióta feik-rült a fő­
városba, kiváló előszeretettel adta ki magit kolozsvári 
főgimnázium! tanárnak vagy helyettes főigazgatónak. Név- 
jogyein ezen hangzatos ízűnek mellett még a doktori 
czimet is használta. Ez t-v április hav iban egyik körúti 
káveházban ismeretséget kötött ez a [szélhámos magun- 
tauitó egy közöshadserrgbeli gyalogos hadnagygyal, a 
kinek szinten mint dr. Hákóczy Balog Fer»ocz főgim­
názium! tun.ir, helyettes főigazgató gyanánt mutatta be 
magit. Az ismeretség sarán az ál-tan.it egy fényes 
parthiet ajánlott a fiatal hadnagynak Elmondta, hogy 
egy varsói milliomosnak a leánya óhajtana us-truk- 
niagvar katonatisztiiez íerjiiez menni. A hadnagy erre 
meghízta Hákóczy Halogat, hogy erdekeben járjon el. 
F.Z'n megbízás folytán 340 koronát kicsalt a hadnagy­
tól. Hónapok múlva tudta csak meg, hogy sem a mil­
liomos varsói l.iuy nem létezik, se»n pedig dr. Hákóczy 
Balog Ferenc« lóigazgató-helyettes. Panaszára a bün­
tető törvényszék letartóztatta a szélhámost s ma dr. 
Daróczy vádjara a megtartott tárgyalás után csalás büo- 
téltéért (j havi börtönnel sújtotta. Az ügyész megnyu­
godott, vádlott felebbezeil az ítélet ellen.

— Poetatal-erekpónztári könyv óvadékul el 
nem fogadható. Az ig-zságügyraiuiszter 13.438/902. 
számú rendeletével figyelmeztette az igazságügyi ható­
ságok vezetőit, hogy miután az 1885. IX. tőrvényczikk 
24 ipának 2. bekezdése értelmében a postatakarépénz- 
tári beleteknek csak a kamatozó 2000 koronát meg­
haladó részé foglalható le és csak erre szerezhető zálog­
éi megtartási jog s így a kérdéses betétek a kinc.-t.ir 
érdekeinek megóvására kellő biztosítékul nem szolgálhat­
na« — ennélfogva postatakarékpénztári betétkünyvecske- 
k»t bánatpénz vagy óvadékul jövőben egyáltalán ne 
fogadjanak el, a mennyiben pedig ilyeneket a múltban 
elfogadtak s jelenleg is általuk lététként kezeltetnének, 
vígy igazságügyi letétként a királyi adóhivatalba beutal­
taitok volna, azoknak megfelelő óvadékképes érték­
papírokkal vagy készpénzzel leendő kicserélése iráni 
késedelem nélkül intézkedjenek.

— A bukott kereskedő Szabadkáról táviratozzak : 
A két év előtt 9Ü.00Ü forinttal csődbe jutott Schulhof 
Ignác?, bűnügyében hat napig tarló tárgyalás után a 
kir. törvényszék Schulhnfot két évi börtönre ítélte. 
Az ügyész, védő és a vádlott íelebbeztek

SPORT.
— Anglia eixóbajnoksága 1 angol mértföldre, 

melyre a walesi herczeg tiszteletdíj a volt kitűzve, nagy 
érdeklődés mellett e héten került döntésre. A verseny­
ben 2 ausztráliai. 1 franczia és 18 angol vett részt. 
Győztese Jarvis, a tavalyi bajnok lett, ki nagy fölény- 
nyél érkezett be elsőnek 25 p. 35 mp alatt. Második 
[) Billington 26:31; harmadik G. Head (Ausztrália) 
26:51 alatt. Azután Sharp, Cavill, Law és tizen 
negyedik helyre a franczia. danát biztos induló az 
augusztusi brémai, berlini és bécsi uszóverseoyeken.

— Galamblövő meeting. Balaton-Füreden e hó 
7-től 16-ig galamblövő-versenyek tartattak, melyekben 
dijakat nyertek; gróf Zichy Kázmér, gróf Hegíevich 
Miklós, Vojnich Oszkár, gróf Draskovich Iván, 
Nozdroviozky Lajos és Keltz Gyula.

A karlsbadi dij.
(VII. nap, jul. 20.)

— Az Egyetértés tudósítójától. —

A?, utolsó nap s egyúttal az egész meetig főszámát, 
a 20.000 koronás Karlsbadi dijat (2400 m.) holnap 
futják le a cseh gyepen.

Valószínűleg a következő lovak futnak benne :
Vestal Virgin 487- kg. lo?. Huxtable
Pszt 527, ’ > Adams
Mindegy 627, » > Tarai
V aga 55 » > Barker
Carmi n 597, * > Wilton

IDEGENEK ÚTMUTATÓJA.
Ajánlható beszerzési források

BUDAPESTEN.

A kkantu latorok.
Akkumulátorgyár részvény-társaság

veaérképvleelösége Budapesten. V . Bodor-utcsa 
11. es. Telefon 19—18. Stationeries (helyhes kötött) 
es átállítható elektromos akkumulátorok gyártása.
Kitüntetve kiállítási éremmel a budapesti 1890. évi ezred­
éves országos kiállításon és arany éremmel az 1900 évi 
párisi kiállításon. 42309

A mezőny tehát nem nagy, de elég erős és bizo­
nyára- érdekes lefolyású verseny lesz.

Mindegy harruidszor vesz részt benne, melyet már 
kétszer egymásután megnyert. A fogadási listán most 
második helyen áll. legjobbnak tartott hároméves istálló- 
társa, Yaga mögött. A Springer-lovak képviselik a tár­
saságban a klasszist és igy favoriitjai is a versenynek. 
Mindegy aligha ismétli meg győzelmét, bár bizonyára 
helyre érkezik. Ha a Vágóiról forgalomba hozott hírek 
alaptalanok, akkor neki kell e versenyt megnyernie. 
Legerősebb ellenfelén-k Vestal Hr gint tartjuk, mely 
a legkisebb teherrel indul és jelenleg kitűnő formá­
ban van.

A Tepldz-Schönaui díjban a nagy formában levő 
Töpürt7ü legyőzheti a nagy súlyú Patront és Per- 
hupsot. melyek papírforma szerint a legjobbak.

A Weil and-akudaly verseny Florestan és Da 
kommt sie közt dől el, mg a megnyitó gátverseny- 
liandicapben, a Preis von der alten H ieseAnn Tó- j 
Almás győzelmében bízunk.

A kétévesek lundicapjevel záródik a meeting, mely 
jövő évre négy napra redukálódik.

Jelöltjeink r. köveUezök :
I. Tó Almás—Godiche ~Princess Flo

II Lady Hinton-Zsigából ró—Jocrioie. 
hl Töpörtyű- Perhaps — Patron.
IV. Vug a—Vestal Virgin. —Mindegy.
V. Florestan — Da kommt sie.

VI Mil fay—Angola— Springer ist.

MULATSÁGOK.
— A leányfaluit kaszinó 1902. ■ vi julius hó

26-ikán (szoruuaton), saját helyiségében zártkörű Atma- 
bált rendez.

— A marglttal függetlenségi párt vezetősége holnap 
délben bankettet rend»7 országgyűlési képviselőjének 
Szatmári Mórnak tiszteletére, a ki ezért ma tuub kép­
viselő és író társasagában a kerületbe utazott.

HÁZ A.SSÁQ>
— Eljegyzés. Dr tűibe féld Muc-ell ismert fővá­

rosi ügyvéd eljegyezte Hiss Ilonkát, dr. Kiss József 
budapesti kir. közjegyző és fővárosi bizottsági tag leányai.

— Esküvő. Bottlik József ni°zőcsáthi j.írási főszol­
gabíró szombaton tartotta esküvőjét Bognár Arankával 
Hu i-ipesten. — Báró .iehrerthal nagykövetnek gróf 
Széchenyi Paulával való házassága alkalmából e 
fió 21-én nászlakoma lesz gróf Széchenyi házánál. 
Az esküvőn, a mely e hu 22-eu délelőtt 11 óra­
kor lesz az augusztmusok templomában, a vúlegt-ny ré­
széről báró Aehren thai Félix osztrák képviselő, a vő­
legény öcscse és gróf lan Sahn Oswald az ur.»kliuza 
tagja, a menyasszony részéről p dig Széli Kálmán 
miniszterelnök és gróf Széchenyi Ferenc/., a m-nyasz- 
szonv nagyb.»t»ji lógnak szerepelni tanukként.

Biztosítás.

Assicurazioni Generali (trieszti ált.
biztositó-táriaság). Alakult 1831-ben. Beszvenytüke 
es tartalékalap: líi3 millió korona. Budapest. Dorottya- 
utcza 10. sz., az intézet saját házában. Életbiztosítás 
minden módozat szeriül. Ttii-, szállítmány es üveg- 
biztosítás. Jégbiztosítás a magyar jég- is vleiont- 
bistosltó résivény társaság által. Részvénytőke es 
tartalékalap: 4-8 millió korona. Ugyanott: £l»o o. 
alt. baleset ellen biztosltó-társ. Részvénytőke es tar­
talékalap 8‘4 millió korona. Egyes es csoportos biz­
tosítások. Egyes biztosítások díjvisszatérítéssel is 15938

GYÁSZROVAT.
Ltpcsey Peter temetése Az Uj Tátrafüreden elhalt 

Lipcsey Peti r egri közjegyző telemét szülőhelyén, 
Tiszafüreden holnap helyezik örök nyugalomra. A vég- 
tisztesség ir.mt óriási részvét mutatkozott egész Heves- 
megyében. A gy.tszházhan történt m guldás után a kál­
vinista templomban helyezték a kettős erczkoporsjpt ra­
vatalra s itt Csánky Benjámin tiszafüredi pap mondott 
fölötte mélyen megindító gyászbeszédet. A templomi ének­
kar és a tiszafüredi dalnrda gyaszdalokat énekelt. A te­
metőben, a családi sirholtoal héreszy Barna tbzun.inai 
pap egyházki riileli löjegyző méltatta a Loldogultnak tár­
sadalmi, hazafiul s az ev. reí egyház körül szerzett 
maradandó érdemeit.

Kronersff János a «Magyar könyvnyomdászok és 
betűöntők egyetemek» tagja, e hó 18 au este 10 órakor, 
élete 22 ik évében hosszú kínos szerivede-s uUii elhunyt 
Budapesten. Temetése holnap délután 4 órakor lesz.

Kökény easy Janómé szül. Gilúnyt Paulina, köt­
és v.ilteiiigyveit özvegye 70 eves kuranan Défuti meghalt.

Nasybnrcial Barclay Tarnál nagylnrtotns ti ital 
neje, h.er > Bornemisza Eszi r, hosszú szenvedés után 
me ghalt iMieken, Szolnok Donok a megyében.

Ötvcs Pál sepsis/entgviir; Y gyógyszeres/, löive-ny- 
hateesázi I > v irosi ke/pvisele.i sluleli tag meghalt S- psi- 
Szrnt-Györgyon 67 eves korában.

A közönség köréből.
.Meg a legutóbbi időkig egyetlen uz - in volt ege-szeii 

biztosan adagolhutu

a vérköpésben, szívbajban és asthmában
szenvedő embereknek, az u.ahb kísérletekből Liderult. 

Iiogv ilyeneknek egyedül a

MARGIT
GY('IGYFOIVIV ÁSS

„MARGIT-TELEP, Beregmegye“
vize ajánlatos fogyasztásra, a mely ezek mellett nem­
esük a hugysiervek betegségeiben legjobb víz, 
hanem a legkitűnőbb borviz, és enyhén sós ize 
miatt ininileiiki. még a legkisebb gyermekek 
is szívesen veszik magukhoz a gyomor es 

légcső Imi utos megli. tegedéaenel.
Kapható minden gyógy tar vs fűszer Kereskedés ben.

Orsságoe förakldkr : 4 ‘.CGy
ÉDESKUTY L. cs. es i. udv. szállítónál,

ásványvíz nagykereskedő Budapesten

Sorsjegy ara vsak 7)0 tiller.

1089 nyeremény 85,000 korona értékben.

Főnyeremény 50.000 kor. értékben.
Húzás visszavonhatatlanul 1902 szept. 21-én.

Sorsjegyek kaphatok minden bank Üzletben, -sur>jegy-elai uiitó- 
helyen t* dohánytvLidelH-ii, valaiuiut a

Gazdasági Egyesületek Országos Szövet­
ségének kiállítási sorsjegyirodájában

Budapest, V. kér., Nddor-utcza 16. ez.
Liuhánytűzade- e-« Uzlettulajdonof»uk jutalék mellett kapnak 

sorsjegyet bizományba. 4411“

Sorsjegy .ára csuk óö miér.

me OMäfcai

Első Leánykiházasitási Egylet m. sz*
Leány- ée flubirtoeitó intézeá, Budapest, VI.) 
Teres körnt 40—42. ss. (az mtézei sajat palotájában)- 
Az intézet vagyona 1901 de. zember 31-én 7.874,336 14 
knrona. Kddig k .fizetett liiztositott összeg 6.806.47i kor. 
■si fillér. — Ezen intézetnél gyermekek a legelőnyösebb 
díjtételek mellett 1000 koronától korlátlan Összegig bizto­
síthatók 385.>0

Bankok és takarékpénztárak.
Budapesti takarékpénztár és Országos

Zálogkölcsön Reesvenytársaság. Ilefizetett reszveny- 
töke : 10 millió korona. Elnök: Tolnay Lajos, vezér­
igazgató: Benke Gyula. Központ: VI . Audrássy-nt 5 
Magy. kir. szab. osztálysorsjátek föelarusitó helve: IV., 
Ferencslek-tere 3. ssám. Kézi zfdogözletek: IV, 
Károly-körnt 18 ; IV. Ferencs lek tere 4 Irányi 
otcsa sarkán ; VII.. Király ntcea 57 ; VIII «tér . 
Jóssef körút 2 ; VIII . Üllői n« 6 ss. 42196

Őszintén megvallva, naivitásnak tartjuk a/t 
hinni, hogy ennek a demonstrácziónak valami 
foganatja legyen, mikor a kormány már 
határozott a maga szempontjából. Mi mint 
az önálló vámterületnek mindenkor feltét­
len és rendületlen hívei, természetesen öröm­
mel üdvözlünk minden akcziót, mely an­
nak megvalósítását czélozza, igy a kassai ke­
reskedelmi és iparkamara javaslatát is. Saj­
nos azonban, attól tartunk, hogy keres­
kedelmi kamaráink cunctatori viselkedése 
miatt a kassai javaslatnak, ha azt a debre- 
czeni gyűlés egyhangúlag elfogadja is, aligha 
lesz meg az az eredménye, a mely lehetett és 
bizonyára lett volna, ha az összes kamarák 
épen úgy, mint Ausztriában, a kellő időben 
nyilatkoztak volna ebben a fontos kérdésben.

Becsben épen az utóbbi napokban újra meg­
indultak a megszakított tárgyalások a két 
kormány közt s a kiszivárgott hírek szerint 
ez alkalommal a legfontosabb kérdésekre nézve 
közeledés történt a két kormány, illetőleg 
azok szakreferensei közt, még pedig úgy, hogy 
a magyar kormány enged eddigi álláspont­
jából.

Tehát, nem most az utolsó órában, de mint 
az osztrák kamarák tették, már régen kellett 
volna a mi kamaráinknak is álmukból feléb­
redni és sarkukra állni, hogy a magyar érde­
kek érvényre jutását elősegítsék, mert ha a bécsi 
tárgyalások tényleg azon módon fognak ha­
ladni, a hogy a bécsi hírek jelzik, úgy szep­
temberben, mikor a debreczeni kongresszus 
összeül, úgy hisszük csak eső utáni köpönyeg 
lesz a kongresszus határozata.

liézara-ggar.
Hirmann Ferencz rézáru-gyára Buda

pest, VII.. Cenny 1 ntcza 9 ss Készít gőz-, víz- t-s 
légizeizrezeti-k I pz -zúkspges rézárukat, bor- és sörszivattvu- 
fcai. sörkiinéiD készülék légnyomással, valamint minden­
nemű rézcsapokat Kereskedelmi réssnlyokat, kút- 
hengereket, permet esőkhöz estik segle n dó ösesee 
alkatrészeket, ezenkénegesöket gözceeplö gépek­
hez eztikeéglendö csapágyakat nyersen vagy ki­
dolgozva Elvállal reí-, érez-, horgany- és pakfongőnt- 
venyeket minta vagy rajz szerint, úgyszintén horganydisz- 
i.ntwny’ bádogosok részére. Felirati táblák czimfestők 
részére. — Telefon. — Alapittatott 1880. évben. 43ü0ó

Szólítottuk.
Metropol szálloda, Kereposi-ut 58. sz.

alatt, a legélénkebb forgalmú helyen. Villamos közlekedés 
a varos minden pontja felé Központi gőzfűtés, villamos 
világítás, lift Mérsékelt szobaalak, kitűnő konyha e> 
káveház. Tulajdonos: Petanovios J. 43«46

Vizvrzeté/:-. légszesz- és közjamti fűtések 
herrutlrzése.

Brtindl János cs. és kir. udvari szállító,
KgéeeHegügyi műszaki berendezések ionra Buda­
pest, V’I , Kii ály ntcza 1ÖI$. hl vállal kuzpuliti füles, 
szellőztetés funiöbfrendezRseket. légszesz.- vízvezeték és 
• satoriiHz.vii n.unkúlatokat. \ izellat.ts vámsok. községek és 
kastélyok részére. Speczialista kórhazak es -anatonuinok 
berendezésében. I)us raktár eredeti angol t-s amerikai fa­
yen ve árukban. Épület bádogos. Költségvetések kidolgo­
zása díjtalan. Telefon lő—iy. 4-.il33

Gabler J. vízvezeték- és légszeszberen-
dezesek gyara »*1 v.íll.d CHatornázást, csement, kö 
agyag es vascsövekből — Mindennemű szivattyúk. 
Specsiallista gőzfürdők < s vizgTógyintéz* tek berendez»*- 
M-rt*. elvállal vizella’.asokat kastélyuk, kasz.<rny;tk, kor- 
h ti.ik, gyárak, bérhazak stb. részéie. livar es iroda 
Budapest, VI . Aradt-utesa 63 szám. (sajat has 
Alapittatott 1376. Telefon 25—64 4ő!lo

I rrot/rjtr/:.
Eredeti Singer - varrógépek, családi

bavznalatrc «» ipari rtelolra Singer Co. varrógép 
reüzvénj tar»a»ag. Budapest, VII. kér., Kerepesi-ut 30 
M. kér., 1 erez-körut 21. II. kér., Eo-utcza lő. 41995

KÖZGAZDASÁG.
Önálló vámterület.

— A kereskedelmi kamarák mozgalma. —

(bs.) Sokszor rámutattunk arra a nem töródöm- 
ségr*-, melylyel leghivatottabb testületeink tét­
lenül nézték, miként mozognak odaát a Lajtán 
túl az összes hivatott és nem hivatott ténye­
zők a végből, hogy .a kiegyezési tárgyalások­
nál az osztrák érdekeket Magyarországgal 
szemben rnindi-n vonalon a legteljesebb mér­
tékben érvényre juttassák s a kormányt ily 
irányban nemcsak támogassák,hanem befolyá­
solják és egyenesen presszionálják is. Egy pár 
gazdasági egyesületünk s egy két kereske­
delmi kamaránk kivételével, a melyek a ki­
egyezés kérdésében határozott.in és teljesen az 
Ausztriától való különválás és az önálló ma­
gyar vámterület mellett foglaltak állast s ily 
értelemben feliratokat intéztek a kormányhoz, 
a lobbi gazdasági tényezőink arra a kényel­
mes Pató Pál-féle álláspontra helyezkedtek, 
hogy : ej, rá érünk arra még !

Most, sajnos, már a tizenkettedik órában 
végre készül valami, a mi alkalmas arra, hogy 
ennek a nembánomságnak véget vessen s gaz­
dasági tényezőink egy nagy osztályát, a keres- 
k dök és iparosok összességének leghivatot- 
tabb képviselőit: a kereskedelmi és iparkama­
rákat határozott állásfoglalásra bírja.

Tudvalevő, hogy a hazai kereskedelmi és 
iparkamarák szeptemberben országos gyűlést 
tartanak Debreczenben. Ezt az alkalmat meg­
ragadva a kassai kereskedelmi és iparkamara, 
mely már nem egy fontos gazdasági kérdés­
ben mint kezdeményező lépett fel, távirati 
megkeresést intézett a debreczeni kamarához, 
mint az. országos gyűlés rendezőjéhez, melyben 
azt indítványozza, hogy a szeptemberi országos 
yyillés alkalmai ul a; összes kamaraic demonstrálja­
nak az önálló vámterület mellett s minden más 
ügyet vegyenek le a napirendről.

A kassai kamara távirati javaslata igy szól:
hcreslc. és Iparkamara

Debreozen.
Hazafias meggyőződésünk, hogy az összes, a hazai 

ipar igazainak védelmére hivatott testületek szent ko- 
télességé az országos értekezleteik, egyetemes gyűléseik 
alkalmával a szent korona birodalmának gazdasági 
önállósága mellett síkra szállani. Ezen felfogásunk 
arra indít bennünket, hogy indítványozzuk, miszerint 
a hazai kamarák Debreczenben tartandó országos ér­
tekezletének egyetlen napirendi tárgya az önálló vám­
terület melletti állásfoglalás legyen. A hivatott gazda­
sági közvéleménynek impozáns megnyilatkozása csak 
erősítheti az Ausztriával tárgyaló magyar kormány 
poziczióját es megérteti azokkal, a kilét illet, hogy a 
magyar nemzet nemcsak nem fél a gazdasági külön­
válástól, de abban látja a haza boldogulásának, felvi­
rágzásának egyetlen eszközét. Testveri üdvözlettel. 
Ki««a. julius 17. Iparkamara.

Halyku. aielnöt. Deil, titkár.

KERESKEDELEM.
** A finom llrzt kivitelt prémiuma Jász-Nagy

Kun-Szolnak vármegye gazdasági egyesülete legutóbb 
tartott igazgatóválasztmanyi ülésén Erhch Henrik in 
oltvány ira elhatározta, hogy sürgős felterjesztéssel fordul 
a földtnivelési miniszterhez, a melyben kéri, hogy a 
finom liszt kivitele kiviteli prémiumok által inozdittassék 
f lő. A felterjesztés indokolása utal a malmok nagy finom 
liszlkészletére, a melynek értékesítése a búzaárakra ked 
vező hat.issal lenne. A gazdasági egyesület javaslata 
szíriül a Fiume felé irányított liszt szállítási költsége 
100 kgr. után 116 fillér helyeit 16 fillérben állapíttas­

sák meg.

'* Az építő ó» földhitelbank oaódje Sopronba.
Írjak : A csödbejutott soproni építő- és földiáiéiban« 
csódválasztu.ánya hónapok óta folyu tárgyalások utau 
egyezségre lépett a bank igazgatósági tagjaival es fel­
ügyelőivel, kik a blréá zár alatt levő ingatlan vagyonok 
felszabadításáért 545 0G0 koronát fizetnek. Az egyezséget 
a csődbíróság és a hitelezők valószínűleg elfogadják, 
mely esetben a bank hitelezői még ebben az évben 
10°/,,-os kvótát kapnak.

** Fizetésképtelenségek A bécsi krvditor°nverem 
a következő fuetesképleiensvgekről értesült Szpevak 
János kereskedő (hagyatéka) H -Pivniczan, Krurnp Ede 
szabó (hagyatéka) Sopronban, Markovics Gyula ernyu

reskedő Szatrnaron.

GAZDASÁGI HTRF.K.
* A vetések allása a külföldön. A löldmivehs 

ügyi miniszterhez a konzuli hivataloktól beérkezett jelen 
tési k szerint Olaszországban az urat.is megkésett s 
az ir«*dmény nem lesz kifogástalan. A kukoriczavetésA 
ről beérkezett jelentések sem biztatok, a szőlő állas» 
azonban kieli gitó. A selyemtermelés eredménye a múlt 
évihez kepést mennyiség tekintetében hanyatlott, hal 
az idén jóval több pete köttetett ki, aunt a mu.t 
évben.

Szerbiáiban a msi kerületben a buzalerm'ckiiátásvk 
közepes- k, az árpa és rozs jó közepes termést igt-r, a 
iali azonban jul fejlődik és jó terméssel biztat. A be! 
gr.idi konzul jelenti, hogy az időjárás a növényzet fejlő 
déset, különösen pedig a kukoricza “növését el-nyöseu 
előmozdította.

Angolorszúgból a londoni főkonzul jelenti, hogy 
időjárás folyton valtozu, hűvös os esős, és bár a ró 
vényzet mindeddig jól tűrte az abnormális időjar.-rt, 
most már szárazabb rs melegebb időre volna szükség, 
hogy a termés megfelelőig sikerüljön. A gabonaü-leseg-k 
kő ül legjobban áll a zab, a mely szépen halad. A széna 
termes gazdag. A burgonyában a sok eső és folyton 
tartó hideg időjárás kart okozott

Romániából a bukaresti lökonzul jelenti, hogy a 
változó időjárás és különösen a sok esőzés miatt a gaz 
dasági munkálatok gyakran félbeszakadtak. A repeze 
arat.isa is nagyon nehézkesen ei elt-g sok csalódarsai 
folyt le. Az összes eredményt nem becsülik többre, mint 
7UU0U tonnára. Az őszi búza fejlőid ősének az idójaia 
kevésbhé ártott, enm-lfogva a terméskilátások is változni 
lanul jó közepesek. A zab kitünően fejlődik.

Törökországból jelenti a s/aiouiki fókonzul, bogy a 
arat »S junius hu elejeit az árpa os rozs tágasával k-J 
vező időjárás mellett megkezdődött. A többi gabonafélék 
jul .ólának. Az őszi bura kifogástalan, a kai.»azok l'ejiu 
dése normális, minélfogva jó aratasi eredmooy várbai 
A zab a legutóbbi napok alatt lényegesen javuit. A.- 
é.piumszedés bev-geztetett s az eredniouy a múlt ovih-z 
képest úgy mennyisig, mint minőség tekintetében em ! 
keditt. A rizs altalaban jól áll. úgyszintén a kukon- »
I s burgonya is, melynek töltögetesét megkezdettek es i. 
mely helyen tie is végezlek. A hüvelyesei; cs kerti vet 
menyek szépén fedődnek s a különféle fajú uinuy k 
melyek nagyobbal’a a kukoriczások köz- vettetnek — j" 
gyarapodnak. A retek kaszálását junius hó elej-n kéz 
deliek meg kielégítő eredménynyel. A szőlő, melyet a 
rossz időjás még eddig t'-ljrs>n megkímélt, szinten kilo 
gáslalanul áll, hajtásaik erőteljesen lejlodoek es dúsan 
kötöttek. A gyümölcstermés azokon a vidékeken, m»ly 
két a tavaszi fagyok megkíméltek, megletösen kielégíti

* A Magyar szőlő cs gyümölcstermelők sző 
vetkezet» mi délelőtt Hohunczy Gedeon elnöklet 
alatt rendkívüli közgyűlést tartott, melyen az alap 
szabályoknak a nyereség felos/tas.ira s az ovi mérleg 
készítésére vonatkozó részét is megváltoztatták. A kö/ 
gyűlés után igazgatósági ülést tartottak. Küszler H i. 
nk igazgató bejelentette, hogy Long Lajos kereskedem) 
miniszter az élelmiszerek- és gyümölcsexport előmo/ü 
tása végett Berlin, Krakó, llramcza felé rendkívül kM 
vező va«uti összekötteleseket létesített. Az igazgatós c 
eltiatározta, hogy ezért a miniszterhez köszönő iraté 
intéz, a tagokat pedig erről küriratbao értesíti. Az O 
M. G. E felhívása alapján elhatározták, hogy a M » 
.»Ital kontemplált egyöntetű szőlő- < s gyümölcscsoma 
goio eszközök elarusitas.it és közvelitcsél a M. M-. 
gazdák Szövetkezeiével karöltve elvállaljak. Végül elha 
iozt.il>, begy a Magyar Élelmiszer Szállító Tar«aw a 
Berlinben nyitandó központi fiókhoz, — a mely go : 
pontja lesz az egész Németország leié irányuló m* 
gazdasági termvkexporlnak és elárusitásnik. — a^.<> 
vetkezet csatlakozik s a gyümölcs- és szülői rtckesi'rs a 
társasággal karöltve lógja végezni.

* Szeszfőzőt tanfolyam A mezőgazdasági sz»«. 
termelők óvsz. egyesülete által ez m juliu« 28-v 
augusztus 5-ig rendezni keszü.t szeszfőzői tanfolyami 
számosán jelentkeztek — miért is a lanfolyamot olv 
lenül megtartják. Előadások a Jozsef-müegyetemen l»-/ 
nek, előadók p dig Lázár Fal műegyetemi tao > 
Szilágyi Gyula műegyetemi ni. tanár. dr. H. i o 
.lenó, Cserhá ti Sándor. Kossulány 1 a inas. Zm 
Gusztáv gazd»Sági lamot. tanárok, Hickrnast Kan 
pénzügyminiszteri titkár, S.initzer Fillöp szes;g;. 
igazgató es Hajdú István ur-d. tisittaito Jelentkezők ' 
.» tanfolyamra meg mind g ellogadn«k
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IPARÜGYEK.

— Munkaközvetítés. A budapesti (ipari) mun­
kaközvetítő intézetnél az e heti k.mutatas szerint 
5544 munkás keres foglalkozást, kik közt majdnem mm-

gea és fényező. 3 müselyemfestő és vegytisztító, 
nyomó, 3 kötélgyártó, 3 pamut és gyapjuszovo, 1 pap a- 
nos, 3 dobozkészitő, 1 g‘P^ szobrász 2 szűcs, - kala 

9 halász 2 késes, 1 szitakötő, 1 keresztény nagy­
kőn, órás. Keresnek továbbá: székfonónőt, fehérnemű 
vegytisztító és vasalónőket, vendéglői szakácsnőt, tehtr- 
n-mii varró- és himzőnőket, , _
d»rék- és aljvarrónőket. lnasfiukat felvesznek :

- ítész, fényező, faesztergályos, kárpitos, laka-
férfi- és nui-szabó mesterek, kereskedők,

kereske-

czipöragasztó nőket, mii
asztalos,

bádogos, c<l| 
tos, rézöntő,
nyomdák W gyárak. Tanuló leányokat pedig : kereske­
dők, varrodák, nyomdák és gyárak. Jelentkezni kell az 
.nit-zethen Vili. kér. József-kürut 3ti. sz. alatt.

_ Megrendelések gyűjtésé. A bacsbodroghmegyei 
szövő,párolok folyamodtak a kereskedelmi miniszterhez 

H - ' ;l- a mecrendelesek úgy, mint
előtt

bogy "engedtessék meg nekik a megrendelések úgy, mmt 
az az - rről szóló miniszteri rendelet eletbekpteté=e

A miniszter a keretemnek helyt adott s erről érte 
megyei s városi kózigazgatasi hatóságokat.volt

sitette

közlekedés.
államvasutak fölöslege. A magyar királyi

államvasutak igazgatósága e hó 11-én 500.000 koronát0 A-Z
ítak i-azgatosaga e uv «--------- . . .

szállított be Pénztári fölöslegeiből a magyar 
központi állampénztárba ; az ez év, beszállítás 18.100.UOU
koronát tesz ki.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK

* Molnárok országos kongresszusa A vidéki vá­
rosokban tartott előértekezletek után a haza, vámorlo- 
malmok tulajdonosai ez évi szeptember 7. es S. napján 
Budapesten a Royal-szállodában országos kongresszust 
tartanak, a melyen - az eddigi bejelentések után delve 
_ «érén felüli szaruban jelennek meg a malomtulajdo­
nosok. A főbb programmpontok ezek :

Javaslat és tanácskozás az egyöntetű vámolásom 
A oorl is (páholás) százalékának megállapítsa, 
kocsizásnak (őrlés összehord ísa) megszüntetése a tisztesség
télén .ers-oy törvényének keretében. - A nsoinársag 
gyakorlásának képesítéshez kötése. - ‘ebpenge J 
lehető korlátozása. - Molnár,sko,a fela dása «ak 
tanfolyamok. - A vizjog, törvény revíziója^-Vasárnap,
munkászünet kérdése a malmukban. -- Adózási, 
igazgatási és szállít isi visszásságok. - Kaposolat » ha 
kereskedelmi malmokkal es a közgazdaság, tényezőkkel.

A kongresszus tagjai monstreküldúttségekben tiszteleg­
nek a közgazdaság, minisztereknél és esetleg a pár.kuruk- 
ben. A kongresszus, tagok 50%-os kedvezményt kapnak 
a vasutakon. Az erre vonatkozó igazolványt 
jegyet illeték fizetése nélkül megküldi 
,roda: Budapest, Erzsébet-körut 
megnevezik indulási állomásukat.

* A borklauzula. La Perseveravza (MMt* 
borklauzuláról a dalmát tartománygyülésen fo yt tárgy*- 
1 .sokról szól, meW alkalommal úgy a hoiv.itok, mm r‘, .fiiban« , Itlaimilí, :,u.l <*•»>“£'
’ , ti,«.utol - búr k-»- - ”ír ' er lí'mí” 
Mték k,. csakhogy most - mmt mondtak - 
nak Magyarországgal kelt majd versenyezni, két tv 
múlva a magyar szőlőknek teljes rekonstitualasa evén 
várhatók. Ausztria-Magyarorszag nepe, - "10Dd| r h
nevezett lap - most már biztosra veszik, °
után e»y csepp olasz bor sem fog többé hevítetni a 
monarchiába. Ha ez a felszaporodott haza, termel,-s 
miatt következnék be, Itália kénytelen !«* b 
de ha felcsigázott vámtarifa miatt történnék, 
Itália nem, fog belenyugodni - s Ml 
tartja nevezett lap már most kijelenten, egész v hgovan 
hogy eleje vétsék minden félreértésnek. A dalmatia, 
evüksen sz" volt - folytatja a Perseveranza - a kár- 
U-'r,lésről is. melyet Itália a megvont borpiaci helyett 
fog követelhetni s a dalmatáik attól tartanak hgy

terheit ők lesznek kénytelenek elviselni. Mi 
elv kártérítést, mely megfelelne a nagy 
metvnek elviselésére Itália rá nem Sián- 

azon jelentékeny károknál fogva, 
érdekeinkre hárulnának és mert

kellemetlenebb, mert az idén a szép, piros, aczélos tisza- 
vidéki búzát, tekintve az alacsony árnivót, igen szép 
mennyiségben fogjuk Svájczba exportálhatni. — Kukon- 
czára nézve felemlitendőnek tartjuk, hogy az ó-kukoricza- 
özlet, ámbár utóbbi dőben mintegy 6-8 bajórakomány 
innét Dél Németországba továbbit!atott, épeoséggel nem 
kielégítő. A készletek ép úgy Budapesten, mint a vidé­
ken meglehetős nagyok és ha csak az uj terméssel 
valami bajunk nem lesz, akkor áruhiány felett nem 
fogunk panaszkodhatni. A délnémet kivitelre nezve 
különben megjegyezzük, hogy ez koránlsem valami be 
állott rentabilitásnak jeléül tek,üthető, mert a mai kül­
földi árak alacsonyabbak a budapesti augusztusi paritás­
nál. Ezek az exportfedezések voltak oly régibb. k,eletu 
eladásokra, melyeknél az eladók az időközben igen na­
gyon megdrágult román kukoricza leszállításával nehéz­

ségekbe keveredtek.
A mai hészárupiaezon mérsékelt volt a »életkedv, 

az árak, pár ezer métermázsa búza forgalom mellett 
egynéhány fillérrel hanyatlottak. — Eladatott s

Búza. Ó. Tiszavidiki: 1300 mm. 78 kg. 8.66 k.,

Pestmegyevidéki: C50 mm. 77 kg. 8.40 k., három
hónapra. „ ,

Bánsági: 2125 mm. 766 kg. S.Oi'A k,
78 kg. 8.20 k., 2000 mm. 76 kg. 8.— k.,
74 5 kg. 7.C0 k., mind három hónapra.

Szent-tamási : 710 mm. 76 kg. 8.35 L, három

h^Bácskái: 300 mm. 74 kg. 7.75 k., három hó

^Raktárára: 1850 mm. 76 kg. 7.90 k„ 1000 mm 
76 kg. 7.90 k., mind három hónapra

Új búza. Tiszavidéki: 200 mm. 82 kg., 8.10 k. 
100 mm. 82 kg. 8.10 k., mind azonnali szállításra, 
200 mm. 81 kg. 8 - k„ 100 mm.^ 81 kg. 8. k
mind útban van, 100 mm. 81 kg. > 90 k ,300 mm. 80 

8.- k., 500 mm. 81 kg 7.87V2k., mind prompte

494.—ig, magyar koronajáradék 97.90—97.95-íg, közúti 
vaaut 620.---621—ig, városi villamos vasút 310.50-

hitelrész-Prämtam-üsUt. Dijbiztositások: Osztrák 
vényben holnapra 4-5 k., nyolez napra 10-U k., 
augusztus végére 30- 32 korona.

Ütótöxede.
Az utótőzsde üziettelen maradt. - Köttettek ^Osztrák 

hitelrészvény 679.50-679.75 ig. magyar hitelbank /09.uO, 
osztrák-magyar államvasut 696 25 696.50-ig.

4 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 67.:
(J80. —ie, magyar hitelbank 709 50—710. ig, magyar 
leszámítoló- és pénzváltóbank 450 50—451.—-ig, 
ipar- és kereskedelmi bank 39.— 40. lg,
jelzáloghitelbank 11. kib. "
magyar államvasut 696 50 - 697.—-ig.

.70 _-iw. rimamiiránvi vasmti 4.M.-
közuti

vasút 310.50

magyar 
magyar 

-ig, osztrák­
déli vasul

. , __ Amerikai temetés
Piri« iulius 19. fAz Egyetértés tudósítójának táv- Seibert farmernek megh ,llon

E kis amerikai városkánan 
lt a íiatal felesége. A 

mélyen

400 mm. 
1000 mm.

7.95 k., 
1000 mm.

100 mm. 6.60 
100 mm. 6.20

mellett,

kártérítés 
nem találunk 
veszteségnek.
hatja magát és pedig 
melyek számos

és a tagsági 
a kongresszusi 

1., ha az érdekeltek
értendők

készpénzfizetés 

50 kilogram

nem
volna található kompenzáció az elvesz,»tt előnyökért oly 
„„tód«,,, mel, a bo,.á» jel» P,í"
is passzív Itiiiura tvzvB: 
veranza

49. július 21.
Szondy ulcza 96. juiius 
Vili. kér. Kerepesi-ul 63. juiius 2a.. 
ingóság -i V. kér. Külső-Vuczi-ut '1,1

„„a. a ....... Különben ,s - v.;gz, a Perse
az 1891-iki jól megloutolt kölcsönös kedvez­

ményekben egyensúlyozva leven murf “V\luD,°‘ 
hátrányok a megfelelő kompenzáció felajánlása nem 
minket, ham m Ausztria-Magyarorszagot illeti.

* Árverések A fővárosban : Balogh Kálmán 
r,gosu.Ml Ml kerület Dohány-utcza 69 juiius -u- - 
LykaEmó mgosaga, V. kerület '"•^ü.-tw C juhus 
22. - Gróf Usáky György ingóságai VL kér. A^dr*»y-ut 

Háiczel Lazar ingóságai VI. kerület 
■22. — Dr. Vig Viktor ingóságai 

- Vogler Jozsel 
140. juiius 21. — Po­

inter Adolf ingatlana a budapesti törvényszéknél (V. 
kér. Alkotmány-atcza 22. földszint 1.) szeptember 4. - 
Sonnenfeld Jakab ingatlanai a 
, V kér. A kotmány-u. 22.) aug

A vidéken : Tirnovun György ingatlana,
{eni járásbíróságnál augusztus 6. — Ifj- Gerzsán San 
lorn. mu-i.->.a a kecskeravt, törvényszéknél augusztus
•» _ Po l li. Róbert ingóságai K.ssan juliu: ,
"irol h '.stuu Aladár ingatlanai a halmii jarasbiro- 
iuguaí augusztus 18. - Cserey Ede mgosaga, Beszter- 
Jbanyun ugu,ztus 6. - Szemeréd, Miksa .njgatlanu. 
völelek (Ja- -Apáti jarasbirosag) községházánál aug. 1 - 
Jzv. Bognár V-nczeoé ingatlana a jiapai jarasbirusagna 
luiiusztus 26. Nessel szül. Micholszky Anna mgat- 
aua a supioui törvényszéknél juüus 31. - Le,irmán,i 
katahu ingatlana, a fehértemplomi törvényszéknél u„t. 
J — Solymossv Lajos ingatlana Erzsébetialva község- 
.azan. gusztus 18. - Engessei József ingatlanai 
Sagv-bucs.o (M.-Sziget tVsZ-J községi,azanal augusztus 
138* - V- ras Lajos ingatlan;, az orosházi járasbirosag-
,ái ok tói . 18- Ifj Győr Károly ingatlana, Takács. 
PáDai larásbirósagj községházánál augusztus 9. 
Sran Jáno- múlana Mohül (Z^nta jb.) községházánál 
uiius 26. - Gzrenián Antal ingatlana a verseeti Járas- 
íifóságnái szept. 2.

szállításra, *500 "mim 80 kg. 7.80 k.,'‘júliusi szállításra, 
500 mm. 80 kg. 7 87’/, k., 1000 mm. 80 kg. 7.75 k., 
mind azonnali száilitásra.

Pestmegy enidéki: 600 _mm. 81 kg. 
prompte szállításra, 300 mm. 79 kg. 7.70 k.,
78-5 kg. 7.75 k , mind juiius, szállításra.

Rozs (uj aruj: 150 mm. 6 uő k , juiius 21-iki szalti 
tásra. 200 inra. 6.47'/^ k„ juiius 25-iki szállításra, 100 
ram 6.47 V k., azonnali szállításra, JX) min 6.4j 
k.. iulius 25-iki szállításra, 300 mm. 6 3u k., prompte 
szállításra, mind készpénzfizetés mellett, par.

Zab (ó áru) : 10J mm. 6 65 k
k„ 100 mm. 6.55 k„ 100 mm. 6 40 k 
k 100 mm. 6 45 k„ mind készpénzfizetés mellett 

Tengeri 200 mm. 4 80 k, készpénzfizetés

PaBepoz. (káposzta): 1700 mm. 10.20 k„ 400 ram. 
10.10 k, mmd készpénifiz-lés melleit, par., 00 mm.
10._ k., készpénzfizetés mellett ab Ludapest,
9.50 k., dohos, készpénzfizetés mellett.

Repcze (Bánsági) : 100 mm. 9.50 k 
mellett, par.

Az árak koronaértékben 
monkint.

A határtdcplaozon nagyobbmérvu forgalom mellett 
az irányzat általában kissé szilárdabbnak mutatkozott.

Délelőtt
Buta októberre 6.76, 6.73, 6.81, 6.79, 6.84, 6.80,

Búza 1903 áprilisra 7.08, 7.19, 7.13 k.
Rozs Októberre 5 82. 5 95, 5 90 k.
Rozs áprilisra 6.13, 6.12 k.
Tengeri augusztusra 4"82' 4"8,4’.4 
Tengeri 1903 májusra 4.89, 4.94, 4.aé,

4.91 k.
Zab októberre 5.30, 5.31 
Zab 1903 áprilisra 5 50,
Kuposztarepcze augusztusra 1U 3U k.

Déli 1 óra 30 perczkor hivatalosan
Búza októberre......................................*t'
Búza 1903 áprilisra . . •
Rozs októberre......................
Rozs áprilisra......................
Tengeri júliusra - • ■ •
Tengeri augusztusra . . •
Tengeri 1903 májusra ■ >
Zab októberre......................
Zab áprilisra......................
Kuposztarepcze augusztusra.

Felmondatott 4000 mm 
vételre.

Délutáni forgalom.

69. —— 70.—ig, rimamurányi vasmű 493.—— 404. -ig,
magyar koronajáradék 97.90—97 95-ig, közu i vasú
620.-----621.—ig, városi villamos
311.—ig.

Sertés kereskedelmi csarnok:
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, juiius 19. Hízott sertésárak: L 
elsőrendű f Öreg nehéz 103-105 I. - Fiatal nehé
112 — 114 f. Fiatal közép I11r13,2,1' iTi\
11U—111 f. — 11.. tizerbiui ' Nnhéz 111 —li* *•
Közép 110—112 f. Könnyű 109 — 110 f.

Megjegyzés A fent jegyzett árak súly szerint es pedig a 
szokásszerü levonások mellett egy kilogramm súly 
rekben értendők. Szokasszerüleg a hízol sertesek tel. 
jes (brutto) súlyából az életre páronkmt 4a kl,^[- vonandó e. 
f sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó - 
A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vétetik

'r&XSerUdétszam : 1902 juiius 17. napján volt készlet­
ben 45.139 drb, juiius 18. napján felhajtatott M drb, 
juiius 18. napján elszállittutnlt 416 drb, Jul'us 19a ““P' 
jára maradt készlet : 44 773 darab. - A hízott aertés-
illlet irányzata: változatlan.

Sertés-zártvásári jelentés.
A székes fővárosi sertésvásár és közvágóhíd mtézősé- 

gének jelentése juiius 19-én: Felhajtás. Z inert is 
öreg 11 rendű 280-350 kgng 8 drb, fiatal 
300 kilogrammon felül 10 darab, közép 
kgrig 84 drb. Ósszes-n 
könnyű 140 — 300 kgig 
Fölhajtás üszszege 104 
109 drb. Összeszesen

»•«» ,0,3”m PtL.b‘«Zh.°6

dohányrészvény 325.—. Bágyadt. _
London, juiius 19. (Megnyitás.) Aogoi consol 9o/. 
London, juiius 19. (Zarlat.) Ango, consoiok 9u / c, 

spanyol jaradek 80’/á, 4%-os magyar arany ára
101T 4°/ -os rúpia 65.-, leszámítolási kamathib 2 !v 
m vasut;3°/o /olasz járadék 101V, Canada Pacificvasut 

139V8, ezüst 24Vg- Gyenge.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK;
. iulius 19. Jéuersczukor Aussigban azonnal
6 66 T , »j «Hw«!* U-™ l.,

SÄf1- enit"mVl'líl„ob«,".« oötolód.Pll
kel veriez UfZy lelhaboroduk,

*°6y J.atárába ott mezforgatták okét frisS
Íurolbr azután'telehmtMJékJehér lud.ollal, hog^^

S.iej“k°a«”T *.»'.» *»",lérl't
Sűrű könyhuilatás közt temetlek el a halottat,

Naptar : Vasárnap 
9. L. Megváltó.

Napirend 1902 juiius 20.
_ Bornai katholikus: E.

8. Illés.juiius 20.
Pioiesláns : E.

óra

— Görög-
, r. r, M Tani — Zsidó: Tham. lu,rSNap'Jtl 4 óra'8 ,L,kor, nyugszik: 7 óra 31 

Nap sei . * I ? 6ra 2 perczkor este.
nyugszik*: 3 óra 58 perczkor reggel. - Holdtölte 
45 p. délután.

A miniszterek nem fogadnak 
Nemzetközi kerékpárverseny d. U. 5 órakor a

náris pályán.
Buesn az angyalföldön ......

az István-ut 95. szám alatti mb

milien-

»rága,
átvéve 16 I
készáru Prágában 84 — k.

Hamburg, juhus 19 ßuf» májusra 1G8.-, ma.us _ 
júliusra 170.-, tartott ; rozs májusra 16—, “aj 
uniusra 167.-, judius-juhusra 114.-, juiius
augusztusra 115.-, tartott; olaj májusra 54. , űzte , A vakok haneversenye
télén; szesz mAjusra 12.- , május ju-iusra • > zetben d. u. ő órakor, versenye a

kíI

májusra 0.97, júniusra 7.05 márka. R„Dlemberre NL„eti M-..— Ásványtár délelőtt 9-1 óráig - A
Berlin, juiius 19. Búza júliusra 166J , pemb^l lárai egy korona belépődíj mellett

*137 75, ^n^ilár'd^jufiüsra 167.75, szeptemberre Képtár az Akadémiában d e. 9-
8 * 113 50, szeptemberre j j pnfUveaíeti Mnzenm d. e 9—' óráig.

Technológiai Mnzenm d. e. 9—12 uralg.

-1 óráig.

al nehéz 
220-300

102 drb. Hússertés u. m. : 
2 drb. Összesen 2 darab, 

drb. Előző napi maradvány 
213 drb. Eladatott

144.50, szilárd; tengen júliusra - -- . .
115 —, nyugodt; olaj júliusra 51.50, októberre ->0.5 ,
nyugodt; szesz 36.60.?Boro«ic, juiius 19. Búza helyben 18.-, •árga^buz. 
helyben 17 90, rozs helyben lu.—, z*b helyben • <
teDjcPn 100 kilónk ml 13 uQ.

Köln. iulius 19 Olaj 68.—.
ParU juiius 19. búza folyó hóra 23.7u, augusztusra 

21 75, négy utolsó hóra 20.35, novembertol négy bura 
20 30, tartott; rozs folyó hóra lo.2o augusztusra 

négy utolsó hóra 15.-, novemberiül négy hóra 
liszt fieur de Paris folyu bura 28 8o, 

négy utolsó hóra 27.30, novembertől 
revczfio('i) folyó hóra 69.—,

idegenek névsora.

Bristol szálloda Gróf Csáky 1 Lo '
.. ...............................................öv

Wiesbaden. — Kronstem L. .

176 drb.
lanyha. 
Öreg kanló

Maradvány 47 drb. Avasár irányzata:
Következő árak jegyeztettek -. Zsír sertés :
60-81 f-i", silány 66 fii., fiatal nehéz 300 kgon 
felül 90-94 fill.-ig, fiatal közép 220-300 kgng 
86-93 f.-ig, fiMal könnyű 220 kgrammig 0/-80 
fillérig, kilograiomonként élősúlyban.

14 90
15. - , nyugodt; 
augusztusra 28.80,
négv hóra 26.65. tartott; ------- . - , . .
augusztusra 58 50, négy utolso liura u9.-, négy első 
hóra 58.75, nyugodt; nzesz folyó hóra ul u0, i«ut5u- 
tusra 31.75, négy utolsó hóra 32 25, novemberló, négy 
hóra 32.75 nyugodt; nyers ezukor folyu hórai H• ■
augus tusra 16 50. nyugodt; fehér ezukor folyó hura 

augusztusra 21s/g, októbertől négy hóra - - >
Iső hóra 23 25, bágyadt; finomított ezukor21.50,

négy
folyó hóra 93.—, augusztusra 93.50. — Időjárás : szép.

5.30 k. 
5.51, 5 49,

>
>
>
>
>
>
»

4.96, 4.90,

,1 k.

záródnak:
6.80- 6 81 
7.14- 7.15
5.89— 5.90 
6.12— 6.13 
4.76- 4 77 
4 81- 4 82
4.90- 4 92 
5.28— 5.30 
549- 5.51

10.25-1U.3U
tengeri juiius 24-iki át-

Erős fedezési vásárlások folytán különösen a rozs 
árfolyama emelkedett nagyobb mértékben.

Délután 4 ára 30 perczkor záródnak :
6.85— 
7.13-

budapesti törvényszéknél 
29.

a szászré- 

i
oo __

Búza októberre .
Búza 1903 áprilisra . 
Rozs októberre . . .
Zab októberre . . .
Tengeri augusztusra . 
Tengeri 1903 májusra 
Repcze augusztusra .

k.
>
»

6 87 
7.19 
5 98 
5.33 

4.81- 4.8-2 
4.91- 4.92 

10.30-10.40

5.97 — 
5.32—

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.

Béoa, juiius 19. (Az Egyet érté* tudósítójának távirata.) 
Bágyadt külföldi tőzsdei jelentések kapcsán a mai elő- 
tőzsde kedvetlen hangulattal nyílt meg, de az árfolya­
mok jóformán a tegnapi nívójukon maradtak, kivevőn a 
Schodnicz-részvényeket, melyek hanyatlottak. A gőz- 
hajózási részvények emelkedtek. Az üzlet nagyon 

gyenge volt.
11 arakor •árudnak: Osztrák hitelreszv ny 

680 75, magyar hitelbank 709 50, osztrák-magyar állam- 
vasút 697.25, déli 'asut 69.25, alpesi bányánstvények 
400.—, rimamurányi vasmű 49a.—, maiusi J‘l|a _ 
101.75, törők sorsjegy 110.25, német bu-odalm. márka

UA déli tőzsde gyengébb irányzattal nyílt meg, mert Ber­
linből bágvadtahb megnyitási árfolyamokat r'entettek - 
gyeinek : Osztr.hitelrészvény 680.-, magyar hitelb /09 
Länderbank 418.-, Union-bank 529 -, angle .,nk 
279.—, tank-egyesület 454. , oeztrak-magyar allam-
vasut 696 50. déli vasul 69 50. -Ihavulgy. vasút 
448 — aipesi bányaréazvénvek 400.25, rimamurányi 
vasmű 496 - , májusi járadék 101.85, magyar korona­
járadék 97 90, török sorsjegy 110.—, német "rru ° ml
m.írku 1 i7.17. , 7 . i0,

Bóce, juiius 19. (Magyar értékel zarlata 4 /„-os 
aranyjaradék 121.50, tiszai és szék köles, sorsj. 162 Ah 
magyar vasulkölcsön ezüstben 100. — , magyar keleti 
vasul áll. kötvény 119.-, rimamurányi vasmű 49o. ,
magyar koronajáradék 97.90, 4ü/o-os magyar földteli-r- 
mentesítési kötvény 97 75, magyar hitelbackreszvcny 
707.—, magyar nyer m> ny külcsun sorsjegy 206 zu 
kassi—oderbergi vasutrészvény 379. -. 6

Béoa, juhus 19. (Osztrák értékek zarlata) 4 2 /0-os 
dapirjáradék 101.80, 4°/u-os osztrák aranyjáradék 1;-K6U, 
I860, sortjegy 153 40, osztrák hitelsorsjegy 434. - 
bécsi Bankverein 454 -, osztrák-magyar bank -
dél. vasul 60 dunagőzhajózási társulat 919 -, dohány- 
részvény 293.—, cs. k. vert arany 11 30, ném. t bankvalluk 
117 10 4-2%,-oa ezüstjáradék 101.70, osztrák korona-
járadék 99 65. 1864. sorsjegy 250.-, osztrák hitelintézeti 
részvény 678.75, union-bank 527.-, 0,7lr4k |"äDll*r'
Jiank 417 50, osztrák-magyar államvasut OJb.uU elba- 
völgy, vasút 448.-, alpesi bányarészyény 400.-, 
20 frankos arany 19.06, londoni valtóur 
Nyugodt. _____ _

különfélék.

Féltékenység.

Ne fúdd valónak, mit csak sejtese,
Vigyázz a vádra, mit kiejtesz,
A gyanú öl, s bár nem ér tetten: 
Elveszünk benne mindaketten.

Hit, kedv elhágy, beáll a bánat,
Te értem sóliujtsa, én — utánad,
B elébb-utóbb mi lese a vége ?
Egyszer csak nem törődünk véle!...

Ballá Miklós.

Att-mis L
M. Berlin. — Stop padi R.
monv. — Dr. Dalnoki S. Lngvar. — Faragó 8. L-vr <ai - 
A Csecze - Dr. Ahrens W. Magdeburg. - Stäuber A_ D.- 
Földvár — "Dr. Szülő E. Temesvár. — Wagner R. Ilfeld - 
Fernbach J. Zombor. - Leopold 1*. 8zdfamajor. K. 
Schweiger W Manheim. - Vernes« A.. Ujuvaga A B . a- 
re-t — Urbach O. Teplitz. — films A. .-Becse. >»$«. 
Úti J.. Klem J. Becs. - -Massaloü B. =zt Petervix - 
Trapp U , Matir R. Dänemark. Rv sé 1. Geneve. Koj,- > 
vits VV. Lern berg. - Haarlov T. kopentiaga.

Metropol« azóUoda. Dr. Bőefc B München. - Schk .-.r
man B . Honig A . Wortman 7.» B- -. 

- Dr. Heda N. Illává. — M- z >. >s 
A -Szt -Iván. — Bogsich A V aj: t- 

Uifalu. — Huxtable B Dunake^z.
Horváth J., Bar

A. Drezda. — Gresn 
Dr. Svaby Gy. Lorinczi.
A. Losoncz. — Sziuha
Hunvad. — Hartman P. N\. — 0 id.*

' ' ' ,rta M. Debreczen. — Ka-s B. Arad. Roue: h

l

Dr. Kassay G\ /•> 
Frey J, Tiszar L 

B.-Banya. — Hoffman L,
Karczag. — Hauls R-u

j. Galgócz. — Teleki M M.-Cowló - 
Szombathely. — 1 riedi-r L. Vn.-ujhely.
Ney P. Dombóvár. — Her/ka 
Brauner H. Szeged. — Biller 
Temesvár.

Pannónia aaálloda Lite Gy Ipolyság — Csorváesy 
N -Szalonta - Kűrtl.y M. Eger Huffman > .-zombatliei. 
Kerek F Kisujszállis. Mumenthaler P Genua, 
keméthy F. Beke- - Dr. Mikler K. E|.erjes —
K -Banya. — Balta J. 1. Kelecseny. - Mukits »- 

J. N.-Várad. — Návay K. T.-. zt -Imre.
Nussbaum J. Lemberg. — I’

— Kr 
Baltán J. 
r-zabad^a. 

- Sotlisich 
ich S. Belgi „ 1.

Dr. V.
Korbelyi
A. Sard. -----
Kujnich Qy. Losoncz — German M. Lemberg.
A. Temesvár. - l'jxary M. S/.-Kerc-zur. let u -eb v. 
Lemberg. - Get.. K. L.-Ljvar. Branüner • Tuyneü 
Dr. Durv F. N -Varad. — Grün 1. M -X asarhety. — Dio^i L. 
N.-Várad.

— A toll
idegenkedik a rét

259.75.

Roosevelt elnök ugv látszik nem nagyon 
iintól. Minduntalan történik valami 

különös, félj gyzv-re érdemes dolog az életében, a mit 
ő nem mulaszt el az újságok tudomására hozni. Leg­
utoljára egy ereklyével lepte meg a világot. A Panamn 
szerződés aláírásakor ugyanis átnyújtotta Hanna, fran­
ca ügyvivőnek azt a tollat, a melylyel a szerződést

aláírta.
— Fogadja uram ezt a tollat örök emlékül. Bizo­

nyára érdekes ereklye lesz ez önnek.
Hanna, a frauezia ügyvivő szellemesen mosolygott 

és zsebre tette a tollat. Este már az összes lapok hoz­
ták a tollszár fotográfiáját külön kiadásban.

— Nagy orvosi honoráriumok Sir 1 rederic Tre­
ves angol orvos azokért a szolgáRtaiérl. a melyek Ed­
ward k.ruiyl megmentették a halaitól, máig csak nem- ei 
diplomát kapott, de bizonyara még csengőbb jutalomra 
is számíthat úgy az uralkodó, mint a parlament és a 
hálás angol nép részéről. Királyi háziorvosoknak meg 

volt okuk csekély honorárium miatt panasz- 
William Outi például, a ki Edward királyt 

mikor 1871-ben tífuszban halálos betegen

39.50 k. áru.

Terménytőzsde.

A mai terménytőzsdén fiz- tb k sertészsírért 70 koronát, 
három darabos szalonnáért 62.50 koronát _üO kilónkmt. 

Nyers szesz jegyzésé 39.— k. pénz,

Értéktőzsde

Ma a közlekedési értékek iránt némi 
talkozott, a mennyiben osztrák-magyar

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.

— Julius 19.

Gabonatőzsde.

némileg emelkedők, mert úgy 
sei kevésbbé vannak 

héttel ezelőtt

A külföldi árfolyamok 
látszik, hogy Amerikában a termés: 
megelégedve, mint a hogyan azt még pár 
ízámdgatták. Nálunk mindamellett az irányzat általában 
nem bir javulni, mert mindeddig arra van kilátásunk, 
hogy nemcsak a magyarországi, hanem az ausztriai 
termés is sikerülni fog. Persze a magyarországi termes, 
habár nem epén teljesen, de nagyobbrészt legalább 
mennyiségi szempontból biztosítottnak tekinthető, a mit 
ellenben az ausztriairól nem lehet mondani. Ausztriában 
és pedig különösen a mérvadó Csehországban csak 
mintegy nvolez nap múlva kezdenek az aratással es 
miután az időjárás meglehetős szeszélyes, könnyeu meg­
történhetik, hogy odaát az igen jónak ígérkezett termes 
meg valamiéi csökkenhet is. És ha ez beáll, ez árainkra 
nagy befolyással lesz, annál is inkább, mert a fogyasz­
tók Ausztriában készleteiket annyira leapasztották, hogy 
mostanában úgyszólván őrlesre semmijük sem maradt. 
Bennünket illetőleg meg kell említenünk, hogy az 
utóbbi napokban itt-ott mutatkozott esozesek a búza 
minőségére mindenesetre hátrányosak, a mi annyival

érdeklődés mu- 
államvasuti és

déli vastáti részvényeket magasabb árfolyammal vásárol­
ták. Később azonban ismét nagyfokú üzlettelenség ural­
kodott, melynek hatása alatt az árfolyamok az egész 
vonalon lemorzsolódtak. A helyi értékek p.aczan általá­
nos realizálási kedv nyilvánult. Kivált salgótarjáni ko- 
szénbánya-részvényekben történtek jelentékeny eladások, 
úgy, hogy árfolyamuk 10 koronával hanyatlott. Buda­
pesti közüli vasúti részvények szintén alacsonyabb jegy- 

zéssel kerültek lorgilotnbi.

Blőtösede.
Az előtőzsde bécsi eladásokra mérsékelten rjeogült. 

_ Köttettek ■ Osztrák hitelrészvéoy 681.25 - 680.75-ig, 
magyar hitelbank 710.50, osztrák-magyar
696.75—C97.50-ig. _ , .

11 óra 16 pereskor saródnsk: Osztrák
részvény 68U.7E>-681.—,g, magyar h. elbank 709.o0-
710.—lg. magyar leszámítoló- és pcn.vallobank 4o0.-----
4-.1__it. magyar ipar- és kereskedelmi bank o9.------
40 ’ maevar jelzáloghitelbank II. kib. 463.— —
464.—ig, oeztrak-magyar allamvasut 696 50—697. lg, 
.■■ti vam.t 70 ---- 70.50-ig, rimamurányi vasinu 494.mZi m.8pr
vasút 622.-----623.—-ig, városi villamos vauul 31U.------
311.—ig.

Dalt tősede
A déli tőzsdén lemorzsolódtak az árfolyamok. —

Köttettek: Osztrák hitelrészvéoy
709.75-710.25-ig, magyar leszá-

8ÉCSI GABONATŐZSDE.

Béos, juiius 19. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Ma már több uj búzát kínáltak, csakhogy 
minták híján nehezen lehet üzletet kötni. Rozs sziláé- 
dabb ; uj készárut keresnek, ^ab 5 fillérrel drága ,
tengeri 5 fillérrel gyengébb.

A hataridöuzlet nyugodtan indult, később jó keres­
letre megszilárdult. - Köttetett: búza tavaszra 7.07, 
7.12 k., rozs őszre 6.18, 6.25 k„ tengeri szeptember- 
októberre 5 20 k. Zab őszre jegyez 5.60-5 62 k., repcze 
10 85-10.95 k.

köttetett
törökök
mellett

államvasut 

hitel-

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.

Berlin, juiius 19. (Az Egyetértés tudósítójának táv- 
irata.) A londoni bányapiacz tegnapi gyöogesége és a 
kohórészvényeknek a «Rhein. Westph. Ztg.» egyik c^kke 
miatt való hanyatlása nagyon elkedvetlenítette a tőzsdét. 
A forgalom nagyon kedvetlen volt, csak itt-ott 
Üzlet. Bankok üzlettelenek. Járadékok közül 
gyengébbek, vasutak változatlan árfolyamok 
csöndesek. A második tőzsdeóra sem hozott javulást

Magánkamatláb Ü/aVo- „ .. ...
Zárlatkor jegyeztetik : 4%-os osztrák aranyjáradék 

103 80 magyar koronajáradvk 98.40, osztruk-magyar2L ...U. 119-20, hé«,! .«1.6«, 85®.
beruh, kölcsön 100.10, Disconto Command.! 1H4.50, 
általános villamosság, Edison 183.2n, gelsenk.rchem 
J G9.—. Laura-kohó 199.-, 4%-os magyar araoy
iáradok 102.40, osztrák hitelrészvéoy 214.-, deli vasul 
Jar . T fflic<*A 4%-os uj orosz kölcsön

államvasut

679.50-680 25-ig,

miloló-' és''6penz*áItóbank* 45a50-451 50-,g, osztrák- 
magyar allamvasut 696.25-696.75-,g. r,ma“urány,
vasmii 493.-----494.—ig, magyar koronajáradék 9( 90
— 97 991,a városi villamos vasút 311.

Helyi értékekben köttetett: központ,
1375-1390, salgótarjáni kőszénbánya 518--,8d.

* 66„r67”5-^«.*í^h,U^t09 5O- 

Ím-’í, in.,)« latómiwlö- éspénzvállóbaok 150.50—
451__ja. magyar ipar- és kereskedelmi bank 39.

magyar jelzáloghitelbank 11. kib. 4®p-"" 
464 —i’g, osztrák-magyar államvasut 696.50-696 75-ig, 
déli vasút 69. 70.—ig, rimamurányi vasmű 493. 

takarékpénztár 
>8-523. 
Osztrák hitel-

1840, orosz bankjegyek 216 25, - ,0- 
96 70 olasz járadék 103 30, harpeni 168.90. üyeuge.

Berlin, juhus 19. (Esi, tózsde.j Osztrák hitetreaxveuy 
214 -, déli vasul 18.40, osztrák-magyar
149.25. Üzlelteleu.

Frankfurt, juiius 19. (Zárlat.) 4-2%-os papirjaradck 
102.—, 4‘7n*oí osztrák aranyjáradék 104.—, magyar 
koruuajáradek 98.40, osztrák-magyar bank 115.-, déh 
vamt részvény 18.40, londoni váltóár 20 460 bécsi 
Bankverein 114 40. villamos-részvény 124-• 3/o °B J"; 
arany kölcsön 87.65, 4 2%-os ezilstjaradék 101.90, 
4°/ -os magyar aranyjáradék 102.50, osztrák bitelreszvény 
ill 20, osztrák*magyar allamvasut 149.20, bécsi .áltóár 
85.326, párisi váltóár 81.36, alpesi báuyatésztény
201.—. Csendes. ., . ,

Hamburg, juiius 19. (Zárlat.) 4'2%-os ezüstjaradek 
101.80, 1860-as sorsjegy 153 25, déli vasút 18.40, 4%-os 
osztrák aranyjáradék 103.50, osztrák hitelrészvény 
214.10, osztrak-magyar államvasut 149. —, olasz )”“• 
dék 103.10, 4%-os magyar aranyjáradék 1UI.2U.
Csendes.

Dem i^en 
kodniok.
WHWt^a^iernési"méltóságon kívül közel 200.000 koro- 
nányi honoráriumot kapott. Ez össz-g kelsz-reset kapta 
Moreit Mackenzie Frigyes császár kezelvseert es a 
vörös sas-rendet is. Azok az orvosok, a kik Viktória 
királynét a legutolsó betegsége alatt gyógykezeltek, le- 
ienkmt 40 000 koronát k -piák. A legnagyobb honorá­
rium persz-, a mtt uralkodó valaha fiz-tett orvosának, 
az marad, a mit 11. Katalin, Oroszország czárnoje 
adott dr. Dimsdale angol orvosnak. » k> Fétervarra 
Utazott a czárné gyógyítása végett. Dimsdale 20 0( 0 ko­
rona konoranuinot ‘,100.000 korona útiköltségét es 10.000 
korona nyugdijat kapott, azonkívül nemes, rangra emel- 
ték. Sir Frederic Treves, Edward kir .iy orvosa, egyéb­
ként teljesen megérdemli a legnagyobb honoráriumot is. 
Htl nap es bét éjszaka nem feküdt agyba. Ez idu alatt
volt a nővére esküvője és az orvos kijelentette, hogy
nem mozdulhat a király ágya mellől, nem mehet aZ 
esküvőre Csak a mikor a nővére a pára,ahoz hajtatott 
és" könnyek közt kérte a bátyját, akkor száma rá magát 
•t orvos, hogy egy félórára a templomba siessen az es- 
ketési szertartásra.

— lllnlsstertanáoe. Egy párisi lap érdekes dolgo­
kat ir a párisi utczai életről: Nagyon szép képet nyújt 
a Marigny-avenue kedden és pénb-ken, mikor miniszter 
tanácskozás van. Az utcza jobb oldala tele van mese-s 
határokkal, a melyeken előkelő családok cz'imere, dísze­
legnek. A kocsik előtt nagy csoportban tarkaruhás urak 
állanak és szivaroznak. A legtöbbnek borotvált az arcza 
és czilindert visel. És a közönség legőrültebb csodálko­
zására a következő modorban társalognak :

_ Jó napot Combes ur, hogy megy önnek?
_ Köszönöm, öreg Trouillot, talán jó volna egy

pohár sört innunk.
— Izé . . . Rouvier, adj kölcsön három frankot.
_ Ugyan Pclletan, csak nem fogod begomuolni a 

mellényedet.
A ki nem ismeri az ügyeket, azt gondolhatna, hogy 

maguk a miniszterek ezek a czilinderes, kokárdás urak 
pedig csak a kocsisaik. A kiknek legnagyobb szen­

vedélyük, ha egymást a gazdájuk nevén szólíthatják. 
Azok pedig nagyban tanácskoznak Francziaország sor­
sáról.

Szerkesztői üzenetek.

Névtelen levelekre v-m válaszolunk.
H L Nincs igaza. A Tökölyanumot nem Tökö / 

Imi- alapit«,t-i h n -m Tököl y Popovics Sióvá ,r.. ii 
földbirtokos t- , -I- lOb .n. Az alapítvány elem . n 
200 LKJO forint tőki-U-í áiiod, . mostam korul.i .ui 
millió formt. B-csőén is tett egyfétm,ll,u= .iap,tsá«,vt 
katonai és m.-rnöki pályára lépő szegbuy szert) ilj i 
támogatására.

B J Akna-Szlatina. Megkaptuk, de csak fetdolgo- 
gáasal adhatjuk. A dolog mindenesetre megérd-m . 
vele való foglalkozást, uoha azt hisszük, hogy un »c - 
ten lát.

Lóval kaszinó Az egyforintos helyen a legKis--’ 
tét üt korona

Gita Szövetből úgy lehet kivenni a zűrfoltot, hogy a 
szövet ala egv darab feh-.-r itat-.spapirost te-z az e-i.ot-r 
aiutan eterrel megncdxesitett vattával dúrz,uh a foltokat 
Az éter feloldja a zsiradékot, ui'-ly a ™- ,v<* alatt 
papírba ivód.k be. A pe-et helyet ezután tnuta itato.pa; r- 
ral szársxra kell dörzsölni a papirosfoszlanyokat le k i 
kefélni, mire a zsirfolt teljesen .-llünik. Egx ina-ik •
A foltos helyet mindene előtt vizz-1 meg kelt nedve- Um, 

.enzinho vagy terpentinolajba mártott
ell néhányszor húzni rajta, most a f l’ .s 

itatóspapirost tesznek

aztán egy .............. ....... ......................... ............ "4zU
szivacsot végi
helyre egy többszörösen összehajtott 
s meleg vasalóval egyszer végig mennek rajta Az d*1 
papiroson ekkor egy zsirfolt keletkezik, azért Úszta italos- 
papirt kell ismét a foltos szövetre Khakin s Ujbut a meW 
vasalóval odanyomni. Ez a j-roetedura mindaddig - 
lendó, mig az itatóspapiroson portolt tobhe nem keieU- i - 
Ekkor méx; melegvízzel es zappannal jól ki kell mosn. a
foltos helyet. .

Egyetemi hallgató. Olvassa el latiunk tegnipe tn
számának szerk. üzenet rovatát. A választ ottan m é* 
találhatja.

O H Kolozsvár. A folyamodásával elkésett. A p >• 
lyaz.it juiius 10-én már 1*járt.

Tata. ti —a. A hajt még idejekorán orvosolni 
Természetes, hogy önnek erély- sm k kell lennie, 
ezzel tartozik magának, elvállalt feladatának. A testi t 
leges állapot tudvalevőleg nagyon kihal az éri Imi > • 
tagra, mert a bajt először a testben kell gyógyítani. ‘ 
lélek, kedély és értelem gyógyítása azután következik

N. J. Kassa. 1. Nem. 2 Igen. 3. A sz Ttőaéi Tóira-- 
Bálinton. 4 u-het. 5. Nincs; a felekezetiek is kapu*-.

M. S. Az álmatlanságnak a legtöbb esetben a vvfeő 4 
az, hogy az agy-velőben túlságosan sok a vér A vök ' r 
izgalmat okoz s azért kerüli az embert az alom. Mindenei- 
előtt tehát arra kell törekedni, hogy az a/vbúl a fölösle, el 
vért elvonjuk a te>t más ré*Ze felé Az álomhozó szer 

köztük az ópiumnak is a hatása ép az, hogy tig

lebt, 
m rt

nek. reszeibeu loly.kaz ereket, minek következtében a test kuls 
a vér az agyból. Ezt az c-rtagitó hata>t azonban el lat 
érni másképen is, mindenek előtt az által, bogy tei-...x 
előtt meleg lábvizet ve-z az ember. A meleg víz kitagitj 
latiak és az egesz attest ereit, a kitágult erekbe 

lelso testrész s Így az agy is ennélfogva
mi megint az alvást elősegíti. Fp 

a mély lélekzetvétel. Moz-.m1

t

több ' 
keve«e

száll és rnindke

— Arany a nöeényekben. Azt tudjuk, hogy a 
tengerben is van arany, most pedig azt erősítik, hogy a 
növények is jelentékeny mennyiséget tartalmaznak a 
nemes érezbőí. Egy német geológus, Luogwitz tette ezt 

fölledezést. Sietünk azonban hozzátenni a hiú remé­
nyek mérséklésére, hogy az aranymennyiség, a mit az 
említett tudós fölfedezett, nem valami túlságos. Úgy 
látszik, hogy az arany a fatörzsnek gyökerével való 
érintkezésénél szeret tartózkodni. Ez az arany minden 
valószínűség szerint olyan vizekből szívódik föl, melyek 
aranytartalmu helyekkel vannak érintkezésben a szerves 
só állapotában.

folyik, a
vért fog tartalmazni, a 
igy hat a testmozgás is es 
a vér a lábakba, mély légzéskor a tüdőbe 
esetben megszabadul az agy a sok ’vértől. Elősegít, 
alvást az is ha az ember lefekvés előtt agy pobar b-T
vagy ezukros vizet iszik, vagy pedig nein nagyon bőse--
vacsorához egykét pohár sört fogyaszt Sietteti az ehh,^ 
a gyomorra rakott hideg borogatás vagy a lábikra hrÉ 
gvölitése nedves ruhával. Almot hoz az einiger -ze 
sokszor az is, ha komlóval töltött párnát tesz a teje ®-i- 
Dohányos emberek könnyebben alszanak el, tia letetve?* j* 
egy szivart vagy egy pipa dohányt elszívnak

P J P,ks 4391. sorszám 27 számú bazilika sors­
jegyét 12 koronával, 586. sorszám 66. számú becsvarc? 
1874-ts sorsjegyét 280 koronával kisorsolták, 
nem nyert. - Z L Zombor. A ké.dezelt sorsjegy 
osztrák lebélyegzéssel 2 koronával többet érnek d.ra 
bonkint. - A következő sorsjegyek n-m nyert '

— L J. Ácsa. Id »
Zaza. - 50327. •*

B L né .Nyíregyháza. 
J H ■: afalu. — 42021. 
Segesvár.

•e
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Magda. A virág 

relmi közvetitő nag 
poruan elzárt nők , 
uyelv^azonbao a vni 
rag tényleges vágyj 
nyelv értelméL A I 
a bliom az ártatlan 
képe.

P. K. Világ h íj 
építményt hívtak, . 
pompás díszítéseik 
Az egyiptomi gúlái 
templomát Efezüst 
uaezusi mauzóleum^ 
világító tornyot Fai
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1902 EGYETÉRTÉS. VASÁRNAP, JULIUS 20.
Magda. A virágnyelv keleti találmány, ott mint sze­

relmi közvetítő nagy szerepet játszott a férfiak és a szi­
gorúan elzárt nők között. A keleten használatos virág- 
nyelv^azooban a virág nevén alapszik, inig nálunk a vi­
rág tényleges vagy képzelt sajátságai adják meg a virág­
nyelv értelmét. A középkori költészetben énekelték, hogy 
a liliom az ártatlanság, a rózsa a szerelem és öröm jel­
képe.

P. K. Világ hét csodájának az ókorban hét nevezetes 
építményt hívtak, melyek rendkívül nagyságú méreteik és 
pompás díszítéseik által tűntek ki. Ezekhez számították : 
Az egyiptomi gúlákat, Semiramis függő kertelt, Árterais 
templomát Éfezusban, Zeuz oszlopos szobrát, a halikar- 
naezusi mauzóleumot, a rodusi kolosszust és a hatalmas 
világító tornyot Fárosz szigeten.

Bútorok olcsón
Tessék árjegyzéket kérni.

POLLÁK N. IGNÁCZ, Budapest,
VI., Teréz-kSrut 23. szám. 44217

A szerkesztésért felelős:
Ssáu József.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
budai színkör.

Budapest, 1902 juliui 20-án.
Két előadás. 

Délután 3 órakor fél hely- 
árakkal.

Hamupipőke, 
vagy: az aranyczipó meséje, 
fceie 7'/i órakor rendes hely­

árakkal :
Felhő Klári.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Budapest, 1902 julius 20-án.

Két előadás
Délután fél 4 érakor fél 

helyárakkal:
Újházi Ede vendógfelléptóveL
A lengyel zsidó.

Este 7*/i órakor rendes hely­
árakkal :

Újházi Ede vendégfelléptéveL
Czifra nyomorúság.

A többi azlnliéia zárva.

A Budai színkör műsora: Hétfőn: Az édes lányka. 
Kedden : A kereszt jelében. Szerdán: Lámpa az ablakban. 
Csütörtökön: A kereszt jelében. Pénteken: Ernáni. Szom­
baton : Az ember tragédiája. Vasárnap : d. o. A trapézon ti 
berczegnő, este Az ember tragédiája.

»WOOtO SOaaCggQM

HARIS, ZEILLINGERésP 
a „Kék csillaf-hoz

ajánlják

h is leány intéaeíi fshmÉst
a legolcsóbb árakban.

Vászon- és fehérnemű üzletünk
Ulzárólatg 44214

Budapest, IV., Váczi-utcza 16.

a

Képes árjegyzék 
tiranaira

a > íéc

Ipartelepe *3 on^n! sportjátékot ^ 
yryáhnJfiUra -f

Rmlppasí, Károly-ute*. 
boltszám lí

(Központi városház 
épüíubj

uu

Holland királyi

CIRCUS CARRE
aas állatkertben.

Ma, vasárnap, Julin« aO*6n

két nagy dísz-előadás
d. a. 1 órakor és es'itl fél 8 órakor.

ban fellép
Mindkét előadás-

SMITH NORTON
mester

ITj! US!

ÁLLATKERT.
Csak még rövid ideig látható

naponta d. e. 9 órától este 7 óráig

gir egy ritka természeti Jelenség H

az összenőtt leányok
(ikrek) 44115

akik teljesen egészségesek, erősek és nem min­
dennapi zeneképességgel rendelkeznek.

Bemenet mint rendesen 30 krajczár (60 fillér),

Prím, hülyék intézete
Budapest, VÉL, Erzsébet királyné-ut 15—17.

(a Városligetben). 43874
Kiképezhettem hülyék. gyenge elruójüek és eakórosok 

részére, már 26 év óta áll fenn a legjobb eredménynyel. 
A berendezés a legújabb és az egészségügyi követelmények­
nek megfelelő.

Felvételek a vallás és korra való tekintet nélkül eszközöl­
tetnek. Élte végéig is. Idősebb hülyék számára állandó or­
vosi felügyelet és kezelés és a legszeretetteljesebb ápolás 
mellett külön osztály van berendezve.

Ellátás mérsékelt ám külön szobák, külön ápolóval meg­
egyezés szerint.

Az intézet telefonösszeköttetéssel bír és a villamos vasút 
(Muzeum-körut kitérő-állatkert) által könnyen elérhető. Kívá­
natra prospektust és felvételi feltételeket ingyen és bér­
mentve küld bárkinek az Igazgatóság.

rrÖS-BDDAVARA.
Ma vasárnap, kapunyitás 3 órakor.

Nagy népünnepély
versenyevés, zsákfntis stb. stb.

A nagy színpadon két disz-előadás.
A délutánin gyermekek belépőt nem fizetnek.

A m. kir. honvédzenekar hangversenye.
Tombola a mecsetben.

Ingyenes látványosság 9 áe 12 órakor:
BINDER-osalád remek toronykötél-mutat- 

ványai.
E. PR AU Dl raech. színháza aj műsorral. 

Lovarda, számos egyéb szórakozás.
Belépődíj 30 kr. Gyermekjegy 10 kr. Minden 15-ik 
tőzsdei vagy pénztári jegyes látogató értékes ajándé- 

kap.kot

■SáinnlatoH
tÓRu arezszopito él finomító a Földes-féle

MA KG" T-C U KME.
P.ij nap alatt eltávolít szeplőt, ina ifoltot, rejlő­

ket stb. Ára nagy tégely 2 kor. Kicsi 1 kor., 
szappan 70 till., púder kor. 1 20, arezviz 1 kor.

Kvezitő : 4 3 599/8
Földes Kelemen gyógyszertára. Aradon.

Fftr.ltbír: Törik Jóiief gyógysz. Bivtape-ttu.
Kaphíltft Iull.'i,-Il vyogydZArtArben.

v a legvadabb lovak biztos 
kezű fékezője nj ee érdé HER5S jírmik fiai

Színre kerül mindkét előadásban & fényes kiállítású 
némajáték:

Egy Japán népünnepély
200 szeméi) közreműködésével, táncz-betétekkel, felvonulás­
sal, érdekes csoportozatokkal stb.

A délutáni előadáson gyermekek mérsékelt helyárakat
fizetnek.

stearingyertya és szappan-g var.
Ajánlja kitűnő minőségű l-iö rendit stear.n-
gyertya, 11-od rendű .„O l.< )KIA“ gyér...a, valamint
szinszappan. linti, elvin, eschweger és mázoló

szappan gyártmányul. — Ugyanott

szalámigyár, zsiradékok
A gyárunkban készült Nznlónil minden rudja ólom­
pecséttel van ellátva, melyre bejegyzett védjegyünk van 

nyomva.

nagyban.

4402-2

Vízállás, 1902 Julius 19-én.
Ina: CzentiméUr

Schärding .„ -f- 240 > 8
Duna:

Passau ___  + 325 >10
Linz___ __ -|- 67 > 14
Bécs____ _ + 40 > 34
Pozsony__ -f- 240 > 16
Komárom _-j- 308 < 9
Budapest -f- 262 < 22
Paks...______ + 214 < 27
Mohács____ + 101 < 18
Gombos___  -j- 482 < 8
Újvidék____ -f 438 < 8
Zimony ... ... -j- 364 •< 21
Pancsova _ -j- 349 <11
Drenkova _ -j- 386 < 8
Orsóvá ___ + 356 < 6

Vág:
Szered _ _ -f 90 < 2

Kába:
Győr..............  -f-

Dráva:
Zákány   _
Barcs ___ -f-
Eszék   _ -j-

Szava:
Sziszek _ _ +
Mitrovicza

264

153
247

43 <

Boga:
Kiszetó ___ -+-
Temesvár......... —
N.-Becskerek_-f-

Tleza:
M.-Sziget___  +
Tekeháza___ +
Tisza-Ujlak _-j-
V.-Namény ... + 
Záhony (Csap) -j-
Tokaj ........... 4~
Tisza-Füred_+
Szolnok ____ -(-
Csongrád____ -j-
Szeged................ +
Török-Becse 
Titel .........

CaentimiUr

.. + 415

> 17

+ 207 < \

Jegyek magyarázata :
> áradat,

Körön :
Sebes:N.-V'árad -f- 
Fekete: Tenke 
Fehér: B.-Jenő —
Kettős: Békés -f- 
Hármas: Gyoma 4- 102 < 14

Marót:
Arad ___ __
Makó ..............

-f- null fölött,
< apadat.

Hazánkban az idő változékony, meleg és főleg az OT 
keleti felében esett kisebb mennyiségű eső, legtöbb helyen 
zivatarok kíséretében.

Prognózis a következő huszonnégy órára: Meleg éj 
változékony idő várható, helyenkint zivataros esőkkel.

Állomások
A bS- 

mérséklet 
Celsius 
szerint

Szél
iránya ét

ereje

— nnll alatt,

Időjárás.

A m, kir. meteorologiai központi intézet táv­
irati jelentése 1902 julius 19-én reggel 7 órakor.

Északi és észak-keleti Európát mély depresszió borítja, a 
magas levegőnyomás pedig nyugaton megerősödött

Európában az idő meleg és jobbára borult. Esők voltak 
Közép-Európában, Angol- és Oroszországban Észak, meg 
Közép-Németnrszágban zivatarok is előfordultak.

Idöj

A budapesti árú- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései.
1902 julius 19.

~~j~VfaáUás regg 7 órakor 274 j Hőmérő regg. 7 órakor 20 C.u

I Kamat­
láb ÉRTÉKPAPÍROK

szép Légsólymerti regg 7 ó. 7Gb

A) Árútőzsde.
I. Gabonanomüek. — Árak kiszp nzLen 50 kilogrammonként.

Készáru

A minőségi súly hektoliterenként és kilogrammonként.

Buta

TUzzVIdéki .
, • "J

- Ojí'wt í.d-Ju _
. aj

. a;

- «JRum«z* __ __
aj

72 73 74

7 75 7 b5

75 76 77 7b

7 90 

7 75

7 80 

7 70

7 95

8 05 I 810 

8 - 1 8 OS
8 20 ! 8 20 
815 í 8 15

7 95 

7 85

8 10

i
8 30 í 8 40 ' 8 50

8 25 I 8 35 I 8 45

7 90

8 10

8 10 8 10 i 8 20
8 — j 8—1 8 10 I

8 20 ! 8 15 I 8 20

8 30 

825

U] — — — — — — — — — — — —

Származás nem 4e minőség
Ar föl vám

kor.-tói I kor.-ig

Rozá— _ _ — Elsőrendű --  -- ----------- — -- --
Közép minőségű— — — — — —

6.80
6.70

6.90
6.80

Árpa- — — —

Tákármány, elsőrendű — — — —
„ másodrendű — — —

Sörfőzésre ti»zavidéki — — — —
e ír lső-ma^)ar országi — —

dunántúli — — — —

5.75
5.35

5.95
5.65

Köles _ _ _ — 4.50 5.-
6.85
6.55láb ______ Elsőrendű — — — — — — —

Közép minőségű— — - — — —
6.60 

_ 6.30

Tengeri _ — —

Belföldi, új — — — — — —
Roman v. bolgár — — — — —
Szerb — — — — — — — —
Cm‘loantin _____  — — — —■
fehér — - — — — — —

4.85

5Í50

5.-

5Í65

Kepe te   Káposzta — — — — — — —
Bánsági —

10.20
9.40

10.40
9.70

Itt 80

8 45 

8 40

8 40 I 8 35 

8 35 í-------

8 55 8 50 8 60

8 50 8 45 I 8 55

8 45 840 8 50

81

b) HatAridore

Határidő
Árfolyam |

pénz 1 ara |

Magyar bnza — 190* május _ — 1

Buxa_ _ — —
1902 május __
1902 október _
1903 április _

6*.80
7.14

6Í81
7.15

Kese— _ — — 1903 április —
1902 október _

6Í12
5.89

6.13 I
5.90

Tengeri _ — —

1902 junius — 
1902 julius —
1902 augusztus—
1903 május —

4Í76
4.81
4.90

4Í77
4.82
4.92

Zab — — — — 1903 éprilis
1902 október _

5Í49
5.28

5Í51
5.30

1WÍ augusztus—Káposztarepce® 10.25 10.30

II Más köekölcHönök.
Bolgárállamvasútizálogk...irányban, 50ar.írtként 
Bosityák-bfrezegővinai országos külc*-. 1895. évből 
Bosnyák-herczegovinai or$z. vnsiUi k. 1S '^. évről 

„ , 19U2. »
Budapest székt-i főváros kölcsöne, adóm. írtban

Temes-bégavőlgyi vizszabályozási tár-ulat kulcs.

ni Záloglevelek és köakölosün- 
kötvények

a) Endapostl intésetek kibocsátásai.
Belvárosi takarékpénztár rész vény tár.«a-:»/ . —
tg^esült bponti fúv. tpénztár frtbau v. kor.-baa
Egyesült tégla- és czemi-ntgyár tt. el-őbb k'tv. 
Ganz és társa vasöntöde e - gépgyár rt. k -kőtv. 
Kisbirtokosok orsz. fuldbitebnt. 31 eves, fit >. k.5(yl/

" n bö1', . frtbau
Magyar agrár- éa járadék bank rí. »zői 'kőtvm v«k 

„ „ járadékj«, v vf. luz
„ „ „ zálogiev 1

M. alt. Lősz. nb.rt.ols. kótv.41 évre lOOfrankuuk. i.t
Magyar ÍŐldbiteiintézet _ ........... turintban

41 évre —
" „ f»0 . — -

03 . — -
szabály, és talajjav

Magy. helyi érdekű vaiúti A "tv. 

Magyar jelzálog hitelbank —

vr» írtban

, vf lo.V- 
fj tbui

e) Határidőre.
fölmondott árukban előfordult

kötések.

Különféle termények (készáru).

Hngyar bűze
Bnza — — — —
Rozs ._ — — — — —
Tengeri _ — — —
Zab ... ... _ ... — — . -
Árpa _—
Xaposztarepczo

d I.eetémoló árfolyamok
Map var búza ... — — — . —
Búza _ _ ............  — - . —
Köze.. _ . — — —
Tenser! ... — — — — 4.74
Zab . — ... — —
Árpa
Kap o sztár tpozo

A füTarJlj 1U0 kilo

Származás, nem és minőség
Árfolyam I

p«IU fi :ú I

Lng)«n hordó
60 kilogrammonként Dleznózelr — Budapesti _ — — — — — —

Vidéki____  _ _ _ _ — —
70.— 70.50 I

60 kilogram inunk én t Szalonna —
.Magvar légenszlrltott vidéki — —
Váróéi légemszárltott 4 darabos_. ...

8 .--------
Füstölt— — — — — --- — __

61 ! — 
63.—

61Í50
63.50

Zsákkal együtt, 
gőngyuúly tiszta súly 

helyett.
Minőség (ajü grammon­

ként.
60 kilogrammonként

Bilivé _ _

BuMníai, 1901. évi ezt.kváuy-minőbvg 
„ f, * 100 darabos

„ „ bő
.Szerbiai, 1901. évi szokván)-minőig 

, * • 100 daraboa _
. -

I

Ingyen E« >r*d«i>
60 kilogrammonként Bsllveiz—

Szlavóniai— — — — — — —
Szerbiai —. —. — — —.................. -1- -1- 1

kor.-tói kor.-it I

60 kilogrammonként Herum ag —

l.ovzerna magyar 1901. évi — —
Lóhere aprószt-mú 1901. évi — —

„ középbeniü 1901. évi —
nagyszámú 1901. évi

— I

(AJ évre 
ÍAJ „

községi kutv. (aj . Írtban
- W . -

„ „ (A) . írtba ií
„ „ 10 , ví.110% ,
. ,60 .lOvfrkkéul

nyerein*ny-k"tvény-ra trtboz 
osztrák felülbélyeg/éH 
nyerecaény-kötv. íuO kor. dbvl 

, 2UOV .

. toitarékp kvzp. jelxalogb. 1 — 3., 6—10 I
4., 5. kibocsátás

órszágo» központi hitelszövetkezeti kötvények 
Oszt rak-magyar bank 40* , évre — — rrtbi

, (AJ .
Pesti hazai első Ukartkp., községi kötvények 

• , írtbi
" * * ” záloglevelek bO év

Peeti magy- keresk.

TTI Hajózási fuvardíj.
rammontént a szállitási adóval és a biztosiUs. díjjal értetik. ^iUérekbeu). 
Győrbe a fuvardíjtétel 16—20 liUénel magasabb.

Íanc*ovs
37-42

1 Ljndwk bezdan Kalocsa i Ü.-Földvár Szentel Szeged Zenta Titel Äitrovicz Temwevár

1 33-35 24-28 21-23 1 20-22 45-48 40—44 38-42 34-38 1 47-51 56-60

."i.-Ü#c*k«rek|
38-42 ♦Va

•ránk frtban v. kor.

* kG/e köt». U>‘ , évre .
9 „ . vf. 110* efiba
» , . 60 évre - .
. . . • ior,e/e —

b) Vidéki és külföldi Intézetek 
kibocsátásai.

Albina takarék es futelmtezrt fi than
Aradi polgári takarékpénztár 40 évre

, . 4U » vf.llU^/e
* " , 40 ,

A rád megyei takarék pénz' tr 
Bosnyák-hbrczeg«>vinai **/:ib. orsz. tank 20

Debrecteni első takurékoénztár fr
Erdélyi magyar jelzálognitelbsuk 40 évre 

9 „ 40 ,
Horvát-szlavon országos jelzálogbank

„ köza. kGtv.
Nagyszebeni ált. tkpt.311/,évre viasxafU.110* „

„ „ » éü w » 1V6%
40 . m.kib. frt v.

Nagyszebeni földhitelintézet

VI. kjtrt)c.sátáa

B) Értéktőzsd

értékpapírok
Ltnlsti árfolyam

pvi./ ; kiQ
kr.roTjacrt*liíi*ri

Aa I—IV. Mj.tt jegií.t! értékű-pírok krlvlyarti. 
Inti kuroa&fikknt krtendö, lm kuiuiiára. o. e -re 
Thgv ezildtre eaftl: C4) furíntónkéul, hu arany 
farmira vagy pengű penire .zál, lua márkánként, 
ha BOrkkra alól, 100bankánként, La fiánkra eaól.

I Államadósság
a. Magyar AilamadósaSg

Sm-vjsiadék. 100. 600. 1000 aranyfunnt névért 
daianokLai.. adumdnteo. 60 aranyfvrintoiiként 

Amnvjaradck. 10 000 aranyfurmt nevej-Ukü dara­
bokban adom.nte», 60 aranyforintonként 

Ar»nvjaradek, adom , 60 ai MLént, juliua vég. 
Koronáéi tétó járadék, adómentes ... _. ..

I ü l JvUtt »«*■
, . jol“'1 ««•

l«7ö k I. va-úű lűaiult. ar. írtban, 60 ar. írtként 
!-»■) * óm.ka.oti aranyi , adom.. 60 ar. fittént 
i-r ' c.i allamíasoti .zUatkOlceon, adómentes .. 
í lUinkölcónok a vaskapu czéljara. arany, adóm

121.35

121.35
89.60
97.90
97Í90

119.-
119.-100.-
87.-

121.85

121.85
90.10
98.30

98 i
119.50
119.50
100.25

láb ÉRTÉKPAP1BOK.

Ib70. évi nyereménykólceűn, 100 frtoa di b e= K00 K
1970. , „ bo . . = 100 K
Magyal r.-yale kaitalanltall kötvény, adómant-a 
Uorvat szlavón r V. V
Magyar l.ddleLermentealté-l kötvény, adómentaa 
Hurval-azlavon , , -
Tiszai ee 3/egedi nyereménykölca., adóm., *00 it 
tiurvat e/Javun jbJaklugvé földváltaagi kötvény—

b) Osztrák AUsmadóssAg.
Kgywitett járadék papírban, február - a ugarit ua 

. , , méjoa—november
, ezttatban. január—Juliim
, , aprilia—október

Aranyjáradék, adóm., aranyfrtban. 60 ar. Írtként 
Luronaértékfl járadék _. _. _. ... —
Ailainaorzj.lBM.évből,S50frtp.p. 60 titp.p írtként 

I860. » 600 forint o. é. = 1000 K
* I860 , 100 . „ „ = SUO .

1804. , luo , , . = SIOV .
' 1864. , 60 , , . 100 ,

Utolsó érfolyam |
_péor I árd 
korunaértekbeii

206. —
206.-
100.-
100.75
97.80
97.50

162.—

101.50
101.50
101.50
101.50
121.50 
99.75

190.-
153.50 
188 
250.- 
250.

208. 
208. I
100.25| 
101.50
98.801
98.50

164. —I

102. 
102. 
102. 
102.-I 
122.-1 
100.251 
193. j 
155.501 
191.-1 
253.- 
253.-

Orztrák f.lldlnteUntezet. nyiemény-kötv.
Temen vári eleö takarékpeuzt.r

4u évre C.eoívzat

IV. EUÖbbsógl ktttvénysk
Jlitna magvar kir. tengeri llujázAsi rt frtb 
budapeati äuziiti vaspalya-tar-.aer g 
Budapeati villanjua városi valót reazvéuytárm
b udapeet- pe. .1 vasút........................... frtbi
Peti vautól n. L. márkában. 1UO niarkankéut 

1 *oó. évi kibocsátó* UA) frankunké 
Első cd. kir. »zab. duu.igftzliujózáai társ. frtb 
lta»e*-od»rbclgl va-út lnss

. lehi.ai Lan.luv mrkké
* „ laJl  .................. 11 tb

ISSl.ár.-ban.lOÓ mrkki

14

Magyar^áceországi Tu -át 1. kibocsátás fii 

r evU-l
Magyar nyugoti v.(szfvár-g>ói gra. zz vonal)

% . . 1874. kibocsátás ...
M.vaeóti #1».köles.bér.czélra ai.-ball,loOmrk 
Ueztr.-m.áű am vasút 1888. alanyban JuO mrk 

w w x.kib.1880. . 100 frkl
Torontáli balyi eidekfl vasutak

Az V—XIV. alatt jegyzett értékpapírok árfoly 
darabonként koronában értendő.

V. Biankók ráesványei
Heh

AngolavHzIrak bank . ... — — — ~
BudapesU bank egy esület részvénytársaság.- 
Első magyar ipar bank — — — — —
Fiumei hitelbank........................- ........... -
Budapesti giró- e» pénzter -egylet— — — 
Hazai bank-részvénytársaság _. ._ ... _

j Utohő árfolyam
j psn* l

koronáért
árú 1 w

ékben k-

^ I
í 107.50| 108.50

94. — 95.-
100.75 101.25

, 99.50, 1CO.50
101.- 1C1.50
se.- 5-63
97.SC 98.50 ,

Z5

100.50 101.50
101.- 102.-
96.50 97.50

102. < 103.
100.- 101.—
103.50 104.50
103.50 104.50
100.- 101.—
96.- 97.—

100.- 101.-
100.25 101.25

100Í25 10Ö25
97.50 98.50
97.50 98. SC
89.- 90.-
97.25j 98.25
99.75 100.25
94. I 95.-
96. 97.

101.25 102.25
101.25, 102.25I 97.-! 93.

1 97. : 98.
97. i 98.-

1 1W.151 101.
100.15 101

i )-6. -1 97.-
100.50 101.5U

i 125Í í 2 71 —
127.- 129.-
111. --  I 113.-
109. — I 111.-
100.50 101.5C
100.50 101.50
96.50' 97.50

100.75 101.75
100.— 101.-
96.- 97.-

100.— 101.-
95.- 93.-

100.25 101.50
100.25 101.25
100.25 101.25
100.75 101.75
96.- 97.-

97Í- se!-
101.— 102.-
97.- 98.-

100.50 101.50
105.25 106.25
96. SJ 97.5C
97.25 98.25

101.— 102.-
92.50
94.50
94.50
98.- 99.-

102Í50 103*50
99.— 100.-

100.— 101.-
99.- 100.-

101. 102.-
100.- 101.-
102.-
102.-
102.50 103.50
100.50 101.50

i 102. - 103. -
106. 107.
106. - 107.
100.50 101.SU

n 133. — 135. -
100.- 101.
99.- 100. -

t —

n 101.— 102.-
100. - 101.-
95.5C 96.50

u 96. 97.
105.

.t —
107.-

n —
99.- 100! -

,1 117.5L 118.50
j, 98.51. 99.50
,t 117.SC 118.50
jí 99.5C 100.50
s. 100. 101.- _rn 109.- 110.

109. 110.
97.5( 96.5C

108.25: 109.25
108.2 109.25

ut 117.4< 118.-

it
96.2

és

97.25

40 278.- 279.-
>00 94.- 98.-
Ari) 310.-- 314.-
60 140.'- 142.-

100
100 210.-- 212.-

+ 18-5 
+ 17-3 
+ Í00 
4- 17 2

•f 12-7 
4-17-3 
+ 18-8 
4-17-8 
+ 17.4 
4-18-8 
4- lti-6 
4-18-0 
4-20 0 
4-20-0 
4-22-0 
4-20-7 
4-21-7 
4- 23.1 
4 18-6 
4- 18-4 
4-20-6 
4-19-9 
4-20-2 
+ 19-0 
4- '20 6

4- 20-4 
4-20-3 
4- 19-6 
4- 18-2 
4- 16-6 
4- 18.0 
4- 20-2 
4-23-2 
4- 23-6 
4- 130 
4- lü-6 
4- 15-6 
4- 17 2 
4-20-3 
4-136 
4- 10-4 
4-16-3 
4- 16-2 
4-15.4 
4- 16--2 
4- 18-6 
4-15 0 
4-21-5 
4- 19-2 
4- 28.4
4- ál-* 
4-218 
4-2V4 
4- 22-2 
4- 23 2 
4- 24 /

NW 1

Hóméreék

11

NW 1

sw
sw
NE
ESE

Akna-Szlatina _
Szatmár___ __
Eger..............
Ungvár.........—
Késmárk .........
Árvaváralja___
Selmeczbánya_
Budapest .........
Ó-Gyalla .........
Komárom___
Mavyar-uvár _
Sopron_ ___
llerény....... ......
Keszthely ____
Pécs....... ...... .....
Eszék ___ __
Zágráb___ __
Fiume___ __
Cirkvenica___
Debreczen ___
Kis-Kartal____
Szolnok___ __
Szeged _______
Arad ___ __
Zsombolya___
Temesvár ___
Verse ez___ __
Drenkova ___
Nagy-Várad.........
Kolozsvár ___
Nagy-Szeben _
Bécs___ __ __
Salzburg ___
Klagenfurt _ _
Póla........ ...........
Lesina____ __
Hamburg ____
Berlin ______
Zürich _______
Biarritz_______
Nizza _______
Paris ..............
Christiansund _
Stockholm___
Szent-Petervár_
Varsó___  _
Moszkva ___
Kiev....................
Sarajevo ___
Suliba ___ __
Szófia ___ __
Athen ....... ......
Torino ...___
Flórencz ____
Róma _ _ _
Nápoly... ..........
Brindisi___ __
Palermo _ ...
Malta ............. .

A szélirányok jelölése: N = észak, E = kelet,
W = nyűgöt. — Felhőzet: 0 = egészen derült, 1 - 
nyíre derűit, 2 — részben felhős, 3 = többnyire 
4 — egészen borult, <3 — eső, — hó, 3

= zivatar.

SE 0 
N 1
W 0 
WNW2 !

s = del 
= több 
borult 
= kőd

ÉRTÉKPAPÍROK

Herrn es magyar általános ráliótiziet rt. — 200 
Ilorvát kereskedelmi bank — — — — 240
Hnrvát leszámítoló bank............ . ... 400
Horvát-nzlavon országos jelzálogtank .. 21K) 
Magyar ajrr.tr- és járadék bank rw-zveuytai ■*. 4(H)
Magyar általános hitelbank .............................400

„ n n _ julius ví g. 4(.0
Magyar ipar- és kereskedelmi bank rv-zv.-t. 200 

„ , , • . julius víg. 200
Magyar jé*ízá 1 oghib‘lbank— _ - ... 24u

„ „ ______ jaliuá vég. 240
Magyar kereskedelmi rész vény tár- ,iság . 400 
Magyar, kir. »zab. osztAJy«<ir“i;iték reszv -t. (A*) 
Magyar leszámítoló ée pénzváltó bank — 4i»0 

„ . „ „ „ iuliiís k. 4vV
Magyar takar.-kp. központi jelzálog-bankja ÍUUO
Osztrák lulelinlezet ............ — ........... — S20

„ „  ... __ juliua köz. í>20
Osztrák-magyar barik . . ____ ____ —14<K)
festi magyar kereakedelmi bank__ __ „1000
Uuiuntiank ... 400

VI. Takarékpénztárak réiiveiiyel
takarékpénztár . 

t 111. kerületi takarékpénztár.
B -lva 200 

„ 100

16

P<
B udai»est-er/ V bet vár i if i lak arékpénztár   200
Bpesti (akarékp. országos zálogkőlcs. rt. 4ÍH) 
hgx-üUlt budapesti fő váró*,i takarékpénztár 6oO
Magyar általános takarékpénztár...........  í>00
Magyar ur /ág, * központi tai u;•*[lénztár_€00
l'eati hazai el->ó takarékpénztar-e^)eaUlet_2000

VII. Biztosító tóreasóeok réaav.

B«*csi biztosi tó társas;ig_____ ____ __ __ 400
be« sí elet- es járadék-biztosító intézet __ 400
I!■»■*• magyar általános biztosító társaság_ÍUOO
. K .o- iér»-e, pe*itj biztosító intézet..........  ... 200
Magyar jég- és viszontbiztosító ré,zvénytárs. 2<X) 
eNemzeti" baleset biztosító r*-szven)-tár>»a.ság 2*>0 
Pannónia viszont biztosító int#-*zet__ __ — 600

VIII. Go am aim ok reazvényei.
Concordia-gőzrnaVim r^zvénvtárvaság____  ?00
Első budapesti e-izanaloTn rt- ZVán)t»r-vHaág 600
Erzsébet-gCzinaioui - tarkaság ... . ..._4v0
Luiza-gőzmalom részvénytársaság ____ U'iO
Pesti hengermalom-társuaág —...............  SuO
Pesti mól rí.írok és -Otűk gúanalom-réN-ír ,t. 4« *0 
Pesti Victona-gözmaiotn _____ ___ _ ... SUO

IX. Bányák óe téglagyárak
részvényéi.

Budapest-szentlörinczi téglagyár ..........
Egyesült tégla- és czementgyar részvénytárd. 200 
E»zakmngyar. egyes, kőszén bánya- és iparv. ?V0 
Esztergom-MTászvári kószénbánya részvényt. 2iH) 
Felső magyarországi bánya- és kohómű rt. $V0
, 1stván“ téglagyár részvénytársaság __ __ 200
K -* -<eb#‘si gránit-kőbányák részvénytársaság 2(H) 
K iltanyai p'ztéglagyár részvénytársaság ... 320 
Kószénbánvu ér. téglagyár részvénytársaság 20 
Lechner rák ősi téglagyár részvénytáraaság 200
Magnezit-ipar részvényiársariág ... _____ 200
Magyar asphalt részvénytársaság_... __
Magyar általános könzénbánya reszvénytárs.
Magx ar kerámiái gyár részvénytársaság __
Salgótarjánt kőszén banya részvénytársaság 
Újlaki tégla- én mészégető részvénytársaság

X. Vasművek 4« gépgyárak réesv
Első magyar gazdasági gépgyár részvényt.. 
Danubiu.s-Sch"f‘riichen-Hartmann-féle hajd 
Fegyver- és gwpg)ár részvényt-trsaság 
Ganz és társa vaaónt-sie részvényt, elsőbb

Nadrugi vasipar-táreul.
-Nicholson*-gépgyár részvény társaság. 
Rimamurány-saigötarjáni vasmű részvény 

» julius vé|
Seb lick-fele vaaCntöde és gépgyár 
Téudl"ff és Ilittrirh gépgyár részvénytar.-* 
Weitzner J. gép-, waggongjár re»z vényt ar

epgyár r 
ulat_

80

XI. Könyvnyomdák részvényei
-Athenaeum* irodalmi és nyomdai részv. t 2<m 
Franki.n-lársulat - vU'
-Pallas* irodalmi é» nyomdai részvcuytárs. 40 
Ptksb k<. n y v u y om J a - rész vén > táreasag .„ - ÍOO1

XII. Különféle vállaltátok réesv.
Anjtlánnn waggonkulcsouző társoHóg —
Apollo* kőolajCnomltií-gyár ré»»zvenytárs.

Bon ti in-fele vegxn-gyárak részvénytársaság 
BiLar-.szilágyi olajipar részvénj társaság 
Bra<V>i . elTulose-gyár részvény társaság 
Budape-ti általános villamos ági reményt.
Első magyar betüőntőo-- íé-*y >» ri)tár*»aság .. 
Első magyar gyapjúrme-u t;^ bizományi rt 
El-Ő magyar részvény nei fűződ*» — — —

Ltolfio árfolyam 0
pénz | árú 1

kuruna-rtélben

200.- 202.-

23«'. - 236! —
420. - 430. —

709Í75 710Í25

38.- 39". -

| 463!- 4U4*. -
438.- 448. -

1665.- 1670.-

i 4SI."- 45V50
I 980. - 1000.-

679 501 6801 -
1595. 1605.—
2517.— 2527.

j 531.- 533.-

1

j 204.— 207.-

182Í- 185Í-
403.— 408.-

2140. 2160.-
550. 555.-

1375. - 1335.-
16600- 16800-

400.— 410.—
572.— 59?.-

.5900.— 5950.-
200.— 210.-
262 — 264.-
171 175.-

1250.— 1300.-

! 170.—
160.-

, 990.— 1040.—
: 400.— 410.-
’ 212.— 215.-
í 790.— 800.-
; 400.- 410.-

300.- 305.-

300.— 305.-

188! — 193! —
; 200.— 205. -

258. - 263.-
40.— 50. -

260.— 265. -
530.- €00. -
308.- 314. -

150. -

155.- 160I—
243.- 245.-
110.— 115.-
518.- 520. —
165.— 170. —

180.— 185.-
120.— 130.-

2080.— 2100Í-

350.— 360Í-

190*.- 200! —
—

493. 494. -
180. 190.-
189.- 190.
99.- 105.

170.— 180.—
490.— 500.

j2600. 2J66o!

710.— 725.-

127o!— 1290'.
205. 215.-
310. 320. -
226.— 227.
250.- 255.-
610. 630.-

2250. - 2300.-

értékpapírok
Utolsó árfolyam

árú
kor-maertekben

415.- 420.- 
440. — j 450.— 
290. — 300.— 

2435 2455.-
870.
220.

526.-
350.
385.
249.—

880Í —
503.-'
670.

580!

294

890.-
230.-
163Í- 

1350.- 
255.- 
536.- 
360.- 
390. - 
252.-

900l — 
507.- 
690.-

600Í-

295.

430.-

drbként

Első magyar sertéshizlaló részvénytársaság 4^"»
Első magyar szálloda-részvénytársaság ... 160 
Első p«»sti spodium- ég enyvgyár részvényt. 200 
Fiumei rizshautoló es rt/.-.kemvnyilő-gyar 1000 
(J »ciiwindt-lele szeszgyár— — — — ****
.Hungária“ műtrágya- és kénsavgyár... — 200 
Kábelgyár- részvénytársaság — — -- — 400 —.
Kőbányai polgári >er főző-részvényt Ars a sag— 200 ■ 160.— 
Magyar c zu kori por roezvénytársaság — —120u 1330.
Magyar fern- es lampa-árúgyár ré-srvéuyt— 2<H) [ 260. 
Magyar gazizzt-fénv részvényUrsa-aa'
Magyar ruggya nta;«ru-gyár részvényt ár.>at»ag 2u0 
Magy ar vasúti forgalmi r -.izvénytai < ^ág 200
Magyar villamossági rész vén ytarsa sag...........200
11 gazdasági ipar -részvenytársas&g _ ... 4v0
Nagyszebeni vnlamosmfl részvénytársaság—1000 
Nemzetk- zi villarn--"~agi tarsu^ag ... — *o<*
Nemzetk -1 waggonkulcsönző r>-izvénytárs. 40"
Popper Lipót faipar résrzénytársaság ... ... 400
Szegedi k en derfonugyár rtész vény tár - o.s;ig — 400 
Szi-zeki tarhazak rrszvónylar^i-á^ — 140
Telefon-Hírmondó részvény tar - aság l‘*0
Túrok birodalmi doblnyegyedarú- i*-zvenyt.

XIII Köslekedéal vállalatok 

részvényei

Adria magyar kir tengerhajózá.«i részvényt. $u) 427."
Aradi és Csanádi egyesült va^út rt. túrzs-r. 2v0 
Buja-zombor-ujvidéki h. é v rt. elsőbbs. r. 2ih)
Rrh-h- pakmczi vasút elaőblh-*-gi re zvények 4**0 ^ 402.
Budapesti közúti vaspálya-tár*a>ag — 2«.»0

« julius vég. 2ü0
„ élvezeti jegy

Budapesti villamos várom vasát részvényt. 200
- élv. jegy

Budape -1 - szent lőri nr d h. é villamos v. rt. 200 
bu<lupe t óip*-st-rákospalotai villamos v. rt. 2(.H) 
Debrerzen-fiajdunanási h. érd. vasút els. r. 200 
Leli va^ut .. . . — ... 4-0

__... julius koz. 4-0
Eliő ca. kir. szab. dunagűziiaj -zási tarkaság 10.-0 
G'ilniczvf Igyi vx út r • zv.-U elsőbbs. reszv. 2"0 
Kassu-oderbergi vasút ... — - — 4vU
Kassa-tornai helyi érdekű vasút rt. els. i 4vo 
Magyar folyam os tengerhajózási részvényt. 2u0 ,
Mngyar-gáo*or: vasút— ...................4u° 43S
Mag\ar helyi érdekű vasutak részvénytárs. 4o*>
Magyar nyugoti vasút — ... — — 439
M áram ar. isi rióvasút elsőbbségi részvények— 200 1 97

. torzí»-rée»zveayek — — 200 113 na.
E , — 200 ' 113. ~ j 115.—

Mar>3Vásárhely-szájöégeni vasút élsőbtis. r 2oo I — .
Oriente magyar tengorhaj-rzasi részvényt. — 1000 \ 500. 1540.
Osztiák-m.igv.tr államvasút — — — ' "**"'! -—

, _ julius vég. 460 696.25'
Pécs-barcsi vavüt .... — — - 441.—
Szent-lőrincz-szlatina-na-í h. é. va~ut e. r 20d ,
Teinvavár módosi helyi érd. vasul rt. el*, r. 2v0 155.

620. 
400 
310.50
no:-
i»:£

69.- 
915. -
194.
376-
390.-

4u5. —

50

160.

70 -
920.-
200.—
378.-
39$.-

437.*-

Barik-
úb

XIV. Sorsjegyek.

Bazilika-sorsjegy — - - — — — —
e i/sztrák felülbélyegzéssel — —

nyeremény-jegy — —
BécsvároHi nyereménykölcsőn lö«4. évből— -
Budaváruei sorsjegy .. ... - — -

e „ osztrák ftlűlbélyegzésvel
„Jó szív* egyesületi sorsjegy —

o-ztrák felül bélyeg
Magyar jelzáloglutelbank nyeremény-jegy

„ osztr. felülb
Magvar vőrn*-kereszt-ejr^jegy . —

e w osztrák felülbély.
e m nyeremény-jegy

Olasz vörös-kereszt-sorsjegy — — — — —
u'Ztrák felülbélyeg 

Osztrák ffildhiteimtézi't nyi-mméu) -jegy — — 
Oszti ik vörös-kereszt-sorsjegy — —
Osztrák hitelintézeti sorejt^y ... — —
Pálffv-sorsjegy — - - — — — —-
Szerbiai nyer.-k., 100 trankonként_ l r"9 kamat 

„ . . . oszti tb-4l2V2 jan. 13

XV. Pénenemek.
Alany, magyar vagy osztrák vert—darabonként

• • • W ^ . , *. „ n „ b forwstus „
„ 20 ft ankos — — m
„ 20 márkás _   — •
„ tőrök aranylira — — - •

Nemet bírod v.tgy í gyenért bankjegy (100 miírke 
Franc zi a bank jegy 1100 frank) — — —
Óla-7 bankjegy (ÍOO Lra). . — — — —
Papirrubel darabonként — — ... —
Román bankj'-gy (100 b i) — — —
Szerb bankjegy (100 ezü-it dmar) — — — —

X VI. Váltók árfolyam» (latra).

696 75 
443. —

160.-

17.50 19.50 
19.—; 21-
6. —| 8.- 

422.- 428.- 
185. — , 195.- 
195 — 205 - 

9.50 10.50
9.50 10.50

27. 28. -
32.25 34.25
27.- 29. -
23.50 30.50
6.- 6.50

34.50: 36.50
37.50 
46.- 
58.-

438.— 
195.-
86.50 
89.

Amsterdam — —

London ................
Kémei baukpiaczuk 
Ola-7. bankpiaczok

Sva-« zi bankpiaczok 
Szentpétervár —

100 hollandi forintért—.
100 frankért ... __

10 Sterlinge«! _
ÍOÖ márkáért —
100 Lráért ... _ —
ä 0 frankért   —
100 , __ — 
100 rubelért_ — —

11.30
11.24
19.06
19.06
23.41

117Í10
95.20
94.20

sa.-öl

197.90

239*77
117.10
94.10
95.27
94.80

254.

11.35
11.29 
19.10 
19.10
23.50

117Í3U
95.30 
94.60
2.54

95.40
89.50

<
240.1/1 
117.30 
94.60 
95.47 
95.10 

255. —

Magyar általános hitelbank— —
Osztrák hitolintézeti................. — —
Magyar aiem>járadék —. ... — —
Magyar ki rónajáradék - — —
Magyar ipar- é-* kereskedelmi bank—. 
Magyar lelzáloghitelbank — — — 
Magyar leit zárni toló bank 
Hima-muranyi vasmű reszvenyiarsas. 
Budapesti közúti vaspálya-társaság ...
Deli vasút................. - — — — —
Uvztrák-magyar állam vasúti.. ... —
Budapesti bank egyesület — ... —
Hazai bank —......................... —
Magy kir. veztálysorsiaték r.-t.
Peati mag)ui kereskeuelmi bank —

Lsnámoló árfolyamok juline I8*áról.

711. — Bndapesti lak.- r* orsz. zalogi 
682. i gye«ült budap- -ti fővárosi faxai - kp.

Magyar orax. Lőzp. takarék pöitztár .
Pesti hazai el«óő takarékpenzLir_. —.
Első magyar általán«#*4 bi/1##-sitó társ.
Mogy ar jeg-é* vi-zonl biztosító társas. 
Erzsebet-gőzmalom r.-t. — — —
Victoria-gozmaloiu — — ....................
Felsőmag) arorszagi banya- e» kuLómfl 
Ki »szénbál!) a es téglagyár részvényt.
Magyar u-plmlt részvénytársaság _
Mag\ar általános köszeuL-aji)a rt._
Magjai kerámiái gvár részvényUrsas. 
balgvtaijani kőszén bánva részvényt.... 527.- 
Újlaki téglagyár részvénytársaság _

A magyar kir. kamatos pénztárjegy kamatlába (6 hó)
* , iö hói „

A 7 osztrák-magyar bank kamatlába váltó leszámítol ásna!

Első magyar gazdasági gépgyár . 
ti.inz féle vasöntöde leszvéoj'társaf'ág 
Sclilick-fele vas«5ntőde részvénytár 'as. 
Athenaeum könyvnyomdái részvéu>t. 
Általános waggonkölrsönző reszven> 1 ■ 
Bantlin-féle vegyi g)árak ...»
Budapesti általános villamossági rt....
Gschwindt-féle sze<7g\ár __
Kőbányai polgán seriőzö ..._
Magyar ezukoripar részvénytársaság .. 
Magyar villamossági rész vénytár -a.-'ág 
Nemzetközi w aggun kölcsönző részv. t 
Nemzetközi villamossági részvénytárs. 
Adria magyar kir. tengerhajózási rt. 
Budapesti . illámo# városi va^út..........

«50.-

yi A.*-

Az osztrák-magyar bank kamatlába járadékok és LankzáJoglevelek
elzálogosításánál — — ... 

w „ „ „ más értékpapírok elzál«>gosltáaánal

. t.s

■gy».. v. - «* - ^ ,4-
víbv.'M-vr...
- W - I w g
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Csak e héten:

?ns$

ÜBendkivSli Ávmiikkék elá
a férfidivat-osztályban:

51 fi

gSPBBi

r^-

v$5L_

— ... . franczia atlasz-szatinből, sötét vagy vilá-
T UnSta ingeK, ^og =zjnekl>en, rávarrott zsebbel, lehajtott__ » . w r i,„

gallérral és kézelővel, mosható és színtartó........  darabja 111 ' °

Legújabb nyári férfi-nyakkendők, nijr megkö- ., o =
tött. Regatta-fagon, tiszta selyemből, remek mintákban drbja

_ , _ , , ,M___ remek mintákban, legújabb
Férfi nyakken dócsokrok, jiVat, izv-ses sötét vagy vi-__ „ < q v_

lágos színekben, még nem létezett árban ........  darabja
_, - . , legjobb Schroli“-féle chiffonból tartus és , qa urFerfi-ingek fe[fg4nSi még nem létezett árban ... darabja »rt- Kr'

_, - . , keménv vagy puha színes franczia batist re-
Fem-ingeK dös men remek mintákban .............. darabja

(a többi napokon ezen ozikkek e*©« árnkon nem adatnak el)

Férfi nyaraló- vagy sport-sapka. kuon.:re.szöret-
ból, világos színekben, celluloid napvédővel ara

1 fit 25 kr.

— , - , .,. . . vastag Madapolam-vászonból, hímzett
rertl halo ingeK, szjlles bordűrrel, tartósságáért kezes- 1 fi’t 10 kr.
o • r- , • franczia batisztbőí, színtartó, re- ,, nn i.r
Szmes fcrfi-kezela, mek mintákban _______p^ja — irt áa Kr.

séget vállalunk

r. , . r'_c I ' „ig őtrctü, legjobb minőségű Rchiffvo- 
F eher terh-KezelO, ),(,), szegletes vagy gömbölyű sar­

kokkal...........................................----------------------, - — I,arja
r- n , ■ , • , . franczia köpperből, franczia sza-
Ferh also-naoragoK bis Kzmcs hímzéssel díszítve, igen

írt 20 kr.

- frt 75 kr.tarlós minőség ... .................... .................... — —- —-
-. „ , i tiszta fehér vászon-batisztbol, kitűnő f , ka u„
Férfi zsebkendők. lllinü9í,e ................. 6 darab ara — öU kr-

frt 60 kr.-. » ... .... tiszta vászonból, színes bordűrrel,
Ferh zsebkendők ren,lkivül tartós 6 darab ára

könnyű, áttört

Férfi szalmakalapok, £f_ r’n “’ fehér vagy szi-
nes .... .................darabja

... - - b elegáns, legújabb divat. Sötét- vagy
Férfi puha KdläpOK világosszürke színben, kitűnő mi-

, , áranóseg ........ ................................................... ................. —
_, _ , . .. izzad ás ellen, kitűnő minőség mesés
Férfi harisnyák, ^ |,r összesen ....................... —

- ,___. .... (Egyházban kötött, pottendorfl pa-
Fertl harisnyák, niutból, tart - minőség ! Par
_. - . ... kitűnő erőe és tartós minőség, mxoe bőr-
F érti CZipOK y,,jdupla erős bőrtalppal, — ... — párja

- frt 35 ki
— frt 38 kr

1 frt 25 kr
- frt 29 ki
— frt 40 kr
2 frt 10 ki

n

feltűnő olcsó árak!

Ezen rendkívüli napok alkalmával is a Párisi Nagy Áruház minden vevője ki
ai:ar egyszerre, akár több ízben is kicsinyben, Ossz/sen VO korona értékűén vm.

yar infgyeii
sa;at, vagy akármely tetszés szerinti kisebb fénykép után egy

életnagysága fényképet
elkészítve, csak a passe-partoutért fizetendő I korona.

A fentebbi csikkekre vonatkozó 

levélbeli vagy postautalvány! 

megrendelések helyben! nagy 
kelendőségük miatt nem intéz­

hetők Cl 13022

Hagy étagyüjtsÉy 5Sf«Äw Hagy kspss árj^yá \
az üsszes árueziltkekről

ingyen és bérmentve.

Kelenföld
a,anlják legújabb és legtökéletesebb szerkezetű

Gozeke-késsleteiket
kilysz-antusra, mélyszántásra és kombinált szán­

tásra egy ide; üleges al talajporban) itással.

egnagyobb munkateijositmény. 
Legkedvezőbb feltételek. ^

Kolozsvári Kereskedelmi Akadémia k
benlakással 100 tanuló részére.

Az intézet felső kereskedelmi iskolai és kereskedelmi aka-
dém'^1 jeiBü kereskedelmi iskolai tagozni alsó osztályába a tanulót a közép- |$|
iskola 4-ik osztályából vétetnek fel s u végzett növendékek a kereskedelmi pályán^kívül m 
az 1883 1. t. ez. alapján több hivatali pályára is illetékesek s az egyévi önkéntes szol HE
irálatra jogosultak. Évi tarvlij 1 -0 korona. . . . . * »,r

\z akadémiai tarjozat rendes hallgatói közép- vagy kereskedelmi iskolában 
érettségit tett ltjak. E főiskolai tagozat a kér szakismeretek melyebb műveltsége mellett 
széleskörű közgazdasági és jogi ismereteket nyújt, nagy súlyt fektet a modern nyelvekre 
S arra törekszik, bog) hallgatói úgy a nemzetközi kereskedelemben mint < ku,r‘ida*,‘K 
magasabb állásaiban helyűket megállják. A haza, uszonyokra tekintettel fa- és 
nabonakereskedelmi szaktanfolyamokat tart fenn. Évi tandíj 240 koioria.
° A benlakás — internatus — a kényesebb igényeket is kielégítő modern 
berendezésű s a teljes ellátásért évi 800 korona fizetendő.

Részletes programmal szívesen szolgál az igazgatóság. WI1

IS m.nden fajtában, husi ©h 
közit rxeenálatra, nuiitícftB- 
daßuj;i, ópitáezeti és ipari 

osélokra

IfCujaba, javítót* zorkozetüen,
tizedes es tolo-sulyos 
hídmérlegek
kedojml, mezneaz't.-BéQi es mai 

Ipari czelchra.

Szivattyú és Kvp{?yár közkereseti társaság

Katalofrns ingyen

és b firm öntve.

Schwarzenbera 
strasse 6. 
Wallfischg. 14

technikai, kutepiteszetl stb. vállalatoknál

W. GARVENS, Becs I

A magas építészet keretébe vágó bárminemű ter­
vezéseket. költségvetés-készítéseket, avagy mar meg­
levő tervek és költségvetések felülvizsgálását, becs­
léseket, véleményadásokat, újonnan épült épületek f 
felülvizsgálását, folyamatban levő építések ellenőr 
zését, továbbá ej építkezések kivitelit, átalakításo­
kat stb. stb. a legszolidabban és lelkiismeretesen 

eszközöl 4-41:,'lj

MOLNÁR GYULA|
építész és építőmester

Budapest, VII., Dacjanich-utcza 56. sz.,1
hol építőmesteri, valamint kőműves- es ácsmester!! 
vizsgára szükséges tudományokból előkészítés is 

nyerhető.
Értekezni lehet naponta d. e. 8—10-lg, d. u. V 4-ig.

Vidéki tudakozódásokra azonnal válasz!

Államilag engedélyezett

ipiilÉSli

WALLA

tapható minden gép- és vasáru üzletben
c«r K i !>i-mtten Garveny-fole Hiivattyut és m-rlogot trsKek kérni

Mi

es

cement-áru gyára
BUDAPEST,

Rottenbiller-utcza 13.

torsi

btnkhá

c, y.Uel a tokért *= ruházatot olcuén M -1^,.

- V ■ft.ajpa
fantartott ‘időt tomázá.sal. nsza.sal, zen« *» raj* nrakotlá«vrt, 
rontanou ■"»- , «nakt^sd MltiB I».

■ alkalmival az évi tarmai vények a szakártS 
, ’.. ; . Ótoknak bem-tattat«* « hitele, bizonyítványok

Homok ÍV ..V,Hatnak gyUmölr, 4, « főidőig,.zásanak 
... „tXua valamint n tajl-zelé, ». harumUvnyvazM m.gtanulaaz
^ ifrLevcov-W^rM h -t-nkint egysz. r Hreblay M6g>el5 ur tartelSedá-t.
A tanítást7három bejár* szaktanár, egy tpartanllóno 

maga az Intézet ttiajd^o.. ^ k6nny„n

vkége, .-annak I /. botorral. konyhaßSszerv!^. guzdartgi eaiko-

zc"' ' : "ar'. k”; bímíiy napon
ÍUk'.",- Közlekedéa: A PaWy-t-rrill »kzto*H«.l; *»dotoj 

• , Telefon : 1 á-megver 1. - itoopoktussal szolga, 440.1

W* KI SS HÍ HSj V HB® A
az intézet tulajdonosa es igazgatója.

, - ÍX ÍV' (Árpád fürdő) Ö-Ruda mellett

Ura nit-terazzo, 
lief on i r ozások, 
Medenczék, 
Csatornázások, 
Szökőkutak,
,Jászotok.
la yence Ja lön rkoh (ti 

Lapok,
Aszfalt-tető és elszige­

telő lemezek,

Kcramitrlap, 
Mozaik-lap cl la Mett- 

lach,
Má r rá ny Moza i/c-lap, 
Cement-lap.
Men yezet-n á d szövet, 
Tűzálló tégla, 
Cortland Cement, 
Komán Cement, 
Terracotta -á ru k.

Fallinger fele 
lius-rostos

kutya-
lepény

elismert legjobb, ogésreéros »- 
olcsó tápszer kutyáknak, í»0 *ií«> 
aur. ktl< s p-istarsuiT.i^ bériu. 3 kur 
Vrosveciub mp ven P*ttinK«r & Oo. 
Wion, 1' W.e*ien**rHs |*l*trs»M> 3. 
Hakl .t ik íiu<is|rt-ten ZuU » B-rt 
és Társa, I . t r e* Haa-tch, 8ti«non 
litván, Huzci.a M.. Sk-ibu Karoly. V.

Vám-kf-rut SS. 4.17M
UtAnzixsoktói óvakodni te»«ók!

úgy kéeipenzért. mini

o

Z, *»4.4,
•'•*%**%•*

■*-*o >»_o/e. <9>e

. 9fírHf. **ó. ***n... ‘*Pri/is .

]er L, *'

A haj ujranövése! 
Nincs többé kopaszság!
Egy omlitf-are méltó szór. moly férfinak nontik ós STT- *-‘t" 
nők egyaránt gyunyórtx hajat kölcaonóz. Ä '^akadály - -*• 
hajhullást, mor^rófryitja a korpás varas pórsoneses f
sörüelti, hosszúra növeszti, vo 1 tmint nehézzé és sol* s
t «,*11 a hajat. A korán megöszuit i aj, féri• r. nélkül v •' -- 
kapja erode i színét. A kopasz fojnei a haj. valamint a s. -.~u- 

öldök es szompillak njranövóseort Jótállók
Amerikában wLovaorlnu nr-r aU‘.t «yx nx^rt U.á.‘ «z f«i. m* '* i

növényekből lesz ktezitv«. rwiu --'tu*. «. haauu*e*ULúi Ovakv.ua, :n- t
.

Nincs setnim ok arm, h >r*. nnek vagy .*.»• r r.tLa íi *' ~
haúivése 1 ogyen. Av vg.uz>.y-v h . ra, c.int védőre, v.gy t-.eu min1 kJ a
ezükiwy vat: • « #pész •>•• hajó •• • '• :-t>" a gyrmt . <, a. . » » *-
nőttek folyton ki vannak tév** a k .

Aí anya vagy gyerme*«* ueLty-ege gyakran para’Lz t.,:t a hajt- * - n *
nak, míg a «•/* a hiányt \ • a D- ki t »•' k«*dhetmü: ez.-r r > -

, latos W7.T tulajdon v-tgai ban akkor. r. i-’>n kezeink ka- " r <-s e. -
! nyitó lev»*i var , melye-k oly egyé zseb * . erednek, kiknek * ’ iva hihet *

két-, g nem fér.
A bécsi „MedicuiiacheB-Chirurg^ hes LeolrAl;‘l.»tt“or.‘< 

lap 1901. decz. 27-én meyelent 52 szauiu egy feltune l j 
czikket közöl, melyben concrd cetekben :: utalja t * r. 
Kul.zjrcki ismert bécsi orvosnak a LovaiTinnal lett i. - 
leit ev élért fényes eredményeit Ur hu;,,.v k. érdekf- 7. i 
közléseiből világosán kitön h, i- /.->• „ Lcvacrin a legk ; b 
és megbizhatóbb ó'. =zer kopaszság, haj hallá. é< korpa
ellen.

csá»z. és Mr kiz szab, tekeasztal-gyár

TuLSNER ID. Fill
Jmmímii,

Clvdiul telje» • l b*s 11
int Kepe* k ti. •ni-*g«?e áxj g k

Ti »fos V 1 Hartmangasso Nr 14
----------- Alap ttatott 1870. ------------ —
L«gu d.b koluolege és: A meri üti
rendt/vrü karambol-tbki?a-ixta!»k 0 
(íreoixii'is gumiizk#l. Fordít - teke- 

ital yOO kor.-tol, két m Árván viadal, 
r: »*<-0?11»s gummi mant mellel. Cnorn 

- -tobchu/aUal Kijátszott karambol• 
asrtr.lok. legkisebb modern fscon, 
u.arvanvlappal. precisióa mantmellei, 
finom jioszt- bevonatul 300 koronától. 

t ok«t muióUin etilben. 1 uetén egyezségbe* 
iügyen <íe bérmentve. 433Ő0

mSmL. UW" ■■■dl»''1'««' «. » ....... ■— ■ ------

fSri luhriib prágai nkalegegyazerlibótol a legfino- ftÉ 
mabti klwitelbon ; i.. Uj

I {^jutányos ab bau

Ehrentreu es Fuchs
tostxerokuél,

Htuln pest*
VI., Terez-kürut 8 az

(Andr*.i'V-iit k"t rb<n.)
8? Kóréi árjegyzék Ingyen, ß
mmrnmm

á

vT:

uiinóaégben, naponta frituon fünf ,Ive, síét küldi po«U............. »I, ■ ----«— rt-a-*hason!ithatatUn uuuv»o*ve*«, «    ---- --- - —* -
uomay ,lkan I. iUnvéH»l. kilójlt 1 frt 10 krajozdrért

W EITLER &
Prag-Karolinenthal.

Drájral sonka, nyelv és mindenféle füstölt hus-árnk kiviteli 
és szótkúldosi üzlete 4Í5H6

C?o.

LAJOS és FIA
könyvkötő és passepaitous miiiaiézete 

j Budapest. Vli.. Sip-utcza 15. sz.
A ánlkozik kréiarajir.k, egyleti csoportképek,

I tableau* kéíicy he^. deretek művészies |
Ikivitelé elvállal \ építészeti tervek
vászonra való húzását, valamint minden e szak­

mába vaj'1' i;;u!i,..it legolcsóbb ar mellett készít.
I Mintarajzot es árjegyzéket díjtalanul küldök. 

Fényképezek najjobb árkedvezményben részesülnek.
I Vidéki megrendelések pontosan és utánvét mel­

lett eszközöltetnek. 440*.»

Nincs montségo többé a korpa, a hajhullás. a kopaszságnak 
mint azt a fenti kép mutatja,

Xólií'my orvos véleményei 
\ „Lovacrln“ Rt

kihulias) na! kitűnt szolga -tót t«*tt - mindig azon levartk, hv^y »- a.n *f 
eseteknél Megint alkaitnszzam Minden -*r» '-r.-k ti-keta még T. ”>• $
Lovacriot kílldem. Dr Ladislaw Bomckl. orvos Lemberc

Az Un atbil bekfl hitt „Lovacrin^-na t “«■then : ! " rv lótti ko| 
illetőleg beteges hajkihulLsnuJ igen kedvező eredményt értem ei. é* mreien 
gvakurlatuag mindig ajánlani fog ún

Dr Karos József, orvos Budapesten.
Felhívásuk folytán a Lovaorlnt ?- i h^vr ;,lka’maztam • g '-«n

elismerem, hogy az nekem korpa képződésnél ha^nirt állapotokua* ., » '
szolgálatokat tett, mint k fulxUÍti azt twabb ajáiuam f«gom

Dr Garner Lajos, orvos Láb és y.
A .Lovzeriii* ssl m« vaj I

egy hajnövesztő szerhez bi. .i tnarrt var M igarr. r, 12 antiseborrbíies t 
erzieltem t* előbb kopasz heiwkeu kas hajnak újra U.>vLvét találtam Heve * 
ban ajánlani fogom.

Dr Kasimir Schämet orvos Lomber«r.
Fia az eredmény ru tu változik, a Lo vncrinnal nagyi n m«-/ 

elégedve. A fejbőrt enyhén erőteljesen tisztítja » a mellett a i • n * 
szaporodása f#-. ismerhet. . Az e ’* haLt*t magamon tapasz la. tam et t *g> a
(irOltem a csattanód en-djBényne*

Dr Ernst Forenoz, orvos Tamási.
AT ön kívánságának szívesen eleget te-zek t.,.- nyitom, hogy -• Lo-• so­

rin nagyon sok -.vborrho>- 1 kory..k. 1* . > r.- . kitűnő .z< * ’•'* *
tett, nsvesetueen kezdő hajkihullábnál.

Dr Korn G ula. orvos Kolozsvár.
Mivel a Lovaorin rra szolgái, hogy idősebb ez'-m- y« kn- a l - •> “

«lést. hajkihuilast ée kopsarvágot akadaiyatron meg minden anyán; 
tudnivaló, hogy leWnk egy <xemiuücum, mely a kis 
ha^a^ ered méti yez.

Budapesten, Xlold-ntcza 13. sz.
A.Z intézet 25 év óta áll fönn.

Dr. LÁSZLÓ MIHÁLY nyilvános főgimnáziumában ós nevelő-intézetében, mely
öllamérTényea oeatóly« érettségi biaonyit«

nyoliat állít ki, a beiratások szeptember 1-én kezdődnek. Azonban már most is
lehet előjegyeztetni.

A növendékek lehetnek benlakók, félkosztosok és bejárók.
Értesítővel kívánatra készséggel szolgál az igazgatóság. ^

Dr- László Mihály, igazgató.

kedvenczeiD'-

Hty nagy Uwg Lovaorin ára t« bb h-»ra «legend* G kr»r. 3 Cv ; Tf - 
6 üveg 5ft) kor. Szétküldés utánvéttel, vagy a pruz előlege» beküldése raeUril 
az eur«-pai rakt.wr a'tál :

M. FEITH, Wien, VII., Mariahilferstrasse No. 38.
mi*Raktár Budapest részére:

PETROVICS MIKLÓS droguistánal, IV., Bécsi-utcza 2.

<3QZ23ES3D^
és halhólyaK-knlönlegesséKek,

valódi franczia és angol gyártmány, teljesen biztos és ártal­
matlan. Roule 1, 2. 3, 4. 5, ti frt tuizatia Halból)-. 3, 
4, 6, 6 frt tuczatja Capottes amerilians 2. 3, 4, 5 lóriin 
tuczatja. Ráriái szivacs 2, 3, 4. 6, 6 frt tuczatja. Pe-sanuiii 
oclusivum frt 1.50—5.50-ig. Diana-öv havibaj-kCtelék - t 

50 kr., 3 Dl őO kr. darabja.

Magyar Orvosi Műszert őrbe. n
Budapest, Kerepesi-ut 32 M. Ht’22

Rókus-kórházzal szemben. Árjegyzék Ingyen zárt borítékba*.
10 frtziyt m.*rendel«*«41 20°', engedmény

:

...
— •- '

MELIÉKL!

— A tanítókét
ma véget ért. A 
miniszter Paiu 
tanárt bízta me,- J 
irányok, köréből tj 
murin F»rencz 
újabb vívmányt, ti 
a művészetek tórtl 
Gyula az országú 
léptetendő uj tanti 
kai tartott. A 
örvendett, a memj 
intézeti tanár és 
tanítóképzők k rl 
pedagógmmbati, 1 
lasolta. A halig 
kirándu is ihí 
alatt a budap> s| 
tekintették meg. 
be, melyen I‘a\ 
közoktatásügyi ml 
gatok az elóad‘ 
Demkülönbfn le 
tanárok orsz.ieo-.

— Intern&tui 
v- ben lévő 1. kq 
Juzs'f* fiú n^ve 
Az internatu | 
van öccz°kütve. 
kint Bővebb feH

Aszünidei t

A valius- 15 k 
a kvtep ako.a. t'i 
idei tanloiyamoiL 
seriell kémiára» 

Erre a tanfon 
«okára elérkezik 
léptetett kőr-pi 
gimnázumot > 
kapcsolatban i 
dint az eddig 

A gimoaziua 
anyagán ti «7 
ügyi mu nzte 
a mennyib-n 
bogy a gimnázi! 
szüksége tan i 
nak. a ki j.jIíi 
csak t°chmtai 
a gimnázium : 
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MELLÉKLET A 197. SZÁMHOZ. 
TANÜGY.

— A tanitóképeedel tanárok szünidei tanfolyama
ma véget ért. A tanfolyam vezetésével a közoktatásügyi 
miniszter Pauer Imre miniszteri tanácsost, egyetomi 
tanárt bizta meg, a ki egyúttal az újabb neveléstan! 
irányok, köréből tartott sorozatos előadást. Kívüle Ji'itt- 
7riann Ferencz műegyetemi tanár az elektrotechnika 
újabb vívmányait ismertette, Pasteiner Gyula pedig 
a művészetek történetéből tartott előadásokat. Sebestyén 
Gyula az országos közoktatási tanács titkára az életbg- 
leptetendő uj tanterv tárgyában módszeres konferencziá- 
kal tartott. A tanfolyam rendkívüli látogatottságnak 
örvendett, a mennyiben azon körülbelül 60 tanitóképző- 
intézeti tanár és tanítónő vett részt, különböző jellegű 
tanítóképzők köréből. A tanfolyam hallgatói részint a 
pedagógiumbau, részint a tanítók házában voltak elszál­
lásolva. A hallgatók a tanfolyam alatt több tanulmányi 
kirándulást is tettek, így legutóbb Wittmann vezetése 
alatt a budapesti villamos villágitás központi telepeit 
tekintették meg. A tanfolyamot kedélyes lakoma fejezte 
be, melyen Pauer Imre Wlasnc» Gyula vallás- és 
közoktatásügyi miniszterre mondott felköszöntőt. A hall­
gatók az előadó tanárokra mondottak felköszöntőket, 
nemkülönben lelkesen köszöntötték fel a tanítóképző 
tanárok országos egyesületének vezetőségét is.

— Internalize a Svábhegyen. A Kis-Svábhegy tö­
vében levő t. kcr. Istenhegyi-ut 32. sz. alatt «Szent 
József* fiú nevelóintezetbe 6—10 éves fink vétetnek fel. 
Az interna tus nyilvánossági joggal bíró elemi iskolával 
van összekötve. Az ellátás díj 4U0 és 600 korona éven- 
kint Bővebb felvilágosítást az intézet Igazgatósága nyújt.

A szünidei tanfolyamok tanárhallgatói

A vallás- és közoktatásügyi m. kir. minisztérium által 
a közép skoiai tan ítok rt-szere eddigele elrendelt szün­
idei tanfolyamok közül az idén reákerült a sor a «kí­
sérleti kémiára» is.

Erre a tanfolyamra nagy szükség volt, mert nem­
sokára elérkezik az az idő, midőn a legutóbb életbe­
léptéiéit középiskolai módosított tanterv változtatással a 
gimnáziumok VI. osztályában az ásványtan tanításival 
kapcsolatban a vegytanra több súly lesz fektetendő — 
mint az eddig történt.

A gimnáziumi VI. osztály természetrajzának tan­
anyagánál ezen változtatásban XVlassies Gyula közoktatás­
ügyi miniszterünk bölcs előrelátását látjuk megvalósulni, 
a mennyiben érvényt szerzett azon meggyőződésének, 
hogy a gimnáziumi tanulónak tulaj,lonki pen nagyobb 
szüksége van a kémiára mint egy reáliskolai tanuló­
nak, a ki jóllehet több éven at tanulja a kémiát, 
csak technikai pályára léphet kiválóiag; ezzel szemben 
a gimnázium adja meg az előképzést az orvosi, gyógy­
szerészeti, gaztiászati, bányászati s részben a legtöbb 
ipari pályára, a hol a kémiával mindenütt bőven 
találkozunk s a melynek alapos előismerete nélkül a 
gimnáziumból kilépni egy tanulónak sem lenne szabad. 

Az eddigi tanterv szerint a kémiát a gimnáziumok
IV. osztályában az «ásványtan* keretén helül csak főbb
vonásokban adtuk elő, hozzávéve még a kőzettant és a 
földtant is. Jövőre mar — a módosított tanterv — ugyan­
csak az ásványtan kereten belül engedi a vegytant elő­
adni, de már a XI. osztályban és bővebb terjede- 
!>•'’ kiterjeszkedve annak a gyakorlati alkalmazu-
lára «a.

A .-«rleti kémiára* tervezett s 8 napra terjedő szün­
idei Uutolyam főleg a vidéki gimnáziumokban működő 
azon természetrajzi tanárok részére volt szervezve, a kik 
vegytant az egyetemen esetleg nem hallgattak, avagy 
abból képesítve nincsenek.

Az ezidei tanfolyamon részt vett 20 tanár, vegyest: 
államiak, községiek és felekezetiek.

A tanloiyum vezetésével dr. Reichen hall*r Kálmán
V. kerületi állami főreáliskolai Unart bíztuk meg. A 
megbízás Boncz Ödön miniszteri osztálytanácsos tájéke 
tottságát dicséri.

A tanfolyamon részt v»tt tanárok a legnagyobb tárni 
L.si kedvvel és « rdeklődéssel hallgatták az előadó tanár 
előad.is-ait és k »• it« l figyelemmel kísérleteit s ugyancsak 
az ő vezetése e-’ tolugvelete a alt — csoportokra osztva 

gvakorolga t ik be magukat az experimentálások e 
meine; rendelkezésükre ath ,n n? V. kenden -diáim 
lore:,oskolának jól berendezett laboratóriuma.

A mi a 8 napra terjedő szünidei tanfolyamot illet 
egy vegytannal nem igen loglalkozó — de termeszét 
rajzot előadó tanar r sz*-re — kev-snek nem mondható 
ugyan, de elegendőnek sem, arra való tekiutettri, 
hogy a gimnáziumok XI ik osztályúban a tantervnek 
megfelelőiig a vegytan oly értelemben legyen tárgyal­
ható kísérleti utón is, a mint azt az. utasítások megkö­
vetelik. .Xlag-inuton sokat e| lehet ugyan érni • de a 
un a kisérleteíé-seket illeti, azt csakis elömutatások s 
kellő gyakorlatok elétrse megfigy-ksek után lehet a 
l-gaiuposabban elsajátítani, nem p-d.g könyvekből.

liutha még figyelembe vesszük azon körülményt i-., 
hogy a legtöbb vidéki gimnáziumnak nincs laborató­
riuma. eszközökkel és szerekkel vagy hiányosan vagy 
f-pens.ggel nem rendelkezik.

Szegény szertáraink gyarapítás ira és fejleszt, s, re is 
több gond fordítandó ezután, mert a vegytant szemlél.

Reggel a kúvé/tázbiin.
— Ax Egyetértés eredeti tirclája. —

1.

Fekete leplet felre dobva 
A város ebied halk morajjal,
S miként, ha rajtunk mosolyogna, 
Pirosán iánk köszönt a hajnal.

Néhány bolond poéta-lélek 
A kávéházban üldögélünk.
Való igaz. hogy csúnya élet,
Amit igy álmodozva élünk.

Egyik se kormányozza sorsát 
Csöndes, nyugalmas enyhe révbe, 
A mi hazánk egy idomország 
S a kávéházak szürke, égé.

A mi hazánk egy kerek asztal, 
Amelyen ott gözölg a esája,
S a csüggedtében megvigasztal 
A sült galamb theoriája.

És egyikünk se szólna akkor, 
Mikor a más mélázva hallgat 
És hazatérünk virradatkor 
Bősei egy szomorú dalnak.

Mikor az utczára kiérünk,
A hajnal rózsás fényé pirkad, 
Álmatlanul aludni terünk 
8 elölről kezdjük álmainkat.

2.

Jó volna elpusztulni lassan,
Sem tudva, hogy miként s mikor, 
A míg szivünk még szerelmes
És poharunkban peesg a bor

tető eszközök nélkül még megkezdeni sem lehet. Hogy 
a vegytant elméleti utón — szárazon — előadni nem 
lehet, azt belátja mindenki!

Még egy iskolai év vár a pótlásokra, a mennyiben 
akkor kerül sor a X'I-ik osztály természetrajzának e 
módosított tananyagára — már nem mint «ásvány­
tanra» többé, hanem: mint «kémia és ásványtanra*.

Az előkészületekre még van idő elég 1 Ezen 8 napra 
— mondhatjuk 40 órára — terjedő szünidei tanfolyam 
elegendő volt ahhoz, hogy megtudjuk azt, hogy mit kell 
előadni a gimnáziumok X'I-ik osztályában a kémiából 
is a növendékeknek; de nem elegendő ahhoz: hogy 
kellő gyakorlatra tegyünk szert nem annyira az általá­
nos részből, mint inkább a kísérleti részből, főleg pedig 
az analitikából! Egy iskolai tankönyv anyagának szűk 
korlátái között előkészültség nélkül — szabadon — egy 
tanár sem mozoghat.

Igen óhajtandó lenne, ha a vallás- és közoktatásügyi 
miniszter ezen tanfolyamot a jövő szünidőre is kiterjesz­
tené s több alkalmat adna az idén résztvett vidéki 
tanároknak ismereteik fejlesztésére és kibővítésére. Meg­
kívánja ezt nemcsak a tárgy fontossága, hanem gyakor­
lati oldala is, n m°lynek elsajátítása annál biztosabb 
és alaposabb, minél közelebb és közvetlenebb forrásból 
ered tudása.

j Koválik József.

TANÜGYI IRODALOM.
— Magyar Paedagogla, XI. évf. 5—6. szám. Fel. 

szert. Kovács János. A tartalmas füzet czikkei • bodiss 
Jusztintól a föl tét ele? mondatokról ; Körösi Sándortól 
iskolai fegyelmezésünkről; Janicsek Józseftől a klasz- 
szikus reáliák tanitásáról ; Hurvay Róberttól a test­
nevelésről ; Endrei Ákos Kazinczy Ferencz leveléről í 
jászberényi ev. ref. eklézsiához; buday Józseftől a 
felső kereskedelmi iskolák szervezetének revíziójáról, mely 
czikkhez. Kovács szerktsztú megjegyzéseket fűz.

Ez utóbbi czikk-p truak aktuális jelentősége van. 
Ugyanis felső kereskedelmi iskoláink a mostaninál czél- 
szeriibb berendezkedést keresnek, polgári iskoláink
pedig elhelyezkedésüket keresik közi pfoku oktatá­
sunk keretében. Ezekhez a kérdésekhez szól mind 

két czikk, még pedig magas pedagógiai szín­
vonalon : az úgynevezett általános és szakműveltség 
követelményeinek előtérbe állításával. Az első czikk tex­
tusa a Neue Freie Presse egy régi közleményéből van 
véve, s az a nevezetessége, hogy a nevelésben fontos 
szerepet játszó sz-dlemi fejlődést a nyelvek tanulásának 
tudja be, m..-g pedig a nyelvek alaktanában és szin­
takszisában szerzett jártasságnak. Ez a szerzemény 
azután az iskolát járt fiatalemberek életfelfogásának ide- 
alitásában, lelki életfrisseségébec, üdes' gében nyilvánul. 
Így mondja legalább Engeimaun 11. s állítja egyúttal, 
liogv a nyelvtani oktatás mellett bármely mus, fukvut a 
gyakorlati ezéiok at szolgáló tantárgyakban nincs semmi 
szellemi érték. Még meghatóbb ennél az, amit egy másik 
német pedagógus után megírva találunk a matematikai

nésre a község érdemes plébánosát és a jegyzőt is. Az 
iskola — végtelen örömömre — megtelt. Fölolvastuk az 
alapszabályokat. Föltettem e kérdési újólag: akarnak e 
hitelszövetkezetet 50 korona öt ev alatti legki=ebh 20 
filléres heti törlesztéssel s hét és fél, százalék ked­
vezményes kölcsönadassai. Akarjuk! volt az egy­
hangú felelet s megindult a végleges hiteles aláírás, 
mely a fönt jelzett eredmenynyel végződött, de a jelent­
kezés nem ért veget, mert naponkint még most is jön­
nek az aláírásra jelentkezők. Par hó múlva be lesz 
jegyezve ezégünk a központnál s az intézmény áldásos 
munkáját megkezdheti, miből kinő majd idővel a szövet­
kezeti bolt, a termények közös értékesítése és a többi. 
Mert szerintem uz olcsó hitel az alap s hogy a szö­
vetkezeti bolt adós tagjai nekünk tartozzanak. Ekkor az 
üzlet forgalma is biztosítva van.

_ Sárospataki Lapok, a sárospataki irodalmi kör
közlönye. XXL évf. 28. szám. Szerkeszti: dr. Tüdős 
István. Papp Tamás megjegyzéseket fűz az imént lefolyt 
tanárgyülésekhez : Úgy találja, hogy több volt bennük a 
füst, mint a láng. Lelkét még az sün elégíti ki, hogy a 
társadalom tud érdeklődést mutatni ilyen alkalmakkor a 
tanárok iránt. Azt óhajtaná, hogy ez az érdeklődés foko­
zódnék, olyan formában, «mint a múltban a természet- 
tudományi társaság gyűléseivel történt, melyek a nagy 
közönség részvételével tartattak * Azt hisszük, hogy az 
író az orvosok és természettudósok vándorgyűléseire ezé- 
loz, melyek a társadalmi, neveléstani, történelmi stb. 
kérdéseket is fölvették programmjukba, tehát sokkal szé­
lesebb alapon dolgoznak, mint dolgoznak a mostani ta- 
nárgy ülések.

— Izr. Tanügyi Értesítő, XXX’ll. évf. 7, szám, 
szerk. Kornfeld Gyula. Adler Simon Halász Fe­
rencz nagy feltűnést keltett müvét az állami népoktatás­
ról ismerteti. Gzikkét e szavakkal végzi : «Tanulságot 
meríthetnek Halasz szavaiból azok, kik azt gondolják — 
és ilyenek bizony szép számmal vannak hilfeleiok közt — 
hogy a szabadelv őségnek hoznak áldozatot és az állam- 
hatalom vég. ehajtoi előtt kedves dolgot cselekszenek, 
midőn iskolaikat, melyekre felekezetűnknek oly nagy 
szüksége van, államosittatjak. A legillefiikesebb forrás­
ból hallhatják most, hogy ezt az áldozatot tőlük senki 
sem kivuuja és ha a zsidó iskolák továbbra is az eddigi 
szellemben működnek, a mi kétséget nem szenved, ezt 
nem is fogja tőlük senki sem követelni.» bíró Samu 
<A zsidó iskolák pusztulása és a zsidó iskola feladata, 
tekintettel a gyakorlati életpályákra* czimmel értekezik. 
Tárcza, tanügyi szemle, egyesületi élet, vegyesek stb

tanítás értékérő'.

tett, melynél az árveszteségből körülbelül 30 f. pótolható 
volt. Uj búzák, melyek aránylag még gyengén vannak 
kínálva, egyenlegkép ugyancsak 30 fillért vesztettek, mi 
mellett azonban azonnal szállítható áru előnyben rész

Tarlórépamag ugyancsak kitűnő hozamot eredménye­
zett, minek következtében az arak határozottan llscao- 
nyabbak mint mult when. Ezen alacsonyabb jegyzések 
azonban csak idei termésű norinbergi eredetű magra

sült. Egyes beérkezett kocsirakományok uj búzában vonatkoznak, mely azonban csak e hó végén lest Mái-
c ’ . . . - . I i«_i_ ~i I. * u „ •. rrz ±  A .van r t.n.T'lYii'Prtn.ym.tisi a?int» n

Ez a tanítás csupán «formaképző ter­
mészettel bír* ; <a képzeletnek és érzelemnek nem ad 
semmiféle táplálékot», «sót meg káros in is hathat és 
nemes lelki szerveket tesz tünkre és türpit el.»

Erre a nemet bölcsességre épiti aztán föl Kovács János 
azt a következtetésit, bog; mentői hamarabb las­
súnk hozzá közoktatási szervezetünknek olyan berende­
zéséhez, melyben a polgári iskolának biztosittassek ez 
általános műveltség megadása a müveit középosztály 
ezen elemei részére, a kik nem kívánkoznak forskolaj 
diplomákra, » f Iső k-ueskedelmi iskolák p> d.g ain la 
Dili k szaktárgyaikat, d' ne törekedjenek az előbbi 
czélra, mert a kettő egy iskolában úgy sem valósít­
ható meg.

A bizony meglehet, bogy akad nem egy szakember, 
km»k lelki életét, nemes lelki szerveit «tönkre tette és 
ellörpit-tie* a malliema'ika e< egyéb s/akt.irgyak tana 
l.isa. Hasonlók' peri az is megtörténhetik, hogy valakii-'-u 
«nenns lelki szerveket* idézett el.', a nyelvek alaktan­
nak es szintakszisának bája Azonban az ellenkező hat ist 
sern b'het kivételesnek mondani, sem egyik, sem másik 
esnb -n. Ilor'tiziusz nyeivm-sten t, a v rekedő UrLihu-it n-*m 
. peu s;eretetiemi.lt. .g o i t örökítette meg viszont akár­
hány en bér szivét dobogtatták meg Euklide? elemei, 
\ v,'vo binonnai*, vagy ak ucsak a i.iii. zíöitek tanul­
mánya, Ez. L korul való e sorok il'oja il, ki tehát ta­
pasztalatból nesz ■ ..

Nemik. p. II tanusosn .t latszik teli.it, hogy a ri-mes 
lelki szervek eitói piles* vei . » tönkretett!, vei mindaddig 
rí- hoz«kud|üuk elő, vagyi- rn- használjuk fofoutossagu 
oi.vetésnek, inig egy kicsit meg nem i-rtjük saj.d lel­
künket.

Népnevelő, kiadja a Szent István társulat, XIII. 
évi. 62s. szaru, szerk. Ember Karoly 
«Hitelintézet és a néptanító* ezumm 
hogyan alapított községében takaiek 
melynek m?r 84 részvényese 
vagyis 7250 k. értékke 
csak írunna 
utv- n tagot

Szókuly István : 
elmondi». hogy 

és hitelűit, zetet, 
van 145 üzleln-s/szel, 

Előrukkoltam az aláírási tvv *1, 
tisztán tájékozásul. Mikor láttam, hogy az 

elértem közel száz. n szv. nynyel, egybehív

lizleíi heti szemle.
Gabona-üzlet.

— Julius 19.

Az időjárás a lefolyt hét folyamán nagyobhára szá­
raz és derült volt. Csapadék, jóllehet borulás gyakrab­
ban állott be, csak csekély mé-rtékben fordult elő, ring 
a hét vege felé ervs.bb zivatarok következtek he. Az 
aratás, mely az idén 10—14 nappal elkésett, nagyobbára 
be van fejezve és próbacséplési eredmények a legköze­
lebbi napokban a kétségen kívül kedvező terméshozamot 
illetőleg, teljesen áttekinthető képet fognak nyújtani. Az 
eddig bemutatott búza- és rozsminták igen sikerültek. A 
külföldön i terméskilátások nagyobbára kielégítők is; 
az időjárás normális

A külföldi piaczokon az irányzat lanyha volt, 
készáruban az eladási viszonyok nehézkesek i-s az árak 
lanyhuló irányt követnek. Amerikában a termé-skilá 
tasok lényegesen javultak. A cs»-plési eredmények a vá­
rakozásnak teljesen megfelelnek t-s minthogy a farm r -k 
beszállítás.ií is erősebbek lettek, a látható készletek is, 
bős-zu idő után, ismét emelkedést mutatnak fel. Az arak 
igy gyorsabban csökkentek és csak a hét vége felé vul 
tak javulnak. Chicagóban a tengeri-ring t.-nyleg össze­
omlott ; a még fém álló engagement stormrozták s igy 
eme corner is csak az eddigiek sorsában osztozott, mély­
nél tudniillik mindkét I. 1 marad a legyőzött. Hatást 
kontinentális, de az egyéb amerikai tőzsdékre ez ép oly 
kévéssé keltett, mint a hogy a ring fennáll t abao 
0*0,k i y- nge érd,klód- >sel tal.dkovott. .-ing!inban 
forgalom mérsékelt maradt, az arak keveset v.dtozl 
mig hancziuországban a ppy/esek k-dvezó idoj.tr e. 
és javult terméskilátásokra rohan-osan csökkentek. A 
német piaczokiut i* ei--s o Enyhülő ,.iak.t jelentetlek, 
melyek csak a hét vege leié voltok nemileg magasab­
bak A többi kontinrntédi piaczokon a fogyasJ 
ti-:, ti kitilettel a k"dvts'.í arat t-1 kilát..sekra. tartózkodó.

Jutunk a?, üzlet ir .nyzata > hét el-,,, felebei, tovább 
is lanyha volt cs lenyermagval nagyobb árveszteséget 
szenvedtek. Később az irányzat kellemesebbre fordult, s 
az tresökkenas egy re ize pótolható is volt.

V iVzle i hét rés-létéiről a következeket jelentii tjük :
Bei» a heérkez. nagyon kedv lei mt-sbirek beha­

tása dalt lanyha hangulatban indu l. A malmok tar- 
tó-zkod iák voltak, inig a tulajdoni, . k erős eladási hajla­
mot tanúsítottak es készséges -n iiu.ölas. Igy tehát 
nagyobb íu-'-ng dm, nyékét kellett m-gadni és a I

80—82 kilós minőségi súlyban 8.40-8.— k- keltek cl 
három hónapra helyben. Az összforgalom ó- és új­
búzában összesen 8U.000 mm. A hetihozatal 30.ÖUU 
mm., melyből 11.700 mm. vittek tovább.

Rozs (ó-áru) csak szórványosan került a piaczra és 
lanyha hangulatban inkább névlegesen 6.75 k. jegyez 
helyben. Dj-rozs is még csak mérsékelten van kínálva 
és * azonnali szállításra úgy az export mint a helyi 
fogyasztás részére jó figyelemben részesült. Ajánlatok 
julius végéig való szállításra is könnyen voltak elhelyez­
hetőek. ruig augusztusi szállításra az érdeklődés gyenge. 
Az árak egyébként a hét elején az erősen csökkent 
buzajegyzések hatása alatt lanyhák voltak, utóbb azon­
ban javultak és azonnali szállításra 6 50— 6.60 júliusra 
6.40—45 k., augusztus első felére 6.10 k., augusztus 
végéig pedig 6.— k. fizettek budapesti paritásra. Nyíri 
származékok csak szórványosan vannak kiuálva.

Árpa (takarmány- és hántolási czélokra) ó áru alig 
kerül a piaczra, de kereslet sem mutatkozik és lanyha 
hangulatban 5.50 k. jegyez helyben. Uj-árpa mérsékelt 
forgalom mellett változatlan maradt és gyárosok augusz­
tus-szeptemberre 5.25 k. fizettek 3 hóra helyben. Szerb­
árpa 5.15 k. jegyez 3 bóra helyben.

Zab a hét első feléljen lanyha irányzatú volt. A fo­
gyasztók tartózkodóak maradtak, míg a kínálat készséges 
volt és igy a tulajdonosok nagyobb árengedményekre vol­
tak kényszerülve. Később a kínálat tetemesen gyengült, 
mig a kereslet élénkeu alakult. Az árak igy ismét emel- 
kedőek voltak, egyenlegként azonban még mindig ca. 
25 fillérrel olcsóbbak. Ca. 3000 mm. forgalom mellett 
szín és tisztaság szerint 6.30—6.75 k. között jegyeznek 
helyben

Tengeri c héten csak gyengében volt forgalomban. 
Dél- es északnémet számlára nehány tétel felmondott 

ru keltei a határidőjegyzésen, illetve 1—2 fillérrel ezen 
lul ex uszály Budapest. Állomásokon átvéve a kereslet 

gyengéiül volt. Tiszavidéki ajánlatok 5 fillérrel olcsóbbak 
és 5 20—5.25 k.-ig jegyeznek budapesti paritásra, mig 
bácskai állomásokról 20 fillérrel olcsóbb 4.85 k. árak 
érhetők el helybeli paritásra. Helyben 4.80—4.85 k. 
tízi.luek kocsiba teve.

Olaj magvak. Káposztarepczében élénk forgalom volt. 
A kínálat bőséges, úgy, hogy a helybeli olajgyárosok 
alig képesek azt felvenni. Az árak ca 30 fillérrel csök­
kentek és helyben, úgymint helybeli paritásra 10—— 
10.30 k. között váltakoznak. Bánsági repeze, tekintettel 
annak gyenge minőségére, el van hanyagolva és 9.40— 
9.60 k. között jegyez helyben. Hataridórepcze 10.50— 
10 40 k. között mozgott < s 10.30- —10.35 k. zárul. 

Gabona ón ltsztforgalom A lefolyt héten, vagyis
jllllUS 11-től julius 18 ig Budapestre vasúton la hajón gyapjú 178—180 k.,

éi kezelt elszálii'tatutt tavaszi silányabb 1
vasúton hajún vasúton hajún bácskai hibás 130-

rn é t e r m á z s a homokos 132—136 k
bnza • • 16644 13453 250 11440 k., közép minősé'gü n
rozs . . 157 101 101 — jobb 230-256 k„
árpa . . • • • 524 102 — — 240—322 k., menne
zab . . 2113 2848 226 6758 mabb 520—5C0 k.,
tengeri 746 44080 1241 38584 94 — 146 L, szövet zs
repeze 2477 7209 — 4161 finom « a legfinomabb
liszt . . 1649 119 51167 17198 ] rr o c

korpa . • • 200 — 4637 4259 Terpentin olaj.
összesen . *~245ÍU 67912 ,/7625 82700 Xi. Egyetértés szám

Irtható. Uj termésű krajnai tarlórépamag szinten 
olcsóbb, mint az elmúlt ívben é;s már most kap­
ható. — Jegyzések nyers áruért oO kilónk int Buda* 
pesten: luezernamag 68—75 k,, mnharroa», kitűnő csira- 
képes 12-12.50 k„ muharmag jó csirakcpes 11.50 k , 
muharmag (régi mag) 8.——9.— k., vuröskules 7—*. 
ü., biborhere 16—18 k.

Hüvelyesek én termények. (Az Egyetértés tud 
sitása.) A lefolyt hét sem hozott változást a hüvelyesei, 
lanyha üzletmenetébe, mely teljesen forgalom nélküli 
volt. Az árak változatlanul lanyha irányzat mellett, níe- 
Eg jegyeznek. Bab nagy fehér s kis gömbölyű 7.— —
7 25 k., törpe 8.----- 8.25 k., borsó 12.------13.— L,
bántott 16.—19— 22 k , lencse minőség szerint 12.— 

16.— k., köles 4 75 k , kéisa 9.75—10.50—11.— 
k., mákból a készletek mar fogytán vannak, kendet 
mag mag némi keresletnek örvend, ára 10.50 korona. 
Köménymag 29.— k., 50 kiiogrammonkint.

Denaturált szesz. (Kalmár Sándor ezég tudó­
sítása az Egyetértés számára.) A jó termési kil - 
tások í*s különösen a tengeri arak csökkenése küvetkez- 
tében a vételkedv a lefolyt héten megcsappant. A gya 
rosok a fentiek daczára fentartják jegyzéseiket változat­
lanul, mert egyrészt az exkontingens készletek minima 
fisak, másrészt azért, mert a kivitel — mint ez időtájt 
rendesen -- az idén is nagyobb tételeket vont el a 
piaczról, oly árakon, a melyek határozottan jobbak, mint 
a ma elérhető denauturált szesz ara. — Mai jegyzések 
azonnali szállításra nagyban 31.50 — 32.50, egy éve i 
belül történő elszállításra 32.50—33.50 korona 10 000 
liter fokookiot ingyen barrelban, budapesti állomásokra 
szállítva, készpénzfizetés mellett, eng'dméoy nélkül. 
Egy's barrelok egy koronával drágábbak.

Gyapjú (Heller M. és társa tudósítása az Egyetértés 
számára.) A e hó 9—11. napjain tartott aukeziók alkal­
mával a városi raktárakban is élénkebb forgalom fejle 
dött ki, mely mind a inai napig körülbelül 80ü0 bálra 
rugó eladásokban nyer kifejezést. Az aukeziói forgalmat 
11.500 bállal hozzászámítva kerekszámban 20.000 bal 
gyapjú adatott el Budapesten az uj nyírás termékeinek 
felhozatala óta. A kereslet főként a finom és jokötép- 
linoin szövet- és fésűs gyapjúra irányul, mely akár zsír 
ban nyirt, akár hámozott állapotban egyforma jó értéke­
sítésnek örvend és melynek ára a tavalyi áralaphoz 
képest ma 5—15°/0-kai magasabb. Ellenben merino 
posztó gyapjúnál árjavulás alig érvényesül, szintúgy 
a másodrendű minőségileg durvább középrainő- 
segü gyapjúnál sem, mig a durva keresztezések és 
tisztán zigája minőségű gyapjú ura újabban csökkent 
Az árak ma a következük : Goromba tavaszi prim i 

felu-r í-zi 178— 1S8 k., feh.-i 
?6—184 k., prima 216 — 222 k. 
-140 k., hibátlan 134—140 k , 
, kissi- hibás egynyiretü Isi— 21*i 
lásodrendü ; silányaldi 200 —230 k.

elsőrendű 260—2M4 L., szövet
posztéi linóm 324—440 k., legfino 
közép minőségű zsírban njirv i 

irban nyírva 86—128 k., menti ■

tani a kö/*< gi lakosokat az iskolatiu, lóik« rtem megjele.

Elmúlni csöndben, észrevétlen 
A semmibe enyészni át,
Miként a mester hegedűjén 
Az elhaló melódiák.

llcltai Jenő.

A KIS EZREDES.
HEGÉNV üO

Írtul S41RNK1KW1CZ Hlv.NNIK.

ELSŐ RÉSZ.

— Mihály — mondta t-béd közben az öreg 
ur. _ Te élmégy, Kettling pedig nemsokára 
megérkezik. Vigyázz, párját ritkító, udvarit». 
Félek, mire visszakerülsz, ezt a két kisasszonyt 
halálosan beleszerelmesedve találod.

__ Annál jobb — felelte \\ olodowski
akkor mindjárt megkérjük számára a .Borbála 
kisasszony kezét.

Basia ránézett, igazi hiuzszemekkel s hirte­
len visszavágott :

— Miért nem inkább a Krisztináét, ha sza­
kad kérdeznem ?

A kis ezredes ajkába harapott.
— Még nem ismeri Kettling varázserejét — 

felelte — de majd érezni fogja.
__ És miért ne inkább Krisztina érezné ?

Hiszen 6 énekli:
Áin ha bü-zke féifilelket 
A. zél és vas meg nem védhet,
Mit tegyen a lány, a szende.
Eles nyit, hogy ne sebezze Y

Krisztinán \ olt az. elpirulás sora, mig Bor­
bála folytatta : M

legrosszabb esetben en elkérem No- 
wowieszkitől a vértjét: de ha ön elment, nem 
i«gen tudom, hogyan sikerül Krysiának magát 
megvédelmeznie „Ámor nyila“ ellen.

__ \iX hiszem — viszonzá XV olodowski -
sokkal inkább meg tudja magát védelmezni,
mint ön.

— Mert . . .?
__Mert nem olyan meggondolatlan és mert

jóval komolyabb, mint a kisasszony.

• i elsu
fpléucu kőrülbeltd 6U f. arr3öt.k«'n« a illőit b- Később 
a hangulat azonban kt-lbrii*-f-bbre lendült. A Imt.indó- 
pucz raiTsckeltcn emelkedő irányzatul kivitelt, a kina­
iul is gyengült es így szilárdabb liunguial 11 v> uyesüibe-

Makowieczkiné és Zuglóba azt képzelti-k, a 
kis kohold éles nyelve rögtön harezba száll.

l)e, oh csoda .... lehorgasztott.i bájos 
fejét és pillanat múltán .i megbánás hang­
ján szólt:

Ha rriegh.ir ágit ottani, őszintén bocsánatul 
kérek öntől és . . . Krysiától is.

XI.
Mihály tetszése szerint \- .riaszthatta meg 

útirányát. Czestochowa leié ment lehat, hogy 
ott megállva, Annácska sírjánál imádkozzék. 
Mikor tovább indult, arra gondolt, hogy tit­
kos eljegyzés*- Krvsiával, nagyonis hamar kö­
vette szivének mélység« s fájdalmát. De távol 
attól, hogy a fiatal leányt vádolná, mind'-n 
hibát magára vett és tűnődött, ha vájjon az 
uj ara nem itéli-e el, a miért olyan gyorsan 
elfelejtette az elsőnek tett esküvéseii * Alap­
talan félelem : Krysia nem igen törődött az 
ö gyászával és ha Mihály sokat emlegette, 
nem csupán részvétet nem érzett, de sót meg 
is volt sértve a hiúságában.

Nem ért fel ő azzal a halottal ? .... Ott, a 
hol a szerelem van a játékban, megszűnik a 
szánalom és a könyöriilet.

Mégis a vőlegénye távozása után Krysia 
csodálkozott kicsit a történteken és azon, hogy 
a sorsa immár el van döntve. Pár nappal 
ezelőtt még ezer regényt szőtt képzeletében, 
mialatt az. eddig nem látott lőváros felé uta­
zott : a Varsóba csótáros paripákon özönlő ne­
messég soraiból válik majd ki „Ö“, az. isme­
retlen, az ábrándjaiban óló lovag, egyidejűleg 
lantot pengetői trubador és minden vitézi tor­
nák diadalmas hőse, a ki sokáig fogja titkolni 
szive lángját, mesés akadályokat küz.d le, 
mígnem elröppen kedves ajkairól a tüzes val­
lomás. És ime, mindebből semmi sem követ­
kezett be. Megjelent ugyan egy lovag, sót ez 
a lovag nagy Lengyelország legderekabb 
harezosa is volt, de épen nem hasonlított a 
varázslatos ismeretlenhez. Senki sem pengetett 
estennen lantot ablakai alatt és a vitézi tor­
nák is elmaradtak. A szerény kaland színhely 
egy külvárosi ház volt s mindössze az a sz.án- 
kázás élénkítette, melyen Mihály a vallomását 
megtette. Krysia elismerte ugyan önmagában, 
hogy gyöngéden vonzódik Mihályhoz; de

Átmeneti forgalomban
bura.......................... 264 - - 202
liszt.......................... 204 —   —___73/
összesen .... 408 - — 939

Liszt ua korpa. (Az Egyetértés tudósítása.) E 
fi. Uu ,-s:iL j-leni'-ktelcn liaztüzlel volt i s valótlan fel­
tűnő, hogy a fogyasztás az aratási munkálatok Idejében 
olyan rendkívül gyenge, a mire p -dig nem számítottuk. 
Naproi-tiapra hanyatló fiszl.u >k mell tt nagyobb kér» .-»lel 
volt várható, a mely azonban elmaradt annyira, bogy 
a malmok na«r-y ri'sze a készlelhi.iiiy darz.üa az. üzemet 
L- pes volt b'szüntetui. Minden malom O'Etörekszik, hogy 
készletétől teljis s»n szab uluijou, a mi sikerülni is fog 
A lisztarak ismét 20-3U fillérrel mentek vissza, de csak 
kevés U| megiend-lés t-rkczik f*s ketmobi szállításra is 
nn-g mindig kévés üzletet kötnek, pedig mar olcsó ara­
kon lel. t lisztet ŐSZI szállításra venni. A vevők arom án 
még mindig nem látják elérkezettnek azt az időt, a 
mikor lélelem nélkül lehet hozzáfogni az őszi szükséglét 
beszerzéséhez. \ j'-ienleri urak melfi-tt jogos a r-niény, 
hogy malomiparunk az id.-ll (öveJtlme7.il foglalkozást és 
nagy forgalmú üzletet várhat. - Korpa szint.-rr lanyha 
.s az arak 111 —20 ti-fi rrel estek, ,-gyi s némi t vevők is 
í, tti-k it.gvot.ti mennyis)két «--. oü-s.i arak mellett haj 
lm dók. iá v líi.ti 1 « it lulvi ttiii, j
keztetm, hogy az idén a 
N'trv torszagüa fog kimenni.

Mai átlagos jegyzések Budapesten :
0 1 2 3 4 5 6

Í3.to 13.2" fis. - 12 80 12.50 12.30 12.—
________ 7 V/t s ____________

11.- 10.— 5.3Ő
Finom korpa 4.25 Durva korpa 4.30 

Vetőmagvak (Mantimer Ödön magki rcskeuő tudó 
sít isu az lég betértél szám.ira.j Malin i-m <i goi;. bi 
boriin en é tarlórépo mugon kívül a tütdii magfv 
lekben v juh v-ekeiy volt a forgalom. A ml a biborne 
rét illeti, úgy az uj ideuy igen ulacrouv árak m delt 
indult meg, mivel a ternn-s nemcsak Magyarországon, 
de a többi termelő országokban is

imfiut arra lehet k-.vet 
magyar korpa nagy részé

rendkívül tő volt.

[már Sándor cz«-g tudósítása 
A londoni placzból kiinduló- 

ag jobb irányzat kapott lábra és különösen őszi hóna­
pokra való elszállításra nagy a kereslet emelkedő árak 
mellett. — Mai jegyzvsek viztiszta orosz áruért 51 —5:1 
kiróna p> r lUO kilogramm.

Petroleum. (A K őo I aj l i n o m i tőgy á r - r ész vé- nytáraas 
tudósítása az Egyetértés szamára.) Habar a folya 
maiban levő kontingens-tárgyaiások eddig nein vezett'-k 
eredménvre, a mérvadó gyárak, tekintve, hogy az eddig 
nel nagyoiiii szükséglet mutatkozik és a nyersolaj-árak 
is megszilárdulták, az arakat azonnali szállításra fc 
emelték. Nagyban eladásnál a következők az árak 
Fiumei kristály kőolaj 43.— k., fiumei orosz kőofi. 
(háromcsillagos/ 36.— L, fiumei standard-white k. 
olaj (kelcsillagos) 34 — k. Az .«rak 100 kilogramme 
kint tiszta súlyért 2U",u güngystilylyal, hordóstul Buda 
pestre hérmeritve szállítva értendők.) Egyes hordok 
koronával drágábbak.

Aavany-kenoolajok. (A Kőolajliuonutogy ir r.-s/veny 
társaság tudósítása az Egyetértés számára.) Az át 
vetetek > i S'-plmdi iiyre Li-i< gilők s a műit évhez k- p- 
j .lenti k'nyen emelkedtek. A kövelk'-ző ;u ak i “gye :tette 
Fiumei 6. sz. kiváló nehéz gépolaj (fajsuiy eu7/j0) 37. 
k., fiumei 3. sz. nehéz gépolaj (fajsnly 90i/OT) 35. 
korona, fiumei 2 könnyii gépolaj (lajsuly lUV/v
3'3. - - koron*, fiumei 1 orsoolaj 30 »., tinin
11. sz Iisztilóolaj 2" k.. tinim 1 4. sz. Vulkán ben
ci-rolaj (lajsuly vl"/10J 2u. k , tOVafibá lieiig-iois 
ifiig magas lofifianasi íoku) .)•>.—- k. 'find 1 í '* *
k logi millióul.ml tiszta súlyért, hordóstól, valódi göngy 
aiilyly.il llmlapeslre szállítva. Nem orosz nyersaiiyagbv 
I i hoi mi'll olaj lajsuly es kenóképesség szerint 4 — 8 k 
rónával olcsóbb.

3 eua, szalma, takarmány. (Facht József nagy 
kereskedő ez. ludositasa az Egyetértés számár*,) A 
hetivásáron i.éna- es szaluiéiban, kéizep«s hehozata 
. s közép« s k-resl t volt. — Elaltatott : Középmiüőség
jobb « S elsőrendű sz« na 2,----- 2 80, alomszalma 1.4"
zsupszalma 1.70, 
házhoz szállítva, l'n 
szalma 1.40 ICO

szecska 2.25, pel 
resell széna 

korona 50

50 kilo luvaroukm 
2.60 3. - , pres«-:
Lilogi'ariiiiiunLmt

jozs'fv írosi pályaudvaron.

ni'ígis úgy találta, hogy öröme javától m«-g- 
Iosztotta a kis ezn-dt-s túlságos sietőse.

Mialatt otthon álmodozott, M.ikovv ieczkin«- 
Borbála, «•/. utóbbi szomorú akár ../• éjjeli 

bagoly, ol-i-llátog,ittak a lemborgi íőbirónéhoz, 
ki nem szenvedhette Krisztinát. Zagloba 

eleinte mellette maradt s szórakoztatta, újab­
ban azonban eltünedezett, víg társaságokat 
keresett s csak másnap vagy épen harmadnap 
té rt haza, meglehetősen kapatosam X éget nem 
érő hosszuknak találta hát a napokat magá­
nosságában a fiatal leány ; Mihalyra gondolt, 
lm még gyakrabban mindarra, a mi talán be­
következik, ha m-m hamarkodja el nagyon sorsa 
eldöntését, é s képzeletében föl is tűnt néha a tün- 
dérherczeg, XVoloduvvski valószínű vetelytarsa.

Egy délután az ablaknál ült, tekintetűvel 
az ajtóra vetődött napsugarak játékát kísérte 
s a mellett szabadon rüpküdtette képzelete 
szárnyait. Egyszerre nagy csengés-bongással 
szánkó fordult be az udvarra. Bizonyosan a 
néni érkezett meg Basiával, vélte Krisztina s 
tovább fűzte gondolatait. Csakhamar megnyílt 
az ajtó, ismeretlen férfi jelent m«-g keretében. 
Mi ez V Ragyogó káprázat népesíti be az 
álomképeket? Sötét bársonydolmányt viselt a 
jövevény, vállára terülő széles csipkegallérral. 
Gyermekkorában látta egyszer Krisztina a 
tüzérség főfelügyelőjét, Arczisczewskit, az vi­
selt ilyen öltözéket. Azóta sem felejtette el 
elegáns ilélczeg alakját, férfias szépségét. Am 
ez a tündérherczeg fölülmúlta délezegségében 
is a világ valamennyi Arczisczewskiját. Vilá­
gossz üké, a homlok fölött rövidre nyirt haja 
tömött gyűrűkben omlott két oldalt a nemes 
és megnyerő arezra; a sötét szemöldök már­
ványfehér sima homlokon iveződött; a szemek 
szelídek és ábrándosak voltak; szőke bajusz 
árnyékolta az élénkpiros nedves ajkakat, mig 
az állat hegyes szakáll ékesítette. 1 íasonlit- 
hatatlan fej, szellemes és férfias — arkangyal 
és vitéz harezos feje. Krysiának elakadt a 
lélekzete, nem tudta, ha igazán éli« emberi 
lát-e, vagy pedig csak a képzelet ii/i vele já­
tékért. Az ismeretlen mozdulatlanul állt pár 
pillanatig, csodálta a leány szépségét vágy- 
ügyes hóditó létére színlelte a csodálkozást; 
végre előre jött s olyan mélyen meghajolt, 

I hogy kezében tartott kalapján a toll a padlót

söpörte. Drojowska kisasszony fölállt, 
pirult, súpadozott, lesütötte a szemét.

Ekkor az ismeretlen lágy és zengzeteshang 
ján megszólalt:

Elgini Kettling vagyok, XVoloduwski Mi 
hály barátja és fegyvertársa. A cselédjeim mái 
jelentették, milyen rendkívüli szerencse g- 
megtiszteltetés érte házamat, megmondták 
hogy az én Viladesem k-'dves testvére s en­
nek bájos húgai kegyeskedtek elfogadni ven 
dégszeretelemet. Ám, mégis bocsánatot kei 
kérnem a kisasszonytól zavaromért, mert am. 
a mit most látok, a cselédeim nem figyelme/ 
tettek és a szemem egészen elkáprázott.

Ilyen hízelgő szavakkal üdvözölte «az ud\ 
rias K'tiling Krysiát. De ö lesütött szemekké; 
lállt, nem tudott válaszolni. Csupán sejtette 
hogv Kettling újra köszönti, szinte térdre borult 
mert a kalaptoll megint a padlót seperte. B" 
látta, hogy meg kell köszönnie pár nyája­
szóval ezt az udvariasságot, hacsak falusi 
libának nem akar föltűnni: és ime piheg a 
keble, szinte hangosan lüktet a halántéka 
ájulás környékezi . . . Végre fölemeli a tekin 
tétét, látja a meghajtott fejet, a tisztelet, a 
csodálat kifejezését a szép férfi arezon. Re­
megő ujjakkal megfogja két oldalt a szoknyá 
ját, hogy legalább egy bókolással mondjon 
köszönetét a lovagnak.. .Ugyanebben a pillanat­
ban jól ismert hang kiáltja az ajtóban: _ Kettling 
Kettling !J és Zagloba berohan a terembe . .

— H : y van édes öcsém ? — szólt az örev 
ur. — Ép úgy örülök szerencsés megérkezé­
sének a saját házába, mintha az enyémben 
fogadhatnám. De hadd nézzem meg jól ' 
I.ánczhordtát, megsápadtunk, megvánnyad- 
tunk ! Alighanem valami szerelem esett ár­
talmunkra. Hallotta már az újságot ? Mihály 
visszatért a zászló alá. Ejnye be örülök, hogy 
megjött tides öcsém ! Eszébe sincs már Mihály­
nak a barátcsuha. A testvére ide szállt, k«'i 
hugocskájával. Az egyiket Jeziorskának, -• 
másikat Drojowskának hívják. Ni, de hiszen 
itt is van Krisztina kisasszony ! Bocsásson 
meg kincsem, őszre sem vettem magánakat 
de vakuljon meg, a kinek rögtön szemébe nem 
ölük a szépsége . . . Ezt a derék lovagot i • 
elkápráztatta, fogadni mernék!

(FoljtaUsa iö*eUetii>
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pxen hirdetési >«<atoan minaen ez6 
^gyezerl beiktatása közönséges petit 
Bettikből 4 fillérrel, a compact be» 
Ilikből szedve fi fillérrel fizetendő.

Ezen mrdetes: rovatoan minden azé

TELEFON 706.

Bérmentes
levelező lapok

kis hirdetések
beküldesere

A hirdető közönség kényel­
mére azt az újítást léptettük 
életbe, hogy a hirdetés az 
alant felsorolt dohány tözsdék- 
ben megváltandó levelező lapo­
kon a postával kiadóhiva­
talunkba beküldhető. E leve­
lező lapok 40, 60 és 80 fil­
lérért s már bérmentesítve 
kaphatók. Ilyen levelező-lapokat 
az alábbi helyeken árusítanak.

a) A fővárosban:
Brener nővérek

VI., Podmaniczky-utcza 54.

Özv. Borger V.
Eitsébet-körnt 51. sz.

Nemeceek A.
IV., Petöfi-tér 3. sz.

Eckstein Johanna
Vili., Józsei-kórot 50. sz.

Rohoncei Ilon»
VI, Andrassy-ut 43. sz.

Toldi Lajos
II, Fő-utcza $. sz.

Özv. Balta Jórsefné
VII. , Damjanich-utcza 23.

Kohn Gyula
István-tér 1. sz.

Bródi Jelfa
Király-utcza 51. sz.

Bodnár Simonné
Király-utcza 93. szám.

Gruber Jenny
Király-utcza 112. sz.

Hera Ignác*
Rottenbüler utcza 37. ez.

Radány Irma
Józaef-körnt 2. sz.

Váradi Teréz
Kerepesi-ut 29. sz.

Grünhni Mór
Baross-tér 20 szám.

Klein Jakab
JózseC-kurut 26. sz-

Bustby Gyula
VI Betiikn-utcza 6. «z. 

Nemeth Mária
VII . Erzsébet-körut 14. =z 

Varga Mihályné
VIL. Csömőri-ut 4. sz.

Okrntzky dohánytiizsde
Erzsébet-körul 10. <=z

válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és
hirdetés'alaH'álíö'szam^közöltetik^

egyezeri belktataea közönségéé petit 
betűkből 4 fillérrel. . «f*"*»®* 
tűkből szedve 8 fillérrel .iT.tendä,

TELEFON 706".

Wollák Zelgmond
V. , Lipót-körut 22. sz.

Özv. Bleuer Armine*
VI. , Váczi-körut 65.

Földes Árminná
V., Marokkói utcza 1.

Lamm Auguszta
IV. , Deák Ferenrz-utcza 1.

Weil Vilmos
V. , Dorottya-uteza 13. sz.

Kerekes Róza
IV. , Városház-utcza 20. sz.

Weidner Adél
V. , Ferencz József-tér 6. sz.

Berger F
V. . Akadémia-cteza !. sz.

Engelmann Mór
IV., Kálvin-tér 2. sz.

Kenaberg Rozália
IV., Muzeum-kürut 18. sz.

Jambrthovite dohány tőzsde 
VIL, Kerepesi-Ut Ó0. sz.

Özv. Schönwald Ferenczné
I.X., Ferencz-körut 32. sz.

Szántó Mór
IV. . Kecskeméti-utcza 14.

Antonoviea Emma
VI. , Andrassy-ut 46. sz.

Özv VUy Imréné
V. , Alkotmány-utcza 16. sz.

Spitzer Jekabné
VI , Podiuaniczky-utcza 1.

Szerencsés Erzsébet
VI. , Váczi-kőrut 35. sz.

Frisch Antalné
VII. Bükk Szdárd-utcza 5.

Özv Brnnner Károlyné
IV., Kossuth Lajos-uteza 20.

Groezmann Manó
VII. , Kerepesi-ut 34. sz.

Kohn Simon
Vili., Jo/^ef-korut 10. sz.

Gergolovits Adél
IX., Üliői-ut 41. SZ.

Özv. Szabadoe Julia
IX, Cllöi-üt 21. sz.

Özv Pölzl Lipó*né
Vili., Muzeum-körut 10. sz.

Berger Miksáné
VIII. , Muzeum-körut 17. sz.

Szúnyog Berta
IX. , Ferencz körút 45. sz.

Schlesinger dohányt úzede
YBL, Kerepesi-ut 23.

Weber V. Miksáné
V.. Sa=-tilrz:i 12

Klein A.
V. , Erzsébet-tér 18.

Rothman Jakab
VIL, Nefelejts-uteza 10.

Özv. Sallay Antalné
VII. , Baross-tér 2.

Özv. Bauer Pálné
VIII. , Kerepesi-ut 71.

Adler Cecília
Vili., Népszínház-utcza 5.

Géber Helén
VB., Kerepesi-ut 20.

Maybanm B.
VB., Károly-kürut 17.

Kleinhackel Józsefné
VI. , Andrássy-ut 7.

Damkó Lőrinc*
IV. , Városház-utcza 6.

Özv Strasser Józzefné
V . Lipót-körut 9.

Ózv.Schnhmayer Károlyné
111., Zsigmond-utcza 23.

Wertheimer József
Váczi-körut 27.

Özv Spitzer Simonné
V. , Kádor-ntcza 6.

Özv Müllerué
Főhg. Sándor-utcza 25. sz.

b) A vidéken:
Arad ]fj. Klein Mór.

Révész X án dór.
Baja t Kollár A.

_ Wagner A.
Balassa-Gyarmat; Darvai Árm 
Beregszász Schwan z Herman 
Békés . Véver Oszkár.
B -Csaba Knhn József. 
Beszterczebánya ivunszky E. 
Brassó: Glasz Károly 
Czegléd : Dezső Ferencz.

Vosrel Lipút és Fia. 
Csongrád : Váradi Jakab 
Csurgó: P.emérryi Samu 
Debreczen : Katz Jakab.

n Mendelovits Lajos. 
Eger; Engländer Adolf. 
Eperjes : Stehr I).

„ Bein Simon. 
Esztergom : Özv. Wallfisclmé 
Érsekújvár: Adler Adolf 
Gyöngyös: Adler Zsigrnond. 
Győr: Schlesinger és Tíirsa. 
Hm -Vásárhely : Jaeger Nándor. 
Kapuvar Spiegel Ignálz. 
Kassa Freund Gézám’-. 
Kenskemét: Gallia-íéle könyvk. 
Kézdi-Vásárhely : Janrsó Gy. 
Kolozsvár: Rockot Károly 
Komárom: Sipos Irrem i. 
Kun-Félegyhaza : Vesszősi J. 
Makó : Gaál László.
Miskolcz : llrossrnan Jajjó.

_ Gubás Ferencz.

Monor: Varró F.ndre. 
M.-Vásárhely: Reichardsperg J. 
Nagybánya: Molnár Mihály. 
Nagy-Becskerek: Perger Rezső. 
Nagy-Enyed : Grünfeld Dávid. 
Nagy-Kanizsa: Fischel Fülöp. 
Nayy-Károly : Sugár Emil. 
Nagy-Körös: Rothbaoni Sándor. 
Nagy-Szalonta: Reich Jakab. 
Nagy-Szombat: Winter Zsigm. 
Nyíregyháza . Varga János. 
Losoncz : Redlingcr Ignáez. 
Lugos : Auspitz Adolf.
Orosháza: Wigner Géza.
Pécs : Özv. Friinkl Samnné.

Fürst Lipút. 
Piispnk-Ladány: Madár M. 
Ráczkeve: Kohn Lajos. 
Rimaszombat: Lévai Izsó. 
Sárbogárd : Kovács János.
S. -A.-Ujhely: Reichard Ármin. 
Szabadka; Hemnann Mór.

„ Krécsi Nándor. 
Szarvas : Tajber 1. 0.
Szatmár: Löwy Miksa 
Szegszard Halász Márton. 
Szentes : Stark Nándor. 
Szécsény: Popovics János 
Sz-Fehérvár: Roller Izsák. 
Szigetvár: Ferencz! Dávid 
Szolnok: Bakos István 

Wachs Pál.
Szombathely • Özv. Deutsch E. 
Temesvár: Kunstiidter Vilmos. 
Tokaj: Auspitz Lajos 
Torda : krausz (labor.

, Örban József
T. -Taniási: Karpc-lesz és Fried­

mann.
T.-Szt.-Miklós : Kardos Lajos. 
Trencsén: Sebák Ágoston. 
Ungvár: Lévai Mór.

p Szenczer Henrik. 
Zenta : Fekete Sándor.
Zombor Gombos Engel Berta. 

„ Kohn Fanny 
„ Engel Manó.

Hasasnált ea uj

pénz-szekrények
rendkívül olcsó áron kaphatók 
a budapesti pénzszekrény rak­
tárában Budapesten, V., 
Bálvány-utcza 6. ez.

___________ __________ 43910

Pergetett mézet
elsőrendűt. 5 kilós budüriükben 
bérmentve 6 koronáért, nagyobb 
mennyiséget legolcsóbb napi­
árért szállít az orsz. méhész­
egylet, Budapest, Damjanich- 
utcza 34. 43130

Úri birtok
Budapest közelében modern 
kilencz-zobás kastélylyal, pom­
pás kertben, 330.000 koronáért 
eladó, kettéválasztva is. 3000 
holdas gyönyörű priinabirtokol 
alkalmivételként ajánlok. Nagy- 
mező-utcza 14. Jónás Samu 

44164

Tenyésztők figyelmébe.
Veszek készpénz fizetés mellett 
bármily mennyiségű élő barom 
fit, u. m. csirkét, kacsát, öreg 
tyúkot, pulykát, libát valamint 
mindennemű vadakat, ugyszinte 
tejtermékeket is, a lehető leg­
magasabb napi arak mellett 
Ajánlatok Pajner L Budapest 
VII., Bei nád-uteza 14. 4304-

Asztalos Jnlia
asszony Nagymező utcza 14, 
elhelyez bel- és külföldi ncvelö- 
nöket, nevelőket, társalgunő- 
ket. bouneokat. 44165

Államszámviteltani
vizsgálatra sikerrel előkészítek, 
vidéki megkeresésekre vála­
szolok. Bácskai,Jozsef-kurut22 , 
II. em. 17. 44181

hészeti Egye­
sület (Budapest, Damjanich- 
utcza 34.) minden mennyiségű 
mézet elfogad értékesítés vé­
gett, a vételár biztosítása mel­
leit minden provisió nélkül, 
sőt a szükséges szállító edé­
nyeket is ingyen adja kölcsön. 
Kaphatók továbbá nála igen jó 
minőségű méhkaptárok, mii-
lépek. meepergetökés egyéb
méhészeti eszközök olcsóbban 
mint bárhol. Kívánatra árjegy­
zék bérmentve. _ 44212

Balaton
legszebb partján: Lellén (vasút­
állomás), Budapesttől 3 órá­
nyim, lakott villák közt, szőllu- 

el beültetett villalelkek 25 fo­
rintos részletfizetésre, ülenkmt 
1 forintjával eladók. Négyszobás 
villa 2300, kétszobás 1500 írt­
ért felépíthető. Prospektusért 
fordulhatni Milassin Vilmoshoz 
Bogláron (Balatonnál). 1174

Szőllőbirtok
7 hold á 121X1 Q-öles (4 éves 
ültetés) terméssel együtt Al- 
herti-lrsán (Pestmegye) közel 

vasúthoz, családi körülmé­
nyek miatt eladó. Czim a kiadó­
hivatalban. _____________1_17C

Nagy jövedelemre
tehetnek szert tisztességes egyé­
nek. akik egy elsőrangú 
pénzintézet képviseletét sors­
jegyeknek részi -tfizetés melletti 
eladására elvállalják. Ajánlatuk 
.Részvénytársaság 1001“ 
alatt Haasenstelnée Vogler- 
iiez Budapest, Dorottya uhza 
9. kéretnek. 4-1216

Kényelmes ekzisztentiát
biztosit egy 10 év óta üzemben 
levő ásványvízforrás, lakóház 
és melléképületek, megvétele 
60.000 koronáért, fizetendő 
készpénzben 15.000—20.UU0 ko­
rona. a hátralék évi 2 00 koro­
nás részletekben. Fővárosi vagy 
vidéki bérhás cserebe elfogad­
tató. Nagymezó-utcza 14. sz. 
Jónás Samu. 1160

Uj ! Önvédelmi bot
mindenki részére, veszett kutya, 
farkas, vaddisznó és útonálló 
rablók ellen élete védve van ; 
gazd.ili.-ztek, erdészek, rnérnu 
kuk, vasúti őrük, ut.azők. stb. 
Árjegyzékek ingyen. Orosz 
Lajos botgyáros, \ III. kér.. 
Hjvásár-tér 24. «z. üudape- 

4:1929

Uj házba
hnrciolkodúk mielőtt uj la 
kasukba lakni mennek, okvet­
lenül lorduljanak a szárító
fűtési vállalatból (Panno
nia-uleza 2/b), mert minden uj 
házban a szobák többé-ke 
vésbbé nedvesek éa Így 
egéaaségtelenek. 4il«U

Füszerüzlet
haláleset miatt ivén kedvező 
teltételekkel eladó, 650 frt. ház 
bér 2 szobás lakással. Czim a 
kiadóban. 44197

Jó cselédeket
közvetít helybeli es vidéki Ura­
sági házakhoz Várady Márton 
Saabó-féle elhelyez i-intézete,
Muzeum-körut 35, a bazárban

Legújabb világítás*
Aeetylengáz Auer égőkkel, 
eddig még el nern ért siker. 
Az egyedüli készülék, melyre 
Auer égő 60% gázmegtakarit is- 
sal alkalmazható. Robbanás 
teljesen ki van zárva. Szállo­
dák, intézetek, kis és nagy
magánházak berendezését el­
vállalja Bueze J. L. okleveles 
mérnök acetylen készülék gyá­

ros Budapest-Békásmegyer 
(pályaudvar). Képes árjegyzék
ingyen._____ _________ Ü (•

"instruktort keresek 
1902/3 tanévre három eleim, 
és egy IB ik oszt. gimn. tanuló­
hoz. Huszka Antal körjegyző 
Párnirzn, Árvamegye 41224
Házmesteri állást

könnyen kaphat dolgos házas 
pár Bővebbet Borz-utcza 9, 
kiadóhivatal. _______ 417_j

Alkalmi vétel.
Arany, ezüst í-brillians áruk, 
női és férfi órák, 13 próba*

Képes-levelezőlapokat
rendkívül olcsón árusítok 
ÍOOO partle vegyes 5 kor, 
1000 szép ÍOO mintával 
10 korona, 1000 egesz 
finom 20 korona. Brom 
Imit. 200 finom Snjes 
30 kor. Brom Imit. finom 
pikáns 30 korona Minta 
collect.ió 6 kor Árjegyzé­
ket ingyen és bérmentve 
Gyári

Átköltüaések
vasúton és hajóval

szabad, butorkocsikkal

Budapest,
raktár Schwarz. 

Petöfi-ntcza 9
44051

Baraczk - lekvár
kilója 5 korona.

Augusztus I tői nemesfaju . 
szállót és beférni való gyü­

mölcsöket szállít
lilienthal FÜLÖP

Csongrád. vw

Hölgyek
tegyenek kísérletet nálam, hol 
hosszú évek során át szerzett 
tapasztalataim révén a h-héi- 
nemü mintlen káros vegyiszer 
nélkül tiszlittatik.

Elvállalok mindennemű férfi- 
és oöi-kelengyéket. valamint 
csipke és pipere dolgokat 

Szives megkeresésekre a 
ezüst evőeszközök, hosszú női ruhanemű a háztól elvitetik 
aranylánezok, igaz gyöngyök-j^g |mza js «zállitatik. 44*Xi0 
kel a legszolidabb kiszolgálás;
KOHN EDEésTársánál fÓth JánOS-n.é

Városház - ntoza 6 -rám ßßßS , AKaCif3*111023 L I.
(ezelőtt Uranátos-utcza.) I—r--------------------------

sdegjeient a legujai
kepes árjegyzékem

szemüvegek, orrcslptetók, 1 Vt.
csövek, lorffnette-ek és a2 - . -,

BUDAPEST.
V., Arany János - utcza 34.
KfiKinlcgesség dupla kocsik. B- 
torok beraktározása szlmz^ >u-
go. öarde-butor raktárakban

Telefon 39—86.___4411S
JSÍiüralcJel ----- , .

szépírás! tanfolyam! j
Uevmint » múlt években, ezen jom. Javításokat vidékre . 

szümdöben is Julius elején j gyorsan es pontosan eszkozlox.

szépírás« tanfolyamoí DEZSŐ
magyar éa német irá.)m, mely tanfulyam auguszlu. | °V 1

hf. végéig »art es meglep« «ed- g Kecskeméti - utcza
ruényt biztusituk#

A tandíj ezen 
Azonkívül AlApo- 
nyelvtant és hely

Vasúti sínek,
vágány és építési czélokra.

időre 31 komm, 
tanítom a ném-t 

Hiiríst. 4UZC

Bpest, _________
Általános érdekű müvek.

ADLER JAKAB -^Maní: | Kartyajatekok könyve. Irta r-
Andrássy-ut 84 , itt ^,i,„án.2 SO,kötve 3

Értekezési órak 10-1 ____ _JL , Ooeti művelt társaiQÓ. A te- -

Vesszünk
gyakat teljes értékben, és eset­
leg elzulogositott tárgyakat dis- 

cretio mellett rendezünk.

Zálogházban
levő arany es ez tintáé miie­
ket, a ki azokat ki nem akarja 
váltani, kiváltjuk és a legma­

gasabb többletet kifizetjük.

Haesnált ea uj

ajtói
ablakok,

Lakatos é- kovács seereeá 
mok, különféle ezersrám, 
aczél, üllők, satuk, tuvuk, tá- 
boritüzek, fúrógépek, eszterga 
padok, tartányok. Czefre 
szivattyúk, ozefrepárolók, 
Transmisslók Szljkerekek
Gozfavágó, áll 12 HP Lan
gén -Wolf-féle gázmotorból
4 balta, 2 körfűrészből. 
Szivattyúk, vasgerendák, csö­
vek, fül Ifurószerszámok, kö» 
törÖszerszámok, u. m ékek, 
kalapácsok, vóeiik. stt> 

Tégla- és habarcsfelvonók, 
téglatargui: zák, homoktalics- 
kák, kőhordókoc-ik, és minden- 
nemű épitőanya/ok, tiasznnlt, 
de jo állapotban kaphatók : 
Abeleaz Emil uél, Buda 
peat, V. Vácei-nt 14 sz 
ii nyugati pályaudvar mel- 

t-UJllntt Telefon 24—41 1 1 * >
í,- A&XZJ3 —— III'" nBBFMBMgHMEWPWKaC

katonai puikaraUvti^-iel Loprébfllva.
tiizta, rozsdamentes áDapothan : 

Hosazu gyalovsÁgí fegyver«, fit 2.2j 
Rövid gyalogsági fegyver — frt 4.- 
LovnssAgi karabély - — —
Lovasrhgi karabély, »gesz °J frt ll.~
Töltények darabja .............. frt — 0.-
fegvversvij darabja^. — frt 
Szurony hüvelyivel darabja frí — -M 

ClAnrétellel. jótállás mellett küld.

BLUM SÁNDOR

ajándékul

eladok 13 latos ezüst
evőkésrletct 12 személyre 
140 frt. 6 személyre 65 frttól 
kezdve é$ leljebb. Mindennemű 
finom ezüst tárgyak barokk

lés framzia stylushan. Nagy 
raktár arany férfi lánczok 
hói, masszív aranygyűrűk <; frt

I Resti müveit társalgó
dalmi érintkezés minden - 
bályat magában foglalja, li.

! szabályok, társasjátékuk. « 
Imolv es szerelmi külleméi: - 
felköszőntések, emlékver..

'stb. Kötve 2 korona 50
, Német társalgási anyaggy

VasredOnyOR mény.IrUUldalJ. 1.40.kot-.

at0K Tudnivalók a háztartás, r.

Eisler Armin-nál
VI Naeyznezií-ntcza 66. Kerekpáros káté. Irt :

--------------------- * Korehmáros Kalmár:. 31
A nemi viszonyokra gyakor

Katonai hadfeNzerélö intézeti* a m.
kir. kincstár, a m. kir. honvédség. f, t
koroDttjrség. pén/lígv'r . g a Lu'jo-! 40 kf, arany tcfti Ól.tk 1- bt
Vica A>.adé::;ia szerződött szállítója -trnny n<>Í órák *A frttöl kez-IVP 

BDDAPEST. \i darab massiv evöc*z
Belváros. Váczi utcza 15 a.

Betöltendő állasok.
részvénytár- 

videki társulat-

reez-

6 frt 50 kr. 43924

Képes árjegyzéket bor­
mentve es ingyen.

Grünberger A. Béla 
örökösei

Budapesten Harisbazár,

ima szőnyeg
feltűnő olcsó áron eladó a

Budapest, Ujvilág-utcza 21. sz. a.

ülárok

A SZÁJ ES FOGAK ÉSZSZERŰ APOLASARA: 3351)6

Eucalyptus
Outr.-m. esab. — Montion

InUnrlv antleoptlkna ; oialbBtatlan bu­
táin a Haj rom »««S« ellen.

JMiítsa causzAr fl
házi orvosinak 

•U-. k^nritménye.
Khiponti raktár: Bnoa I, Bftuornmarht 3. 
Raktér mindre cyócyaznrtér- es IHetszer-üzlrtban.

Ugyanott kapható: a cs. és k. szab. Puritán esájvis.ür. Faber C. M. kes/itmenye. 
I^va rHI tn«>fogkoffe háromféle keménységben.

KM földi szállói It'll,-.

MÜNCHEN, Hotel Continental.
Elsőrangú szálloda, nagyszerű lek véssél. 434-bO

INNSBRUCK (Tyrol) Hotel Tyrol.
Elsőrangú ház. Tulajdon Ctrl Laud-.ee. Iliusztrait 

ingyen é6 bérraentv .
brochure kiváu itra 

4SI If«

lillA^JUhlUk
A turini nemzetközi lóversenyen a n-gy első dijat 

e-iipa osztrák lovak vitt; k e! a galicziai tie nesiiM. 
Közelebbi adatokat tartalmaz a „Wiener Land­
wirtschaftliche Zeitung“ ilii'un illuszlrait
56-ik sz ma. Egyes szám
negyedévre 6 korona, 
Si.hauflergasse Nr. G.

2~> fillér. Előfizetési di
a kiaduiuvatain.tl: Wien, l.,

4121X1

iZEMEST ÉS
ymmmagmmsarammefwa

figyelmébe
lnl-z.-t#ui f. e. uugusztue hó 1-tól WietSv« U--/i nm; len »ul«r.-k
l-:i a litfíparovnelt, kískeruskéddoA, töl é» misánhivatalt!vinas
. , n.uiik.i- . I...KV külön bll‘o»ltáe nílkül o-»r-
„vt-rri . k, . u >jAÍtjilmj»abt. t legolcsóbb iuud> n gun.l"

k .!h á- -k

16 éves évtársulataink

MEGNYÍLT^

az „Angol Divat“
férfi , fiuruha-árnház

liiizponli vúrííNliáza (>„ 7. és 8.

Oeüstsch Mór* és fiai«
223r e g M y i 0 t

a lU frt 50 kroH H. Jl

legszebb és legjobb padlúveü5 lakások, templo* | 
mok. udvari es üzleti helyiségek részére.

jz£5*ENT-BETONCSÖVED, MŰKÖVEK.
Yasbetoö szerkezetet szab. systema szerint ajánl

MELOCCO PETEK1
czeuoenfgyároa. 440fc, |

Közoonli iroda: Budapest. VI.. Dévai-utcza 2!.:

t Ak«

ktU<»n
halul

eevkoronas Letl hefizotes®kk«l dkulri-.i
i, '.--i-rc «** kitilt.6 b<rf»l trtf-sr.-,

A g-vcrmeltblztoslt.i.6 rr.,i: l-i: c- r:: ’. leány- (■* flnhlztoeltes, 
klhazasltásí és katonai szolgálat eaetro való biztosítás, 
vai.iirnnl a család ollátására 6» nyugdíjé.vozatéro uzoio 
biztosítás h.iy " ., Nymai.-;- l.la-o . ' ‘ ' ."j," : hs...... a tag az Intézőt ogesz hasznában reizeltil ea
befizetett pénzén,-te t, IJos öe*z«K*t kamatokkal. „ ■

-ir.av Úrnőn,!.. : bármikor fölvehetl. sót olcsó
törlesztóees hitelben réazesí.l m' ''fn,1”™-. “•'f';- •

Első Magyar Altalanos Biz'ooitó Tarsaaagna.
(;Ml,„ , 1,-1.,. .... . butosittalnak akként, hogy

é.ioi, tol ...I., fizet*« meg tűnik, a kedvazményszatt uoitb c
, , toljrs értékét, körülbelül 1300 koronát kapja
\ bizto-iitási dii. .at intézetünk fizeti a soiátjáb,.!, — Hroapékto--« 

H„w,i -zvlgal • 44114

. O/iUKuSli

VI.. Teréz-körut 6. szám.
Föl világosifás nyerhető és beiratkozás eszközölhető

naponta délelőtt 9-12 és délután 3—5 óráig.

Demokrata
Demokrata iéríiöitöny . . .
Demokrata utazoöliöny. . .
Dunokrata sportöltöny. . .
Demokrata feiöiío...............
Demokrata Vázsonyi kabát 
Di-moki’ata esóköpeny ...
Demokrata telikabát................... 10 frt 50
Demokrata havelok.......................10 frt 50
Demokrata mfeado...................... IC írt 50
Demokrata keiiös kabát........... 10 frt 50

osztály.
10 írt 50 
10 Irt 50 
10 frt 50 
10 írt 50 
10 frt 50 
10 frt 50

Hölgyeknek
seyélyt és tanácsot nyújtok 
titoktartással, kényelmesen be­
rendezett lakásomon, fi,-;, dinesI 
ápolás, eliátns, esetleg orvosi] 
segély merhető. •'"k évi gya-: 
korlattal birok. Me zgev Sa , 
rolta oki czülé-JZiio, ítwtten-
hiller-utcza 4 11 «z. II. ein. II ] Városház-tér 9., I. em. 2o.,

1170 j uj szun Váczi-utcza 30.
sz^zsraTOsee. ma

Nincs többé lábfájás, i.ib- 
ízzadás. láb égés, tyúkszem, 

hőrkemenyedes es feltörés
A dr. Höejyes - féle

asbest-talpak
használata által Kapható csak

Wien, 1„ DomiafiícBertastei 21/S. |
Párja 30 kr. 50 kr óa 1 frt

íz. I

Intéző «zalloda 
saaághoz.

Pénztárnok
hoz.

Buny afelüsyelö ipari
vénylársaságlioz. 

Üzletvezető fogyasztási szö­
vetkezethez.

Könyvelő takarékpénztárhoz 
kerestetik: továbbá 

Gazdatiazti.
Műszaki tisztviselői, 
Gopeszi. uioln.tr>
Nevolöuói állások toltvn

dók be.

h. tofc. tor

ten dó ?*i7 é 
Elófizetűk 
ElÓflzrtési 
■rár:i 30 f- 
luad óin vitai ha z,
utrz i l.

IftBU a llttj TO»»l

Dr. FABER C. M. *£

befolyás. Irta .Schenk Li. 
A lure- bécsi egyetemi 
a születendő gyen,.ekek • 
nek önkényes meghat:, 
sáról szóló elméletét út 
ebben a könyvben. Az 
nos érdekű kónvv óim * 
Legújabb házi tanacsad 
ügyved. Irta Kassa)
-l . .,r„ kutvn 2 kor. 4 
A baha-szakacsdö H-, 
tási Mari-ka K.-tve ÍO 
Magyar es n ara et beszeli; 
kézikönyve. Irta f.zai 
2.40 kor, k-.tve 3 60 > 
A pér.z előzetes bekül 
a mc.-rend"lt művek bér 
szállittainak. Négy ko 

avvobb secegü megre 
utánvéttel is eszkuzlunk 
ien<ielcsek Larnpel 1 
(Wodiannr ~ és fiai) 
kér- -ke ‘e-.'•!:#* But p'- 
Andrássy-iit 21. sz

reusmwr'svaerrzzzsrZRfc.
zMMimmmmmwrrvrí "zmüi-K

ívh.

tgO-

jjtalanul zjanltat ih 
í 4 ..-.-re 1 korv-ta. fgy 
éri kapiiaté klz.róUg

IV.. L.léé-

az* p oa ortokes nomeai

birtok
Berogmegyóben, vasúit.:! 6 
kilométernyire, ta.-ositott 950 
hold kitűnő szántó, rét 
szőlöskélt, ijfell csinos kaa- 

! tély, majorn-o, inventár ó« 
j ióMEáí-álloinuny. -a :,t Vadá- 
Im.iI. 150,000 irtort eladó 
i Bövehhct Pata Richard. Ilécs.
I Margnrethenstra« • 5 44210

liy.-n a Ut>

FRiEDfüÁitN JÓZSEF I
polgári, katonai és oríhopad czipész

BUDAPEST,

Vili., Baross utcza 52,
férfi. ©3 női lábbeliek,«

mérték után a legjutányosabb arban.

Specziálista lábbeli készítő fájós
hibás lábakra.

Pr.. r.1 ItslkíUn p ”
illdr

ív
uruktól myye 

utínvwtta 
Övak'nij*k u t i .'v,i
\.-n l^vfl ér1#- 4»l»'n utánzatok ■ i"V 
Vételwtöl, cuv.yvh •* • u t i-irui

tolva

Vidéki me^rendtflesck pontosan
lctí*n késaittetnek el ♦ v • 4

tba i-iii 1 ifi mu I un • ív " t"t-------- ~rrfrr 1—nw.
ÜzSel-átiisiyezés.

DECKERT és HOP/IOLKA
távíró-, tívtiséió-, Tillaihir'tó- és viUamviláEitási íereBiezuZ. M < égí.;.
v«.cfird:ii:.:a. Budapesten v d.h^;.. «1 Vili., Gyöfigytyuk-utcza 4.

Tisztelettel van szerenc«":;, n lem - k-'izűn-eg::1 
nt b. üzletfeleimnek tuJuri.á-ára 1 .zni. hogy évei.

imdor-utezában ievő asztalos „zl"' -met -u

A ma/var kir. államvasutak szállítói.

.. vala- 
'rán át 
•láppal

et

• re -1 iitfin

Eydri saison.
i neiiirt lut.tr kózult-Ufft. KmIo. Hrú- 

Op«4 \ f«k vr- ~ X., fon y:. - <■
.... ■■■■— fürd."->/yóyvimíd rér»/#yénye‘.ex s •pkormo- n*k.
o A rpai Uncz.no <•?.«nz éven át nyílva
__r Uryanftion szornkozátiok. mint Monto Öaríoban

Spa
Ugyanazon «zorakozábok,
évi kiadat 
wr*t uyvkre, ztpu;SS rcy miliő fiánk..... .

I’ro^f^ktust küld
biüfeiH y.ki 

apai kaszinó titkitr

IA hantjosan szóló grafit-mikrofon

út“.

leltaliilúi es szabadalom tuhíjdunosai 
h, Z.t telefonherendeaeeeket kor- 
lionttai vagy lcörkapcsoláaeal. el-
\ illaijU régi i ei endeztsckiiek - egyes 
készilíékekiiek alapos átalakítását
továbbá : villámhárítók, havi Biir£Ö- t 
nyök. tti* ó* vi.jelző berendor.esek f

készítését legjutányosabb árakon.

Telefon automatákkal kombinált I
váltó aramu önműködő berenile- < 
zés jclzesatlásra vasutak számára.

I iu helyeztem 6t. További nagybecsű támogat.«-ukat 
l lel kéri

Kürti Isiii'soÄ
bútor- és portai-asztal"-.

Készen kaphatók megrendel---"-re Mvill.il r..in ! -• -»me 
'bútorokat bármely styihen adott rajz vsvy irodámban . :l 

b;;r,i.z után. Elvállal mindenféle épolet-asttaloamunkát i orta- 
B: l ikat, h dthercndezvreket, iroda- e» konya..erendezése: 1 
B árak mellett. * '
k- Külön javító és butorbeeresitö osztó y

kiiltségi etéaeL 
bérmentve.

ing) en ö 
42175 gs

A szenvedő emberiség öröme
ft Dr. GÄBAI ANTAL

lé 1 Wi
Sizlavőniá ban

in raeigíá íür»dcsheSjfn

Egyetlen judtartalmu alhalikns höforrá. i64 Cj. u 
kontinensen

at állora'.-a (ilugvsellon at). ÁzonkjvOl Pakrac-lapik déli-

l'JUJ 43151

I III —IMTIü '1110I 44171/1908
■ Ké^szepü Utmuta*^

X ióli ÍVuíj
Kitüntetve /‘rnfiStW«, 1.0".,ion, Róma, Brüsstol. Fényesen b,m. 

;e s yt. ;av.:haz éf ven«légi'.. nagysaaWsu park, 1
-..... . n ’ • : r i-r:-n berendezett fttn.6-

"* gyomor-, bél- és gégebnrntnál, kőszvónv 
és csozosbajoknál, iscfalasnál, csontbajoknál. »>'«"«« t-ofn- 
tos bántulmakuát. ..«n ,unu!r„ mlriey- e» vérbotegsegeknel-
A ftfardöídény , stt Prof. Dr. Marsohulkó Tamás nr fa rendet s fttni»- 
helyükben.

Jódhévviz
C Liplki forráaaó közvetlen a fardöigazgatóaágnal reodelfaoto.
BSrcbb Wrllígoaitissal szolgál
í:j613 a fiirdőigazgatóság.

• ‘...Ulnése egyenesen a forrástól, további Édeskuty L.

Ezen 25 ev óta fennálló és legismertebb rendelő tntóze 
tot legmelegebben ajá-nljnk.

Titkos betegségeket
a legelhanyagoltabb és légidiiltebb hngycsofolyást. a

I legsúlyosabb huny hólyagba jókat, bnjakóroe sebek. t.
syphilis utókövetkesznenyeit, öniertoztetest. el­
gyengült ferüeröt electro-massage vagy psychro- 
phor által; nőknél fehér felyaet bete, sken,Jezés 
nélkül ideg- -s hátgerinezbajt; a legmakacsabb 

bőrbetegségeket gyógyít gyorsan és biztos sikerrel

Dr. KAJDACSY

v os éa k. exredorvos és kórházi főorvos

rendelő intézetében 
Budapest, I V.,Kigyó-utcza 5. (Klotild- palota) I. em.

Bemenet s lépcsSnél. - Rendelés 9—t-ig. esti 7-8 óráig.
I “Ä “ÄVÄi«

19 e ndoSk0d váróterme” - Díjazás mérsékelt.

Föüaszonbérleíi hirdetés,
A magyar vallásalap tulajdonát képező s Zemplén vármegye Suj - | 

Köröm község határában fekvő birtokából, mintegy 874 ~ a vallás és 
közoktatási magyar kir. minisztérium IX. ügyoszt; lyhban nndapesien.
V kér Vadész-iUcza 33. sz. alatt 1902. évi augusztus ho 11 ik 
napján délelőtt 12 órakor tartandó z ,rt a mlatu nyilvános ver
senv utján haszonbérbe fog adatni. . ,

A bérelni szándékozók a fent kitett határnapra azzal hivatnak 
meg, hogy egy koronás bélyeggel ellátott és a kellő bánatpénz leMel i 
igazoló pénztári nyugtával felszerelt írásos zart ajánlataikat kialli va. 
borítékozva és saját pecsétjükkel ellátva az alulírott minisztérium segéd­
hivatalainak főigazgatúságanal legfeljebb a versen) tárgyalási nap d i- 
előlti 10 órájáig nyújtsák be.

Az ajánlatokban a bérelni szándékolt birtok megnevez, se me lelt 
a felajánlott évi haszonbér számokkal es betűkkel kiírandó, és kijelen­
tendő' azokban egyszersmind, hogv ajánlattevő a versenytargyalasi.es 
bérleti feltételeket ismeri, és azoknak magát feltétlenül aláveti. Az aján­
latok boritéka felső részűre feljegyzendú az, hogy az ajanlat a körömi
bérgazdaságra vonatkozik. . .

Bánatpénzül 17UU korona, azaz egyezerhetszaz korona vagy kész­
pénzben. vagy biztosit kkepes értékpapírokban vagy pedig a Pesti- 
Hazai Első Takarékpénztár beteli könyvecskéjében bármelyik közalapi - 
ványi, vagy állami (adóhivatali) pénztárnál leteendő, es az arról szóló 
nyugta csatolandó az ajánlathoz.

Elkésve érkezett, vagy kellőleg ki nem állított, avagy tel néni 
szerelt ajánlatok, valamint utó, vagy táviratilag tett ajánlatok, tigye-
lembe vetetni nem fognak. .

Oly egyének, kik gyamhatalom, vagy gondnokság alatt alianak, 
úgyszintén a kik az uradalommal szemben hátrál kos tartozásban van­
nak vagy barmi czimen perben alianak, a versenyből kizáratnak.

-V részletes versenytárgyalási és haszonbéri feltételek a minisztérium 
segédhivatalainak főigazgatóságánál Budapesten. V. kér., Hold-utcza 16.
, s a közalapítványi gazdászati ispunsugnál Sajóládon (Lorsodmegve) 
a hivatalos órák alatt tekinthetők meg.

Budapesten, 19U2. évi julius hóban.

A villás- és közoktatásügyi magyar kir. minisztérium.

Földhaszonbérleti hirdetés, . nemi bc-tefr^gek •• zszrrQ gyógy keze;-
i'J.tlra terjedd Lnunk.Aj.inhK 3o-ik kiadn-ánuk melt 

m^g készletben Uvé 600 peidioy

A magyar vallásnlap tulajdonát képező s Zemplén 
vármegyében, Takta-Harkány küzwég határában fok vő. ír 
mintegy 1415,:i6/,_„ , hold kiterjedésű „Bazsi puszta9-! g i 
birtok az nlólirott minisztérium IX. ügyosztályában ^ $

j|É©lj©8en .5 *a eg y
jfj t" ,‘v 1 ->7fll-. .rrilciXÍ ■ ^ : nd.-ik,-.'- i- A 1 >v l.t
iá itl titki b«-Wséeek. OnferttiuH éjjeli ma/vmlA-a. hu,
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(Vadász-ntcza 33. szám) 1902. évi szeptember üó J4-on 
délelőtt 12 orakor tartandó zárt ajanlatu nyilvános 
verseny utján 1903. évi október hó 1-ótől kezdődő 12 évi 
időtartamra haszonbérbe fog adatni.

A b-Telni szánd koznk a funt kitelt hauinapra a-zal hivatnak meg. 
hogv egy koronás bélyeggel ellátott es a kellő hana p.nz let tel t igazol 
pénztári nyugtával fel zeieit insos zűrt ajánlataikat b. rtargy ankint külón- 
külőn kiállítva és borit kozva az alulirt minisztérium segvdhivatalainak 
főigazgatóságánál legfeljebb a versenytárgyalási nap délelőtti 10 órajáig 
nyújtsák be.

Az ajánlatokban a bt-relni szándékolt bérgazdaságokvrt egész!>en 
felajánlott évi haszonbt-r számokkal és betűkkel kiírandó ,-s kijelentund 
azokban egyszersmind, hogy ajánlattevő a ver-envt ngyal i-i és b rleti 
lelt, telekel ismeri és azoknak ínagat feltétlenül aláveti. Az ajánlatok 
boritéka felső részére feljegyzendö az, hogy az aj nlut mely borgazda­
ságra vonatkozik.

Bánatpénzül a bérelni szánd-költ gazdaság minden holdja után 
2, azaz kettő korona vagy készpénzben, vagy biztosit, kk, pes érték­
papírokban, avagy pedig a Pesti Hazai Első Takarékpénztár bet ti 
könyvecskéjében bármelyik kűzalativányi, vagy állami (adóhiva'ali) pénz 
(árnál teendő le, és az arról szóló nyugta csatolandó az ajánlathoz.

Elkésve érkezett, vagy kellőleg ki nem állított, avagy fel nem 
szerelt ajánlatok, valamint utóajánlatok figyelembe vétetni nem fognak.

Oly egvének, kik gyamhatalom vag\ gondnokság alatt állanak, ugv 
szinten, a kik az uradalommal szemben hátralékos tartozásban vannak, 
vagy bármi c/imen perben állanak, a versenyből ki vannak zárva.

A részletes versenytárgyalási és haszonbér! feltételek a minisztérium 
segédhivatalainak főigazgatóságánál es a kő/alapítványi ispánsagnal Sa 
uládon a hivatalos óráit alatt tekinthetők meg.

Budapesten, 1902. évi junius havában.

frgek. tj.ieli ma.--.miA-,. faugy-
, ".fcjvenitült ferfier'-. t>uja£»kóly . tf-íi
t e* legújabb éfJttteril gyógy mód jót. 1 -itit n 
óbb. hogy e7f*n murikat ,v>!t *rw í frt

uijtalanul megkaphassa. — /‘ortó fej, ben ÍO fillér bélyeg kU’ 
'z,-tkQidéy zárt bontékt>eu. Ciim :

IR. m

_ » éb ií< idb J. a JLjÁ

Budapest, VI., Andrassy-ut 24
hűl egyszersmind 
punta rendel. *i.

felsorolt betegnek eile:
lU-4-itt 7 — * nt e%te.
i! ói gyógy szarokról gund
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Férfiak ingyen kaprvc.U
I olyan uj találmAnyu orvosságot, mely az elveszített ,- . a
i meghozza Próbacsoniagot s egy száz oldalas könyvet . 'ián, 

•it becsomagolva, -n.-.en kapjak mindazok, a kik ért, 
j kz a legliáinulatrauiéltóbb esodaorvovsag, mely n e„- u.t 
ezreket, a kik báláikon kitiá- ások folytán nemi t- ‘ \
zifilistien, valamint el veszi tett térfierőkben szenvedi z

okból elhatározta az intézet, hogy egy ingyen csórna,’ 
ságot magyarázó könyvvel együtt mindenkinek ingj- r 
tízzel a haziorvossággal a haj otthon gyógyítható, s na 
a kik a fiatalkori kihágásokból szArmazu nemi ha < \
szellemi elgyengüléstien, vagy krónikus bajokban szén- • , 
otthon gyógyíthatják magukat. Ez a gyógyszer K>-/ .1
azokra a szervekre hat, a hol a me.-erusödes szük’-ég, i-
lalos eredménynyel gyógyítja az éxek uts tartó be!e-.
(Jreg. fiatal egyaránt írhat a State Medical Insti útnak t
jelzett czimre, a honnan a csomagot rögtön elküldik. ' 
zet leginkább azokat akarja megmenteni, a kik kezel- - 
hói az otthonukat nem hagyhatják el A próbaesonm 
mutatja, hogy mily könnyen kigyózyithatók ebből a re -3 
bajból otthon Az intézet kivételt nem te»z. Mm-jent r -i 
érette hárlionnan magyarul, mire tituktaiUs melielt ;-■■ V«- 
fordultával egv ingyen csomag orvosságot kap ma •> ró 
Köny vvel együtt Inon még ma A csomag oly szép, r, t- o 
csomagolva, hogy a tartalmat senki sem fogja megiu In t 
levelet igv kell czimezni: State Medical Institute, 1 
trón Building, Fort Wayne, Ind Amerika A
niuüig bermentesitendők. tzz. I

1902. I
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Wal »iámul
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Biztatnak m| 

minden rendbe 
sut Kör bér sztj 
ez a koron 
bécvi béke 
döntötte el. Kj 
tatást. Épen 4 
hiányzott neki 
De azt, hogy kc| 
sék tőlünk 
bizakodnánk v| 
kormány ágál 
meg hallgat, 
mint Körber $ 
hinletm-K :l 
a mi komám 
liitata os cs« i| 
a li nimfában 
ölteni annak 
osztrák korín» 
hallgatni.

M. .. z| 
(outos kérdé 
melyikük uh 
hoz a dönt- 
a magyal kt 
mely hajsza! 
olyan a.kut-i 
tünk < Ezen 
a k et k orma 
tarifa több | 
a belejezö 
munya uism 
miniszteri kt 
képest. Ezt u| 
ban a küllő 
tárgyaló • ii 
természetest:« 
tüggi sbei ai 
tehát meg 
hogy elíiih-zi 
koltak, a mi 
hert'zeburuza 

Széli hetit 
m« nyegzóre, 
láb ük I at 
mai érte- itt-:

Bir I« \
■dvltai » fa, 
E-iU a , u|
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tc-lelmi kua

Tehát L; 
/t»n. hat.ei: 
kát I .it:. í,.i| 
iietos ev v. 
lett szól, h( 
hetünk a;
"ól hirdetik.

Hímet vaj 
nevek meg ti 
ges lapjai ii 
áradúan kői 
nagy állami 
Mert ítogy 

Az igaz, 
épen ugv 
magától «i ti 
segen és \t 
dést, a nu 
sitásáról s: 
donképeni 
a tön éi \ c 
minden \al| 
Ilim . És il 
tá uL.n. ni 
hegy ezenlij
hogy lo.ndd
csal egy n 
a c y ai. riall 
a kr!“- 

miniszter 
a magyar 
tartozó fcfll 
akarattal sj 
valami kül-j
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tikai je.t-lA| 
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